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  گروه فني و توليد:گروه فني و توليد:

  الهام محمدي و فاطمه منصور خاكي (عمومي)الهام محمدي و فاطمه منصور خاكي (عمومي)  ––(اختصاصي) (اختصاصي)   محمد اكبريمحمد اكبري  مديران گروهمديران گروه

  سپيده عرب (عمومي)سپيده عرب (عمومي)  ––(اختصاصي) (اختصاصي)   زادهزاده  نرگس غنينرگس غني  دفترچه دفترچه   ينينمسئولمسئول

  نسبنسب  فاطمه رسوليفاطمه رسوليمدير گروه: مدير گروه:   ستندسازيستندسازيگروه مگروه م
  ليلا ايزدي (عمومي)ليلا ايزدي (عمومي)  ––(اختصاصي) (اختصاصي)   دفترچه: آتنه اسفندياريدفترچه: آتنه اسفندياري  ينينمسئولمسئول

  سپيده عرب (عمومي)سپيده عرب (عمومي)  --(اختصاصي) (اختصاصي)   جوجو  حسن خرّمحسن خرّم  نگاراننگاران  حروفحروف

  سوران نعيميسوران نعيمي  ناظر چاپناظر چاپ
  

  »»وقف عاموقف عام« « چي چي   بنياد علمي آموزشي قلمبنياد علمي آموزشي قلم
 6696240066962400تلفن:   تلفن:     ––  923923پلاك پلاك   ––خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين  :دفتر مركزي

  

  »»چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزشچي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزش  آموزشي قلمآموزشي قلم    ها و درآمدهاي بنياد علميها و درآمدهاي بنياد علمي  تمام داراييتمام دارايي««
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 ژ

  

 ؟اند گروه كلمات كدام گزينه، همگي درست معني شده - 1

  )شكاف ديوار: جدار) (خشمگين: ژيان) (الف
  )راهزن: عيار) (بيان كردن: تقرير) (ب
  )هيبت: صولت) (مرد جوان: فتي) (ج
  )انگيز غم: حزن) (بزرگي: كبريا) (د
  د -الف) 4  ج -ب) 3  د -ب) 2  ج -الف) 1

  ؟متناسب هستندكاملاً ر معنايي هاي كدام گزينه از نظ واژه - 2
  تيردانپاتك، عمل كردن، انهدام نيرو، ) 2    كهر، كرند، باره، يوز) 1
  ، بالاپوشگرتدراعه، جبه، ) 4    خفتان، گبرببر، جوشن، ) 3

 ؟است غلطمعني مقابل چند واژه  - 3

  )لهو  آلت: ملهي(، )دهري: زنديق(، )محبوس: شهربند( ،)گروه: آماج(، )گاه تكيه: عماد(، )مزد پيش: دشت(، )جلوه: بارقه(، )قورباغه: چوك(
  پنج) 4  هارچ) 3  سه) 2  دو) 1

دل گردد كه چـون خراسـان صـافي     خراسان را نتوان به چنان قومي گذاشتن، تا اين مرد قوي«: نامه به دست امير رسيد كه « در عبارت - 4
اند، لشكريان كه با ايشان است عنايتي باشد، كه از درگاه عالي دور ماندهگان و ري و جبال و اين نواهي به دست بازآيد، و به باب بنده ،گشت

  شود؟ رسم الخطي ديده مي واملايي  غلطچند  »».خللي نيافتد تا
 چهار )4  سه  )3  دو  )2  يك  )1

  ؟املايي دارد غلطكدام جمله  - 5
1 (دساخته بو هخداوند كار او را اصلاح ساخت، چه در آن صورت سوگندان خويش موج.  
  .ر عيان غرقة نوررزوي حور و قصور است و عارف در بهمزدور در آ) 2
  .رسد تغييرات پيش آمده در زبان فارسي به استثناي چند لفظ مهجور حتي غريب به نظر نمي) 3
  .اكثر اشعار حافظ شيرازي لطيف و مطبوع است و بعضي قريب به سر حد اعجاز) 4

 ؟است ي شدهمعرف نادرستندگان چند اثر رنام پديدآو - 6

هوشـنگ   :ساية عمر(، )الملك ذكاء :سير حكمت در اروپا( ،)الدين عبداالله نظام :الاشراف اخلاق(، )كاظمي مرتضي مشفق :يادگار شب(

الدين  جمال: الاخوانةتحف( ،)كدكني شفيعيدكتر  :از بودن و سرودن(، )ابن بطوطه: النظّار ةتحف( ،)لوتي پير :به سوي اصفهان(، )ابتهاج

  ) اصفهاني دالرزاقعب
  چهار) 4  پنج) 3  سه) 2  دو) 1

  ؟است نادرستكدام گزينه  - 7
  .تر عشق، ستايش جواني و مسائل اخلاقي است ها بيش هاي كوتاهي دارد كه مضمون آن سروده» مكبث«نامة  صاحب نمايش) 1
  .وان نام بردت را مي) تنها اثر منثور(الاوليا به نثر  ةاز آثار مولوي مختارنامه به شعر و تذكر) 2
  .است بوده اثر فخرالدين اسعد گرگاني» ويس و رامين«هاي عاشقانه، منظومة غنايي  سرمشق شاعران بزرگ براي سرودن داستان) 3
  .ابن مقفع ترجمة پهلوي كليله و دمنه را به عربي و نصراالله منشي متن عربي آن را به فارسي برگردانده است) 4

  فارسي  زبان و ادبيات
 دقيقه 18: يقت پيشنهادو
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  ؟نيستكاملاً درست نويسنده و موضوع كدام اثر  - 8

  حسين، حسب حال الايام، دكترطه) 1
  هايي در شرح مفاهيم عرفاني، فلسفي و ديني به وجه تمثيلي عقل سرخ، سهروردي، قصه) 2
  چهارمقاله، احمد عروضي سمرقندي، تعليم و تربيت) 3
  غزالي نامة امام محمد كوب، زندگي نامه، دكتر زرين غزّالي) 4

  :جز ها تماماً درست است به مة گزينههاي مقابل ه آرايه - 9
  )معادله وبلاس -آميزي حس(مشير است ـبا شـه، دم باد صـبر دل غنچ  ندـپاش م ميــرد ز هـخن سـازكان از سـن) 1
  )استعاره -تشبيه(در عرق روي بتان را آب و تاب ديگر است   يد آب روشنيـمة خورشـه دارد چشـگرچ) 2
  )نظير مراعات -ايهام(شود  ن ميـگلش هدا درين فيروزـعافيت پي  د در سرو و بيدوـيرين اگر پيدا شـميوة ش) 3
  )تعليل حسن -كنايه(اند  اختهـنما س تـبب انگشـاه را زين سـم  هر كه خود را به تمامي شكند اوست تمام) 4

 ؟هاي بيت زير، در كدام گزينه تماماً درست آمده است آرايه - 10

  »چون دلم تنگ نباشد كه پر بازم نيست/ است گلو گل به لبخند و مرا گريه گرفته «
  تضادتناسب، استعاره، كنايه، ايهام ) 2  تعليل ، تشبيه، حسنمجازتشخيص، ) 1
  نما ، متناقضتناسب ايهام تشخيص، استعاره،) 4  تعليل تضاد، حسن ،تشخيص، ايهام) 3

  كدام گزينه درست است؟ مرتب سازيم،» جاز و تشبيهتضاد، تلميح، حسن تعليل، م«هاياگر ابيات زير را به سبب داشتن آرايه - 11
  ه غرق عرق گشت و گل به جوش آمدـكه غنچ  ارـان برفروخت باد بهـور لاله چنـتن) الف
  دـازآمـوا بــاد هـل از بـانِ گـمـيـه سلـك  بركش اي مرغِ سحر نغمة داوودي باز) ب
  دـدري دانـنـازد سكـس هـه آينـركــه هـن  ره برافروخت دلبري داندـنه هركه چه) ج
  دـرآيـه سـه غصـم كـاري زنـه كـت بـدس  دـرآيـت بـر ز دسـه گـم كـآن رـر سـب) د
  تـه سنگ و سبوسـا سرا كه در اين كارخانـبس  وزم و بسـوكش اين دير رندسـنه من سب) هـ
  ، ج ـد، ج، الف، ه) 4  ، ب، د، الف، ج هـ) 3  الف، ب، د، ج، هـ) 2  ، ج، الف، د، ب هـ )1

  ؟است تمتفاودر كدام بيت » گرفتن«كاربرد معناي فعل  - 12
1 (نظر ببين كه سخن مختصر گرفت كوته  صداستت گنبد افلاك پر ـه هفـزين قص  
  م گرفتدوخ، اول در دل آـرار شـاين ش  مانـگ آسـعشق از خاكستر ما ريخت رن) 2
  دهد مرا ا ميم خود چو شمع غذـاز جس  رفته استــگر من گـاين آتشي كه در ج) 3
  يـنـان معـبستـراغ شــي چـاشــنب  ردـــيـگـا در نــر تــت از فكـايــراپــس) 4

  ؟كار رفته است تر به بيش افزايش يواجفرآيند در كدام گزينه  - 13
  تـايي هسـدم كه آشنـنيـان نشــز دوست  ت چندين روز ـه رفـمن و بيگانـبه كام دش) 1
  ابلـيـس بـهـر تـأديـب انـدر مـيـان نهاده  سوي گندم خـود كـرده رهـنمايي، آدم بـه) 2
  پايانم برفت اكنون بدانستم كه دريايي وـچ  گمان از تشنگي بردم كه دريا تا كمر باشد) 3
  تـوي دوسـت آيينة زانـامي گرفـزنگ بدن  كشيد و ميـو به زانـبس كه با تردامنان زان) 4

  ؟ندارددر منظومة زير، كدام جمله وجود  - 14
لان وشو داده مـرا در سـي   شست بوتة خشخاشي،/ شكفد هركجا برگي هست، شور من مي/ بخشد، نارون شاخة خود را به كلاغ ن ميرايگا«

  »هاي بلند ابدي نگرانم به كشش آب مثل ساختمان لبِ/ دانم مثل بال حشره وزن سحر را مي/ بودن
  مسندجزئي گذرا به  جملة سه) 2    جملة دوجزئي ) 1
  متممجزئي گذرا به  جملة سه) 4  جزئي گذرا به مفعول و متمم چهار جملة) 3

  فارسي  زبان و ادبيات
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 4  صفحه    التحصيلان فارغ عموميآزمون غيرحضوري      

 
  ؟ها يكسان است در كدام گزينه تعداد تكواژهاي همة واژه - 15

  دار، نوازنده پنجمين، يادواره، شكوفه) 2  ناهماهنگي، ناپختگي، نازپروردگان، نابخردانه) 1
  رفتاري شيرين، خوش ، جوشتفاوتي خواستگاري، بي) 4  كردار، نامدار واژه، چوب لباس، نيك گل) 3

 ؟ترتيب چند تركيب وصفي و اضافي وجود دارد در متن زير، به - 16

خورشيد در جشني . كرد كماني از شوق و شور، كلاف ابرهاي تيره را از هم باز مي زد و رنگين آسمان با هفت دست گرم و پنهاني دف مي«
  ».كشيد ل ميغروب، بر بامِ روشنِ جهان ايستاده بود و تولدّ گل را ك بي
  ، سه شش) 4  شش، چهار )3  هفت، چهار) 2  ، سههفت) 1

  ؟شده است بيان نادرست در مقابل آن مفهوم كدام بيت - 17
  )در جنگ ندانستن حريفمسخر و جدي ت و نكوهش(زيح ـوس و مـز فسـي جـنبينم هم  حـت با تو سليـاني بدو گفـكش) 1
  )نبرد نمايي در مقابله با هم رجزخواني و قدرت(ت كارزار مپياده بياموز  وارـس هم اكنون تو را اي نبرده) 2
  )جنگجوهمراهي قضا و قدر با (سنت و مه گفت زه ـت احـفـك گـلـف  ا گفت گير و قدر گفت دهـقض) 3
  )كس و كار بودن حريف جنگي بي( تـواهد گريسـرت را كه خـس يـن بـت  بدو گفت خندان كه نام تو چيست) 4

 ؟داردن قرابتر كدام گزينه با بيت زي - 18

  »هم بدان چشم كهتري منگر/ يابد  مهتريري را كه تكه«
  در قطره چنان بجو كه گويي درياست  يا درد دـاشـاف بــره صــطـر قـوهـر جـگ) 1
  نرست شاخ گياهي عبث در اين مزرع  مبين به چشم حقارت كه پير دهقان گفت) 2
  ند ذره در نظر ما حقير نيستـر چـه  ود حقيرـب انـي دونـزرگـب اـم مـشـدر چ) 3
  نشين يـــزرگـدر بــرد صــسـا خــب  ينـبـم ارتـقـح مـشـچ هـردان بـه خـب) 4

 ؟ديگر تناسب دارد مفهوم كدام دو بيت با يك - 19

  ن خانه نهاديمـر در ايـو بـب تـهر لـم  تان راـب هرـم ،رـدگ ،دهم راهـدر دل ن) الف
  گيرد ميـندهم پندش وليكن در ز هر در مي  ردگي دلم جز مهر مهرويان طريقي برنمي) ب
  از باشدـشم بـجز روي تو نبيند، گر چ  جا كه حسن خوبان جلوه دهند، عاشق آن) ج
  باخته در پاييه سري دارم درـم كويـگ  داري رـه سـشق چـويند رفيقانم در عـگ) د
  د -ج) 4  د -ب) 3  ج -الف) 2  ب -الف) 1

  ؟يكسان استمفهوم عبارت و بيت كدام گزينه،  -20
  .صواب آن باشد كه به طريق تعاون قوتي كنيد) 1

  عاونـد از تـز آيـاجـاون عـعـم  مصاحب خستگي يابد ز صحبت
  .و مواجبِ سيادت را به ادا رسانيد مرا نيز از عهدة لوازم رياست بيرون بايد آمد) 2

  بلكه چوپان براي خدمت اوست  يستـگوسپند از براي چوپان ن
  .كوشيد كردند و هر يك خود را مي ايستاد تا ايشان را در ضبط آرد و كبوتران اضطرابي مي گتصياد به ) 3

  د پوستـنـدرانـان را بـير ژيـش    ادــحـو بود اتّـمورچگان را چ
  .جواب داد كه مرا قضاي آسماني در اين ورطه كشيد) 4

  اين گنه توست، نه حكم قضاست    ديده ببندي و درافتي به چاه

  فارسي  زبان و ادبيات
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  ؟است متفاوتكدام گزينه با بقيه مفهوم  - 21

  نـافتـر برتـيـة شــه زر پنجـب  ـنرت يافتــوان آخـا تـبه دني) 1

  چـچ مردم نيرزند هيـهي ه بيـك  رويان مپيچ دست در خوب تهي) 2

  دـم ديو سپيـه زر بركني چشـب  ــدد اميـي برنيايـت تهـدس  به) 3

  ن به انديشه باشوز آسيب دشم  اشـپان زر مـبار بر دوست به يك) 4

 .تناسب دارد ……بيت گزينة  جز مفهوم عبارت زير از تاريخ بيهقي با همة ابيات به - 22

توانم داد و نگويم كه مـرا سـخت   حساب اين ن ،كار نيست و قيامت سخت نزديك است پذيرفتم و باز دادم كه مرا به. اين صلت فخر است«

  ».ايست نيستدرب

  ه من از دفتر ايجاد، فرد باطلي دارمـك  ساب آيم ـجب دارم به ديوان قيامت در حـع) 1

  مـجا اگر شماره كن گناه خويش من اين  انـنم آســود كـت به خـيامـساب روز قـح) 2

  اـم مـوان فرداييـة ديـشـديـارغ از انــف  ايم از خود حسابي نقد بر خود حشر را كرده) 3

  اك كن با مردم عالم حساب خودجا پ هم اين  ر داري به زير خاك چشم خواب آسايشـاگ) 4

 ؟با كدام گزينه ارتباط معنايي دارد» مجموع اگر نشستم و خرسند اگر شدم/ يك روز و يك زمان  ،بيزارم از وفاي تو«مفهوم بيت  - 23

  زارـيـد از او بــا و شونـرك وفـند تـنـك  ه از عاشقـباشد روا كـشق نـرع عـه شـب) 1

  نفس باشد مرا از نفس بيزارم ار يك هم  سر دردترك سر كردم كه از مردم نبينم ) 2

  و بيزارمـحبت تـب صـل و شـز روز وص  رار است يا به شب بي توـه روز قـرم بـگ) 3

  گمان مبر كه همين بود دوستداري من  ن بدان جهان ببرمـو را مـر تـهـا و مـوف) 4

  ؟با كدام بيت، قرابت مفهومي دارد» دوست بي اند اين هر دو بگفتا دشمن/ بگفتا جان مده بس دل كه با اوست «بيت  - 24

  چون دوست دشمن است شكايت كجا بريم؟  ه دوستانـت بـكايـرند شـنان بـمـاز دش) 1

  دست به هم من و دوست به خونم شده همـدش  دل گسست از من و با چشم تو پيوست به هم) 2

  ي راــايـينـده بـايـد فوـه بـد چـينـبـور ن  ه دلبر بيندـت كـده آن اسـايـده را فـدي) 3

  ازــي بـــوانـــر تــي اگــانـتـه ســـــك  انـنـق چـشـق عـريـده در طـان مــج) 4

 ؟از سهراب سپهري، مفهوم كدام دو عبارت كاملاً درست است» صداي پاي آب«با توجه به درس  - 25

  .رمز عرفان است» نيلوفر«و  رمز خود شاعر »آب«) الف

  .نشانگر احساس و ارتباط است »پنجره«هاي جهان و  رفان، قلب انسان و زيبايينمادي از ع» گل سرخ«) ب

  .اي از برون به درون است دريچه »پنجره«نماد پاكي و جوشش و لطافت و روشني و  ،»چشمه«) ج

  .ار در قفسپرندة گرفت ، چونخونين عاشقانة قلبي است نغمة» آواز شقايق زنداني در قفس«ايزدي و  نمادي از پرتو» نور«) د

  د -الف) 4  ج -ب )3  د -ب) 2  ج -الف) 1

  فارسي  زبان و ادبيات
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دقيقه 20: وقت پيشنهادي  ٣٣-٢۶( للتّرجمة أو التّعريب أو المفهوم ةجوبعيِّن الأصحّ و الأدقّ في الأ:( 

  :  »سَنُ عملاًهُم أحْالأرض زينة لَها لِنَبلوَهم أيّ إنّا جَعَلنا ما علی« -26
يـك بهتـر كـار     كـدام ست بايد ايشان را امتحان كنـيم كـه   ا زينت آن ،ايم ي را كه روي زمين قرار دادهچيز گمان ما بي )1

  !كند مي
يـك از ايشـان    زيوري بـراي آن قـرار داديـم تـا آنـان را بيازمـاييم كـه كـدام         ،چه را كه بر زمين است درحقيقت ما آن) 2

  !نيكوكارترند
   !يك از نظر كردار بهترند كه كدامها آزمايش شوند  زيوري براي آن گردانيديم تا آن ،مسلماً چيزي را كه در زمين است )3
  !ايم تا ايشان را مورد آزمايش قرار دهيم كه كدامين عملشان نيكوتر است هايي گذاشته ييهمانا ما روي زمين زيبا )4

  :»!الطّغاةُ لن يقدروا أن يکسروا عظامنا و نحنُ نُقاوم أمام الأعداءِ و نَهزِمهم« -27
 !مان را بشكنند و ما در برابر دشمن مقاومت خواهيم كرد و او را شكست خواهيم دادتوانند استخوان گران هرگز نمي طغيان) 1

هـا را شكسـت    كشان نخواهند توانست استخوانمان را بشكنند و مـا در برابرشـان ايسـتادگي خـواهيم كـرد و آن      گردن) 2
 !خواهيم داد

 !ها را شكست داديم ان ايستادگي كرديم و آنهايمان را بشكنند و ما در برابر دشمن كشان نتوانستند استخوان گردن) 3

هـا را شكسـت    كنـيم و آن  هايمان را بشكنند و ما در برابر دشمنان مقاومت مـي  گران نخواهند توانست استخوان طغيان) 4
  !دهيم مي

    :»!التّقليل من شأن الآخرين س وء لا مدحَ النّفْلتَّنافس السّليم يسبّب تقدّم المَرْا« -28
 !          شود نه خودستايي و از مقام ديگران كاستن باعث پيشرفت مرد مي رقابت سالم) 1

  !  كاهد شيفتگي از منزلت ديگران نمي شود كه با پيشرفت فردي مي سببرقابت سالم ) 2
       !شود ميمي ريزي درست نه تعريف از خود و از مقام ديگران كاستن، باعث پيشرفت آد برنامه) 3

  !از منزلت ديگري كم كردن لكرد درست انسان است نه در خودشيفته بودن وپيشرفت در عم) 4
 :»!منطقة بَعيدة عَن المُدن يتتمتّعُ فيه بجَمال الغابات الخَضراء ف يلَن أنسی يَوماً کانت عيون« -29

  !، از ياد نخواهم بردگشت مند مي اي به دور از شهرها، بهره هاي سبز در منطقه چشمانم از زيبايي جنگلدر آن روزي را كه ) 1
  ! مند شده بود اي دور از شهرها، بهره هاي زيباي سرسبز در ناحيه از جنگلدر آن هايم  فراموش نخواهم كرد روزي را كه چشم) 2
  ! ام كرد، فراموش نكرده هاي سرسبز در دورترين منطقه از شهرها، استفاده مي چشمم از زيبايي جنگلدر آن آن روزي را كه ) 3
  !برد اي دور از شهر بهره مي هاي سبز منطقه گز از ياد نخواهم برد كه روزي چشمانم از زيبايي جنگلهر )4

  :عيّن الصّحيح -30
 !آوري ها را به دست مي بدان، به اندازة رنج و زحمت، برتري !:ياِعلَم، بقَدر الکدّ تُکتسب المعال) 1

 !نگ و در قدم نهادن، بزرگواري استدر ترس، ن !:الاِقدامِ مَکرمةٌ يالجُبنِ عارٌ و ف يف) 2

 !آموزاني هستند كه در انجام تكاليفشان كوتاهي نكردند ها دانش اين !:أداء واجباتهنّ يهؤلاء الطّالباتُ لَم يُقصّرنَ ف) 3

 !ديكه حرص ورز كسي ،ديرس به آرزوهايش  به ندرت!: قلّما نالَ مُناهُ مَن حَرَصَ) 4

    :للمفهوم المناسب غيرَعيّن  -31
  كه بيند كه شمع از زبان سوخته است/  از آن مرد دانا دهان دوخته است :!العاقل من وعظتْه التّجاربُ) 1
  پيش از آن كز تو نيايد هيچ كار/  رسد كاري بكن اي كه دستت مي :فَهوَ إن زاد معَ الشّيب نَقَص/ ك أيّام الصِّبا إغتنِم عمرَ) 2
   كه روزي درافتي به پايش چو مور/  مزن بر سر ناتوان دست زور :!من هو فوقك لا تُسقِطْ مَن هو دونك فَيُسقِطَك) 3
  واي به روزي كه بگندد نمك/  زنند هرچه بگندد نمكش مي :إلی أين يَسْعَی مَن يَغُصُّ بِماء/ بلقمة إلی الماء يَسْعَی مَن يَغُصُّ ) 4

  زبان عربي
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 :»!كنيد هها استفاد از آنلاً كامهاي طلايي را از دست ندهيد و  بكوشيد تا فرصت! فرزندان« -32

  !ستفادة تامّةاإسعوا حتّی لا تفقدوا الفرص الذّهبيّة و تستفيدوا منها  !أولاد) 1

  !الذّهبيّة و انتفعوا منها کاملاً إجتهدوا حتّی لا تفقدوا الفرصة !أيُّها الأولاد) 2

  !دة کاملةستفاو تستفيدوا منه ا يّإسعيوا حتّی لا يفوتکم الفرص الذّهب !أبناء) 3

  !لا تفوت الفرص الذّهبيّة و تنتفعوا منها إنتفاعاً يإجتهدوا لکَ !أيُّها الأبناء) 4

 :»!ها راستگوترين مردم در گفتار و كردار بودند را فدا كردند و آن هايشان جانشهيدان عزيزمان در راه دفاع از دين خود « - 33

  !اع عن دينهم و کانوا أصدق النّاسِ قولاً و عملاًکان شهداؤنا الأعزّاء يُضحّون أنفسهم في سبيل الدّف) 1

  !و العمل في الکلامشهداءُ أعزّاءنا ضَحّوا أنفسهم في سبيل الدِّفاع عن الدّين و هم أصدَق النّاس ) 2

  !ضَحَّی شهداؤنا الأعزّاء أنفسهم في سبيل الدّفاع عن دينهم و کانوا أصدَق النّاس قولاً و عملاً) 3

  !في الکلام و العملاء کانوا قد ضَحّوا أنفسهم في سبيل الدّفاع عن دينهم و هم أصدَق النّاس شهداؤنا الأعزّ) 4

  يناسب النّصّبما ) ۴٢ -٣۴(اقرأ النّصّ التّالي بدقّة ثمّ أجب عن الأسئلة: 
 يکون كذل بعد و للحياة نهاية أنّهب يشعرون لأنّهم يخافونه و مصائبو يعتبرونه من أعظم ال الموت من يهربون النّاس أکثر«

 للجسم يّةالأبد الحياة يمکن فکيف. دائماً يعيش أن يأمل و و الفناء العدم يحبّ لا الإلهيّة فطرته علی نسانالإ و! العدمالفناء و 
 حياة يکون نأ بدّ فلا .بقاء و دوام له يکون فلا نياالدّ الحياة هذهبِ اقتصرت إذا الحياة! ؟يوم بعد يوماً كيستهل يذالّ يّمادالْ
 يهلَ الآخرة الدار إنّ و لعب و هولَ اإلّ نياالدّ الحياة هذه ما و«: االله تعالی فِي القرآن الکريم قال .الحياة ههذ غير خریأ

 هايطلب يالّت الدائميّة حقيقيّةالْ الحياة تکون يه و الحياة هذه بعد حياة كهنا أنّعلی  تدلّ العبارة هذه .»يعلمون کانوا لو الحيوان
  . الإنسان

 يف تشاهد الجديدة الحياة هذه .دائميّاً دواماً العيش مويد و الدنيويّة بدانهمأب ميعاًجَ الناس يحشر القيامة يوم ورالصّ فِي نفخ إذا
  » !النباتات و الأشجاريي يح و سنة کلّ يتي فيأ يذالّ الربيع فصل منها ؛أيضاً حولنا طبيعةال

  !……هم الإلهيّة النّاس على فطرتِ: أکمل الفراغ -34
  !يَخافون من الآخرة) 2                             !يؤمنون بيوم القيامة) 1

  !لا يُحبّون الْموت و يهربونه) 4             !يطلبون الدّوام و البقاء) 3

  :؛ عيِّن الصّحيح للفراغ»!……أآثر النّاس يَخافون من الْموت لأنّهم « -35
                                      !    الطّبيعة حولَهم تحوّلاتغافلون عن ) 2    !الدّار الآخرة يلا يعرفون آيفيّة الحياة ف) 1
    ! لا يطلبون دوام حياتِهم و لا يُحبّون الحياة بعد الموت) 4  ! ماناً تامّاًيإحياة بعد الموت لم يؤمنوا بال) 3

 النصّ؟ حسب علی حيحالصّ هو ما -36
 !الآخرة يف الإنسان حياةو دوام  بقاء علی يدلُّ سنة کلِّ يف بيعالرّ ظهور) 1

 !هالَ دوام لا و الدنيويّة الحياة هذهبِ تقتصر انسنالإ حياة) 2

 !الآخرة فِي دائميّة حياة لوجود دليل نياالدّ الحياة يف الجسم كإستهلا) 3

  !     الآخرة يف نسانللإ جديدة حياة علی دليل كفذل بيعالرّ يف یتَحي و الشتاء يف موتتَ الأشجار) 4

  :لِمفهوم النّصّ مناسبغير العيّن  -37
 آلوده ي ندهد آب ترابفايكه ص/ و از چاه طبيعت به درآي و صافي شو پاك ) 1

 مشنو اي خواجه كه تا درنگري بر باد است/ آنكه گويند كه بر آب نهادست جهان ) 2

 تعيش اين گلشن خماري بيش نيس/ اند  لاله و گل زخمي خميازه) 3

  كه كرد افسون و نيرنگش ملول از جان شيرينم / بنياد از اين فرهادكش فرياد  جهان پير است و بي) 4

  زبان عربي
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 ٣٨و  ٣٩( ي التّشكيلفِ الْخطأعيّن( :  

 ذلѧک  بعѧد  و للحيѧاة  نهايѧة  أنѧّه ب يشѧعرون  لأنّهѧم  يخافونѧه  و و يعتبرونه مѧن أعظѧم المصѧائب    الموت من يهربون النّاس أکثر« -38
  :»!العدمالفناء و  يکون

       العَدَمُـ  ذلِكَـ  نِهايةً) 2    يكُونُـ  مصائبِالـ  النّاسِ) 1

  الفَناءُـ  يشعُرونَـ  النّاسِ) 4     نِهايةٌ - أعظَمِ -أآْثَرُ) 3

  : »!النباتات و الأشجاريي يح و سنة کلّ يتي فيأ يذالّ الربيع فصل منها ؛أيضاً حولنا طبيعةال يف تشاهد الجديدة الحياة هذه« -39

       الأشجارَـ  آلِّـ  الرّبيعِ) 2         حَوْلَـ  جديدةُالـ  هذِهِ) 1

   فصلُـ  بيعةِالطّ - حياةُال )4    النّباتاتُـ  سنةٍـ حياةُ ال) 3

۴٢ - ۴٠( ي الإعـراب و التّحليـل الصّرفـيعيّـن الصّحيـح ف: (  
  :» يعيش« -40

  ة  فعليّـ و مع فاعلـه جملـة منصوب بالفتحة فعل/  علوم ـ معتل و أجوفللم ـ لازم ـ مبني يمُجرّد ثلاثمضارع ـ للغائب ـ ) 1

        مستتـرال» هـو«و فاعلـه ضميـر  منصوبفعل /  يـ مبن للغائب ـ مُجـرّد ثلاثـي ـ معتـل و أجـوف ـ لازم) 2

  المستتـر» هـو«ه ضميـر فاعلـو  ةمّفعل مرفوع بالض/ فعل مضـارع ـ معتـل و أجـوف ـ متعـدٍّ ـ مبنـي للمعلـوم ) 3

  ة ّـجملـة فعليو مع فاعله  ةفعل منصوب بالفتح/ معتل و أجـوف ـ متعـدٍّ ـ مبنـي للمعلـوم ـ معـرب فعل ـ ) 4

  :»اقتصرت« -41

  مستتـر ال» يهـ«ضميـر  فاعلـه/  )من باب افتعال( ثلاثـي مزيدـ ماضٍ فعل ) 1

  ةّـجملـة فعليو ال، فاعلنائب فعل و /  بنيم -لازمـ  ثلاثـي مزيد) 2

  بارز الضميـر الفاعله و فعل / ـ مبنـي للمعلـوم للغائب فعل ـ ) 3

  ةّـجملـة فعليفاعلـه مع فعل و /  مبني -متعدّ -للمخاطب) 4

  :»دواماً« -42

  به و منصوب ٌ مفعول/  ةنکرـ جامد ـ  مذکّراسم ـ مفرد ) 1

  مطلق و منصوب مفعول/ ـ منصرف  نکرةاسم ـ جامد ـ ) 2

  مطلق للنوع و منصوب مفعول/  مقصور -منصرفـ ب عرم) 3

  ةبالفتح به و منصوب ٌ مفعول/  معرب -ـ نکرة مذکّرمفرد ) 4

  ۵٠-۴٣(عيّن المناسب في الجواب عن الأسئلة التالية:( 
 :بالإعراب التّقديريّ مجرورٌ فيه إسمٌ ليسما عيّن  -43

    !کلّ حالٍتَنسَني علی  يا موسی لا :)ع( أوحَی االله إلی موسی )1

   !عليهِ الأيدي الطّعام إلی االله ما کثُرتْ أحَبُّ )2

  ! يَشبَعان طالب علم و طالب دنيا منهومان لا) 3

 !إنَّ أکثر خطايا ابن آدم في لسانه) 4

  زبان عربي
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 :للمجهول یالفعل الّذي يمکن أنْ يُبنَعيّن  -44

    !متُ عليهلَّس إلتقيتُ بصديقي في الطّريق و )1
   !سّماء بالغيوم الکثيرة ينزل منها المطر بشدّةٍعندما تَتَزيَّن ال )2

  ! يدرسون و يتکاسلون أصعبُ الأيّام في حياة الطلّاب يوم لا) 3

 !هذه الطّالبة تحاول أنْ تحقّق أهدافها في حياتها) 4

   :»!رِّفقلَم تقترن بال تمادام اصيحة لا تأثير لهغضبانَ لأنّ النّ لا تَنهَ أحداً عن عَملٍ«اسم النواسخ في ما يلي  ليسما  عيّن -45

  المستتر» هي« ضمير) 4  تأثير) 3   النصيحة) 2  تنهَ) 1
  ):الأفعال المُعتلّة يف(عيِّن الصّحيح  -46

  !و لم يَعود حتّی الآن يخرج تلميذ مِن الصّفّ الثّان) 1

  !م بالجماعةالأمن و الرّضا دائماً عليک يلتعشوا ف) 2

  !به إلی االله تَعالی يقرَّبهذا الشّهر تت يإن تتُبی من ذنوبک ف) 3

  ! ذُق هذه عاقبة عملک: دروسه يقُلتُ لمن لَم يسعَ ف) 4

  :للنّوعالمفعول المطلق عيِّن  -47
  !يذوق حلاوةً من زرع عداوةً حصد خسارةً ولا) 1

  !الکلام دواء قليله ينفعنا نفعاً کثيراً) 2

  !دائماًيخرج إلی العمل صباحاً باکراً ظهرت له البرکة  يالّذ) 3

  ! يغفر االله التّائب مغفرة إن ندم ندامةً) 4

  :عيِّن الموصوف خبراً -48
  !مهدريسولئک المعلّمون مجتهدون في تأ )1

  !نّ لکلّ تلميذ من تلاميذنا اهدافاً عاليةًإ )2

  !کَثُرَ علماً و أعجب کلّ من يعرفه يّکان هذا الطّالب الذّک )3

   !مو العالممسل قدوة يُحاکيها) ره(الإمام الخميني  أصبح )4

  ؟مفعولاً» ما«في أيّ عبارة جاءَت  -49
  »ما تفعلوا من خير تجدوه عند االله« )1

  !م بإذن االلهکصلوا إلی ما في ذهنتإنْ تحاولوا  )2

  !کلّ ما عندنا من جودک العظيم! إلهی )3

  !جاءَ في ذهني ساعدني في مواجهة هذا المشکل ما )4

  :فيها کلمة لرفع الإبهام ليسعيِّن عبارة  -50
  »و الباقياتُ الصّالحات خيرٌ عند ربّک ثواباً« )1

  »کبُرَ مقتاً عند االله أن تقولوا ما لا تفعلونَ« )2

  »فَعَسی أنْ تکرهوا شيئاً و يجعل االلهُ فيه خيراً کثيراً« )3

   !اشتريتُ في السّنة الماضية تسعينَ متراً أرضاً )4

  زبان عربي
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دقيقه 17: وقت پيشنهادي    

بـا دقـت در كـدام آيـه      ،»؟باشد بستري مناسب براي ظهور اختيار انسان است يا مانع آن ميآفرينش آيا نظام «اگر سؤال شود كه  -51

  ؟ايم پاسخي مناسب براي اين سؤال يافته

1 (»انّا هديناه السبيل اما كفوراًا شاكراً و ام«  

  »ما يقول له كن فيكونيي و يميت فاذا قضا امراً فانّهو الّذي يح«) 2

  »…لكم البحر لتجري الفلك فيه بامره  راالله الّذي سخّ«) 3

  »…هار يل سابق النّو لا اللّ مس ينبغي لها أن تدرك القمرلشّا لا«) 4

از ثمرات توجـه  ترتيب  به ،»مسيرتر و نشان دادن  هدايت بيش«و » مندي از امدادهاي خداوندي تقويت محبت الهي و بهره«مفاهيم  -52

  آيات است؟ به مفهوم كدام

   »هم سبلناو الّذين جاهدوا فينا لنهدينّ« -»هم سبلناو الّذين جاهدوا فينا لنهدينّ«) 1

2 (»هم سبلناو الّذين جاهدوا فينا لنهدينّ« -»لذكري ةلاو اقم الص«  

3 (»مو ان اعبدوني هذا صراط مستقي« -»لذكري ةلاو اقم الص«  

 »و ان اعبدوني هذا صراط مستقيم« -»هم سبلناو الّذين جاهدوا فينا لنهدينّ«) 4

 دهد؟ گزينش انسان مختار، او را همواره در معرض سنت مورد اشاره در كدام گزينه قرار مي ةآشكار نتيج مشاهدة -53

 .كند ماهنگ كرده و نظام خلقت به او كمك مىخود را با نظام حاكم بر جهان كه نظامى حق است، ه گرا سنتي كه در آن، انسانِ حق) 1

 .كند هايشان را فراهم مي ها و هدف ، امكانات و لوازم رسيدن به خواستهها انسانسنتي كه در آن خداوند براي ) 2

 .سنتي كه مربوط به چگونگى و فرايند رشد و تكامل انسان و عامل ظهور و بروز استعدادهاى اوست) 3

 .هاى آن، نصرت و هدايت الهى به دنبال تلاش و مجاهدت است هسنتي كه يكى از جلو) 4

  ؟انجامد و نتيجة ديگر آن چيست ها، به درك بهتر كدام عبارت قرآني مي تكامل حقيقي انسان -54

  معبود بهعبد  تقرب حقيقي و ظاهري -»اس انتم الفقراء الي االلهيا ايها النّ«) 1

  در پيشگاه خدا انسان تقويت و فزوني بندگي و عبوديت -»اس انتم الفقراء الي االلهيا ايها النّ«) 2

  معبود بهعبد تقرب حقيقي و ظاهري  -»و ما ذلك علي االله بعزيز«) 3

  در پيشگاه خداعبوديت انسان تقويت و فزوني بندگي و  -»و ما ذلك علي االله بعزيز«) 4

يك از مراتـب توحيـد    ترتيب ناظر بر كدام به» شأكم من الارضهو ان«و » ماء و الارض بامرهو من ءاياته ان تقوم الس«عبارات شريفه  -55

  ؟هستند

  مالكيت -ربوبيت) 4  ربوبيت -خالقيت) 3  خالقيت -ربوبيت) 2  مالكيت -خالقيت) 1

  با كدام آية شريفه مطابقت دارد؟ »تأثيرناپذيري از عقايد دوران جاهليت« ويژگياصلاح جامعه جزء كدام جنبة اعجاز قرآن است و   -56

  »ه بيمينكما كنت تتلو من قبله من كتاب و لاتخطّ« -فظيل )1
 »ه بيمينكما كنت تتلو من قبله من كتاب و لاتخطّ« -يمحتواي) 2

  »ك الّذي خلقاقراء باسم رب« -لفظي) 3
  »ك الّذي خلقاقراء باسم رب« -محتوايي) 4

  فرهنگ و معارف اسلامي
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 ؟پس از بيان كدام حقيقت آمده است» و هو علي جمعهم اذا يشاء قدير دابةو ما بثّ فيهما من «عبارت شريفة  -57

  »ماء و الأرض بامرهو من آياته أن تقوم الس«) 2  »و من آياته خلق السماوات و الأرض« )1

  »و من آياته منامكم بالليّل و النّهار« )4   »و من آياته يريكم البرق خوفاً و طمعاً« )3

   شود؟ كدام مفهوم حاصل مي» نبييكم ولكن رسول االله و خاتم النّد ابا احد من رجالما كان محم«آية مباركة  ادامة با توجه به -58

  .داند بشر چه زماني ديگر نيازمند پيامبر نيست فقط خداوند است كه مي) 1

  .گذارد كه از علم و عصمت برخوردار باشند خداوند مسئوليت سنگين رسالت را بر عهدة كساني مي) 2

  .هاي آن دوره بيان كنند شدند تا اصول ثابت را در خور فهم انسان مبعوث مياي پيامبران جديدي  در هر عصر و دوره) 3

  .اجراي فرمان الهي يا همان تشكيل حكومت است ،هاي اصلي آخرين پيامبر يكي از مسئوليت) 4

در راسـتاي   »كيست كه شيريني دوستي با تو را چشيده باشد و غير تو را طلب كند؟! خدايا« :)ع(اين دعاي امام علي بن الحسين  -59

  ؟پيام كدام آية شريفه است

  »قل ان كنتم تحبون االله فاتبّعوني يحببكم االله و يغفر لكم ذنوبكم«) 1

  »النّاس من يتّخذ من دون االله انداداً يحبونهم كحب االلهن مو «) 2

  »لا تجد قوماً يؤمنون باالله و اليوم الآخر يوادون من حاد االله و رسوله«) 3

  »في ابراهيم و الّذين معه اذ قالوا لقومهم اسوةٌ حسنةٌكم قد كانت ل«) 4

  است و علت آن چيست؟) ص(به پيامبر  كريم خطاب كدام عبارت يكي از هشدارها در قرآن -60

  »ا غليظ القلبفظّ« -»وا من حولكلانفضّ«) 2  »من االله رحمةبما « -»وا من حولكلانفضّ«) 1

  »من االله رحمةبما « -»لهملنت «) 4  »ا غليظ القلبفظّ« -»لنت لهم« )3

  و فرا رسيدن آن چگونه است؟ دهد روي مياو و پيروان ) ع(علي  امامفرزندان  شاديتحقق روز  پيش ازيك  براساس روايات، كدام - 61

  صالحانو با آگاهي خداوند  -و جور  پر شدن زمين از ظلم) 1

  صالحانو با آگاهي خداوند  -پر شدن زمين از قسط و عدل) 2

  ناگهاني و با آگاهي خداوند -و جور  ن زمين از ظلمپر شد) 3

  ناگهاني و با آگاهي خداوند -پر شدن زمين از قسط و عدل) 4

پيشـواي شـيعيان    امدهاي ك امام معصوم مصادف با شدت اختناق است و تجديد بناي سازمان تشيع با مجاهدتكدام دوران امامت  -62

  محقق گرديد؟

  )ع(جعفر بن محمد  -)ع(علي بن الحسين ) 2  )ع(حسين علي بن ال -)ع(موسي بن جعفر ) 1

  )ع(علي بن محمد  -)ع(علي بن موسي ) 4  )ع(موسي بن جعفر  -)ع(محمد بن علي ) 3

  فرهنگ و معارف اسلامي
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  ؟چيست »… منكم سول و اولي الامرالله و اطيعوا الرّااطيعوا «آية فرامين  سرانجام عدم اطاعت از  -63

  »بيت و يطهركم تطهيراًانّما يريد االله ليذهب عنكم الرّجس اهل ال«) 1
  »و لن يجعل االله للكافرين علي المؤمنين سبيلاً«) 2
  »اغوتيريدون أن يتحاكموا الي الطّ«) 3
  »الرسولو الي االله  فردوهم في شيء فان تنازعت«) 4

  ه گرديد؟ساز نزول كدام آية شريف زمينهو پيروان ايشان ) ع(علي حضرت مبني بر فلاح و رستگاري ) ص(سوگند رسول خدا  -64
  »ركم تطهيراًاهل البيت و يطه سجانّما يريد االله ليذهب عنكم الرّ«) 1

  »لانتفوجد فيها رجلين يقت اهلهامن  غفلةعلي حين  ةالمديندخل «) 2

  »ةريالباولئك هم خير  الصالحات االّذين آمنوا و عملو انّ«) 3

4 (»ون كم االله و رسوله و الّذين آمنوا الّذين يقيمانّما وليلاةالص …«  

 لكما و شدر از جاتيدر به عقل و تفطر از تبعيت و يند از ويپير با رستكادر و نيماا با يها ننساا كه دشو «نمياين جملـه كـه     -65
 پاسخي به كدام پرسش است؟ ،بدهند» ستد از را هشد كسب تكمالا ةهم و دشو بسته نناآ ندگيز فترد گمر نسيدر با و برسند

 »عظاماً و م وكنتم تراباًذا متّكم اايعدكم انّ«) 1

 »يثاًو من أصدق من اللّه حد«) 2

 »رضالحات كالمفسدين في الأذين امنوا و عملوا الصام نجعل الّ«) 3

 »ترجعون كم الينا لاانّ و ما خلقناكم عبثاًافحسبتم انّ«) 4

  ؟هاي الهي در كدام آيه آمده است سرمايههمة ثمرة بهرة صحيح و مطلوب بردن از   -66
  »ليك مقتدرمصدق عند  دمقعقين في جنات و نهر في إنّ المتّ«) 1
  »االله التّي فطر النّاس عليها ةفاقم وجهك للدين حنيفاً فطر«) 2
  »ا كفوراًا شاكراً و امبيل امالس ها هديناانّ«) 3
  »و نفس و ما سواها فالهمها فجورها و تقواها«) 4

  ؟ر آفريده شدن نظام جهان ذكر شده استاي بر استوا در كدام عبارت قرآني مقدمه -67
1( »ماوات و الأرض بالحقخلق االله الس«    

  »ةو تري الجبال تحسبها جامد«) 2

    »حمن من تفاوتما تري في خلق الرّ« )3
4( »ح الله ما في السماوات و ما في الأرضيسب«  

  تجلي دارد؟ اتبط اعمال نتيجة چيست و اين موضوع در كدام آيح -68
  »… نياالد ةالّذين لا يرجون لقاءنا و رضوا بالحيا انّ« -ار خداوندديات الهي و ديكفر به آ )1

  »… الدنيا ةانّ الّذين لا يرجون لقاءنا و رضوا بالحيا« -راضي شدن به حيات دنيوي )2

  »… نيا و هم يحسبون انّهم يحسنون صنعاًالد ةسعيهم في الحيا الّذين ضلّ« -راضي شدن به حيات دنيوي) 3

  »… الدنيا و هم يحسبون انّهم يحسنون صنعاً ةالّذين ضلّ سعيهم في الحيا« -كفر به آيات الهي و ديدار خداوند )4

  فرهنگ و معارف اسلامي
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  ؟خداوند عذاب اخروي فرعونيان را بعد از ورود به قيامت چگونه ترسيم كرده است -69

  »رينالعذاب علي الكاف كلمةو لكن حقتّ «) 2  »النّار يعرضون عليها غدوا و عشياً«) 1

  »ادخلوا آل فرعون اشد العذاب«) 4  »ت مصيراًءواهم جهنمّ و ساأفاولئك م«) 3
اين مفهوم مربوط يابد و  كدام مورد تجلي ميشود  حاصل مي) عج(با ظهور حضرت مهدي  منتظرانجا كه گشايش واقعي براي  آناز  -70

  ؟به كدام مسئوليت منتظران است
    ايجاد آمادگي در خود و جامعه -كنند ميظهور  ةددر همة ابعاد خود را آماامام ياران ) 1
  دعا براي ظهور امام -برترين اعمال عصر غيبت استاز در انتظار ظهور بودن ) 2
  ايجاد آمادگي در خود و جامعه -برترين اعمال عصر غيبت استاز در انتظار ظهور بودن ) 3
  دعا براي ظهور امام -ندتقويت كننسبت به ايشان ايمان و معرفت خود را امام ياران  )4

  چه منظور بوده است؟ ، بهاختلاف در آيات قرآنكينه و يادآوري تأثير اسلام در نجات اعراب از لبة پرتگاه آتش   - 71
  »لعلّهم يذكّرون«) 4  »تّقونتلعلّكم «) 3  »م يرشدونهلعلّ«) 2  »لعلّكم تهتدون«) 1

كدام مطلب » هودمطيعاً لامر مولاه فللعوام ان يقلّ لدينه مخالفاً لهواه حافظاًٌلنفسه  ا من كان من الفقها صائناًفام«از تفكر در حديث  -72
  گردد؟ برداشت مي

   .پذيرد هاست كه توسط مراجع تقليد در زمان غيبت انجام مي شناخت عميق دين براي تمام زمان )1
  .آورد دست مي رآن و سنت بهدهد بلكه احكام جديد را نيز با استفاده از ق فقيه نه تنها احكام را توضيح مي) 2
  .دست آورند و به مردم بياموزند احكام را از سيره و سنت پيامبر و قرآن به واجب است كهفقها بر ) 3
  .ضروري است ،باشند ويژهمراجعه به فقهايي كه داراي شرايط  ،در زمان غيبت امام) 4

  ؟در قرآن آمده استآنان نسبت به رهبر حكومت اسلامي يك از وظايف  كدام پس از بيانبينا بودن خداوند به اعمال مردم،  -73
  .قوانين و مقررات حكومت اسلامي باشندبه مردم مسئوليت دارند از رهبر جامعه تبعيت كرده و پايبند ) 1
  .نشان دهند مردم بايد براي اجراي قوانين اسلام، پيشرفت جامعه و ناكام گذاشتن دشمنان خداوند و مردم، از خود استقامت و پايداري )2
  .هاي صحيح بگيرند هاي سياسي و اجتماعي خود را افزايش دهند تا بتوانند در شرايط پيچيده تصميم مردم بايد آگاهي) 3
  .نپروراننددر سر طوري كه آنان فكر تهاجم به سرزمين اسلامي را  مردم بايد خود را براي مقابله با ظالمان و مستكبران آماده كنند به) 4

  ؟كدام مورد استل از بين رفتن و تصميم بر تكرار نكردن گناه عام اك شيطان چيست و پشيماني از گذشتهحيلة خطرن -74
  توجيه گناه -گذراني در دوران جواني به اميد توبه كردن در دوران پيري خوش) 1
  عادت به گناه - لذت گناه را برتر از لذت اطاعت از فرمان الهي جلوه دادن) 2
  توجيه گناه - از لذت اطاعت از فرمان الهي جلوه دادن لذت گناه را برتر )3
  عادت به گناه -گذراني در دوران جواني به اميد توبه كردن در دوران پيري خوش )4

 ، علل حرمت چه چيزهايي است؟»جامعهدر ة پيدايش فراهم نشدن زمين«و  »بند و باري و گناه سوق دادن به سمت بي« -75

 موسيقي -اينترنت و اى ماهوارههاى  شبكه ابزارهاى دريافت) 1

 موسيقي -باشد نوش و عيش مجالس با مناسب كه مطرب و لهوى موسيقى) 2

 قمار  -باشد نوش و عيش مجالس با مناسب كه مطرب و لهوى موسيقى) 3

 قمار -اينترنت و اى ماهوارههاى  شبكه ابزارهاى دريافت) 4

  لاميفرهنگ و معارف اس
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76- Most students coming from various countries to Urbana Champaign to continue 

their education prefer to live at university campus …… students from Illinois 

wish to have their own apartments off campus. 

1) although  2) however 3) whereas 4) in spite of  

77- There was …… interest in his talk on the study of financial systems at a national level that the 

room was half empty by the time he stopped speaking. 

1) too much  2) such great 3) so little 4) such a great 

78- I think we …… him about the problem until we knew all the details of it. The decision made 

based on our information was entirely wrong. 

1) shouldn’t have told  2) should have told 

3) must have told  4) might have told   

79- When working with young people, it can be difficult …… calm and focused for more than 30 

minutes. 

1) to make them to stay  2) make them stay 

3) to make them stay  4) make them to stay 

80- The scientists firmly hold that using coal and oil, and …… tropical forests, might result in a 

terrible change in the weather conditions. 

1) rattling   2) burning  

3) separating  4) shaking  

81- The latest …… indicate that 40 percent of people will have higher education within five years. 

1) occasions  2) predictions  

3) constructions  4) celebrations  

82- The Princess used her influence to …… public attention on worldwide issues such as child 

labor and addiction. 

1) pay    2) focus  

3) compare  4) devote  

83- She was too …… to talk about her private life, particularly her parents’ divorce,  and tried to 

change the subject. 

1) respected  2) available 

3) flexible  4) embarrassed   

84- According to the law, making photocopies of copyrighted materials without the …… of the 

publisher is not allowed. 

1) expression   2) promotion 3) mission   4) permission    

85- The Australian researchers have …… an experiment in order to find a cure for the hepatitis 

disease that has killed millions of people in the past thirty years. 

1) prepared 2) included 3) performed 4) informed 

86- The brilliant student met his teacher’s …… that he would be a successful doctor and achieve a 

great social position. 

1) expectation 2) proportion  3) explanation 4) projection 

  )عمومي(انگليسي زبان

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark 
the answer on your answer sheet. 

 دقيقه 20: قت پيشنهاديو
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87- It’s not …… the amount of time you spend at practice that matters; it’s what you put into 

practice. 
1) carefully 2) necessarily 3) commonly 4) publicly 

 
 

Would you like to have a birthday party every 13 days? Then Gliese 581c is the place for you! 
Astronomers recently found the planet Gliese 581c. It …(88)… the star Gliese 581 once every 13 days. 
Earth orbits its star, the sun, every 365 days. Gliese 581c is an exoplanet- a planet that exists …(89)… 
our solar system. It is the most earth like exoplanet …(90)… so far. Astronomers say there could be 
liquid water on Gliese 581c. And where there's water, there could be life. “Liquid water is critical to 
life as we know it,” says Xavier Delfosse, one of the scientists who discovered the planet. “This planet 
will most …(91)… be a very important target of the future of space …(92)… . On the treasure map of 
the universe, one would be tempted to mark this planet with an X,” says Delfosse. 

88- 1) launches 2) measures 3) orbits 4) magnifies 

89- 1) beyond 2) within 3) during 4) throughout 

90- 1) discovering 2) which discovered 3) discovered 4) has been discovered  

91- 1) directly 2) smoothly 3) regularly 4) probably 

92- 1) stations 2) missions 3) probes 4) explorations 

 
 
 

Passage (1): 
Sojourner Truth is best known as an outspoken abolitionist-someone who worked to end slavery. 

But what people may not know is that Truth was one of thousands of slaves in the United States who 
were bought, sold, and forced to do labor in the North. 

“Many people are surprised when you talk about slavery in the North”, Alan Singer, a professor of 
education at Hofstra University, told Weekly Reader. “We associate slavery with the South, even 
though the biggest importer of slaves- after South Carolina- was New York City.” 

Singer and other educators spread the word about slavery in the North. Although there were fewer 
slaves in the North than in the South, slavery developed in New York City, northern New Jersey, rural 
Pennsylvania, and the shipping towns of Connecticut and Rhode Island. In 1771, slaves made up about 
12 percent of the population of New York City. 

Some slaves in the North were offered freedom to fight for the British during the Revolutionary 
War (1775–1783). However, slavery wasn’t abolished in the United States until the end of the Civil 
War (1861–1865). New Jersey, for example, reported 18 slaves in 1860. 

Singer explains that the slave trade helped support the Industrial Revolution in many major northern 
cities, such as Boston and New York City. The Industrial Revolution was a rapid change in the 
economy in the 1800s, when factories and power-driven machines were introduced. Many U.S. 
businesses got their start with profits from the slave trade and slave-produced goods. 

Singer tells students that the effects of slavery remain today through racial injustice and discrimination. 

“Kids see slavery as something that happened in the deep past. I want children to know that we still live 

with the effects of that slavery society.” 

93- Which city imported more slaves? 

1) New York City  2) rural Pennsylvania  

3) Northern New Jersey  4) South Carolina  

PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the 
correct choice on your answer sheet. 

  )عمومي(انگليسي زبان
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94- In the South, slaves worked mostly on plantations, but in the North, a lot of slaves worked …… . 

1) in factories 2) in restaurants 3) in government 4) as teachers 

95- Which of the following sentences about Sojourner Truth is NOT TRUE? 

1) She was a slave in the North. 2) She developed the slave trade. 

3) She spoke out against slavery. 4) She believed that slavery must be forbidden. 

96- When did slavery affect the United States? 

1) Slavery has never affected the United States.  

2) It affected the United States only before the 1860’s. 

3) It has only recently begun affecting the United States. 

4) It has affected the United States in the past and today. 

Passage (2): 

Helicopters are very different from airplanes. They can do three things that airplanes cannot do. 

First, when airplanes move upward, they must also move forward, but helicopters can move straight up 

without moving ahead. Second, helicopters can fly backward, which airplanes cannot do. Third, 

helicopters can use their rotors to hover in the air (stay in one place) which is impossible for planes. 

Because helicopters can perform actions that airplanes cannot, they are used for different tasks. 

Since helicopters can take off without moving forward, they do not need a runway for takeoff. They are 

used in crowded areas where there is no room for airplanes or in remote areas which do not have 

airports. Because they can hover, they are used on firefighting missions to drop water on fires. They  

are used in logging operations to lift trees out of forests. Helicopters are used as air ambulances to 

airlift patients out of situations which are difficult to reach by regular ambulances. The police use 

helicopters to follow suspects on the ground or to search for cars on the ground. Of course, helicopters 

have military uses because of their design and capabilities. 

97-  Helicopters are able to hover because …… . 

1) they have motors 2) they are very light 3) they have rotors 4) they are very small 

98- When airplanes move upward …… . 

1) they must move upward  2) they must move sideways 

3) they must move backwards 4) they must move forward 

99- Helicopters are used in firefighting because …… .  

1) they can stay above the fire 2) they can reach different places 

3) their rotors can put out the fire 4) they have a special design 

100- Since helicopters don’t need a runway …… .  

1) they are used in areas where there is no airport  2) they are used as air ambulances 

3) the police use them to follow suspects 4) they are able to lift trees out of forests 

  )عمومي(انگليسي زبان

www.konkur.in

forum.konkur.in



 
   17صفحة   التحصيلانآزمون غيرحضوري عمومي فارغ   98ارديبهشت  27آزمون       

    
 فارسي زبان و ادبيات 

 » 3« ةگزين - 1

 » 3«گزينة  - 2

 » 1«گزينة  - 3

 » 3«گزينة  - 4

 » 2«گزينة  - 5

 » 1«گزينة  - 6

 » 2«گزينة  - 7

 » 4«گزينة  - 8

 » 3«گزينة  - 9

 » 2«گزينة  -10

 » 1«گزينة  -11

 » 1«گزينة  -12

 » 2«گزينة  -13

 » 4«گزينة  -14

 » 1«گزينة  -15

 » 4«گزينة  -16

 » 4«گزينة  -17

 » 3«گزينة  -18

 » 2«گزينة  -19

 » 2«گزينة  -20

 » 4«گزينة  -21

 » 1«ة گزين -22

 » 3«گزينة  -23

 » 3«گزينة  -24

 » 4«گزينة  -25

 زبان عربي

 » 2«گزينة  -26

 » 4«گزينة  -27

 » 1«گزينة  -28

 » 1«گزينة  -29

 » 4«گزينة  -30

 » 3«گزينة  -31

 » 1«گزينة  -32

 » 3«گزينة  -33

 » 3«گزينة  -34

 » 3«گزينة  -35

 » 4«گزينة  -36

 » 1«گزينة  -37

 » 2«گزينة  -38

 » 3«گزينة  -39

 » 1«گزينة  -40

 » 1«گزينة  -41

 » 2«گزينة  -42

 » 2«گزينة  -43

 » 4«گزينة  -44

 » 1«گزينة  -45

 » 4«گزينة  -46

 » 2«گزينة  -47

 » 4«گزينة  -48

 » 1«گزينة  -49

 » 3«گزينة  -50

 فرهنگ و معارف اسلامي

 » 3«گزينة  -51

 » 2«گزينة  -52

 » 3«گزينة  -53

 » 2«گزينة  -54

 » 2«گزينة  -55

 » 4«گزينة  -56

 » 1«گزينة  -57

 » 1«گزينة  -58

 » 1«گزينة  -59

 » 2«گزينة  -60

 » 3«گزينة  -61

 » 1«گزينة  -62

 » 3«گزينة  -63

 » 3«گزينة  -64

 » 4«گزينة  -65

 » 1«گزينة  -66

 » 2«گزينة  -67

 » 4«گزينة  -68

 » 4«گزينة  -69

 » 2«گزينة  -70

 » 1«گزينة  -71

 » 4«گزينة  -72

 » 2«گزينة  -73

 » 4«گزينة  -74

 » 3«گزينة  -75

 انگليسي زبان

 » 3«گزينة  -76

 » 3«گزينة  -77

 » 1«گزينة  -78

 » 3«گزينة  -79

 » 2«گزينة  -80

 » 2«گزينة  -81

 » 2«گزينة  -82

 » 4«گزينة  -83

 » 4«گزينة  -84

 » 3«گزينة  -85

 » 1«گزينة  -86

 » 2«گزينة  -87

 » 3«زينة گ -88

 » 1«گزينة  -89

 » 3«گزينة  -90

 » 4«گزينة  -91

 » 2«گزينة  -92

 » 4«گزينة  -93

 » 1«گزينة  -94

 » 2«گزينة  -95

 » 4«گزينة  -96

 » 3«گزينة  -97

 » 4«گزينة  -98

 » 1«گزينة  -99

 » 1«گزينة  - 100

  

www.konkur.in

forum.konkur.in



    18صفحة   التحصيلان رياضي فارغ    98 ارديبهشت 27 –آزمون غيرحضوري 

  رياضيات

3وارون عدد .101 222
1

2
3

)( برابر كدام عدد است؟  

1(2
13   2(13   3(2

13   4(4
2   

}a{حسابي ةدر دنبال .102 n1565748392دهم برابر صفر است. اگر داشته باشيم ة، جمل  aaaaaaaaيازدهم آن  ة، آنگاه جمل

  تواند باشد؟ كدام مي

1(2
1  2(2

3  3(2
5  4(2

7   

xxyتابع ةدامن .103    شامل چند عدد صحيح است؟2

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4   

12ت تقسيم عبارتمجموع ضرايب خارج قسم .104 99100  xx1برxكدام است؟  

1 (98  2 (98-  3 (99  4 (99-  

32ةهاي معادل مجموع ريشهSاگر  .105  xx eeباشد، در اين صورت حاصلSeA 3كدام است؟  

1 (3  2 (6  3 (9  4 (1   

atanاگر .106 40باشد، حاصل



1020
1020

coscos

sinsin
A




 كدام است؟  

1(1
1




a

a  2(1
1




a

a  3(
a

a




1
1  4(1

1



a

a  

cos)(حاصل .107 3
51كدام است؟  

1()(sin 3
12 1  2()(sin 5

521  3()(tan 2
52 1  4()(tan 5

521  

x(f(xxنمودار تابع)b,a(ةدر باز .108 24 2 42تر از نمودار تابع پايين  xx)x(gاست. در اين صورت مركز اين بازه كدام است؟  

1(6
1  2(6

1
  3(3

1  4(3
1

   

xxlog(a)x(f(تابعaبه ازاي كدام مقدار .109 102 يك تابع فرد است؟  

1(2
1    2(2

1
  

  ) صفر 4    2) 3
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542اگر .110  xx)x(f1782و  xx)x(fogاهباشد، آنگ)(g   تواند باشد؟ كدام مي7

  صفر) 4  5) 3  -1) 2  1) 1

Mnبه ازاي  .111  ـ ةفاصل  ةنقاط دنبال














nفرد;

n

n

nزوج;
n

n

an 12

62
100تـر از   از مقـدار همگرايـي آن كـم   

تـرين مقـدار    كـم  .اسـت 1

  كدام است؟  Mطبيعي

1 (100  2 (101  3 (600  4 (601   

{هاي دنباله .112
n

]n[
{},

n
{




براي اثبـات عـدم وجـود حـد كـدام يـك از توابـع       1







x;

x;
)x(f اصم

1گويا


و








x;

x;
)x(g


در 1

  ، علامت جزء صحيح است.)][مناسب است؟ (xةنقط

  gو نهf) نهg  4وg  3(f) فقطf  2) فقط1

حاصل .113
x

x

|xx|
lim

x 525
1072

5 




  كدام است؟ 

1 (1-  2 (2-  3 (3-  4 (4-  

xx(xlim(حاصل .114
x

3 32 1


  كدام است؟ 

1(  23)3  ) صفر
1  4(3

1
  

توابع .115











x;x

x;x
)x(g

x[sin)x(f[و2 علامت جزء صحيح است.)][كدام يك از احكام زير صادق است؟ ( اند. مفروض ،  

1())x(g(fدرx.2    پيوسته است())x(g(fنه از راست پيوسته است و نه از چپ.    

3())x(g(fدرx.4  پيوستگي راست دارد())x(g(fدرx.پيوستگي چپ دارد  

xsinx)x(fاگر .116  x(fy(يير شيب خط مماس برباشد، آهنگ آني تغ2 2اي به طول در نقطه


xكدام است؟  

1 (2    2 (3  

3 (1    4 (1-   

)yx)yxشيب خط قائم بر منحني  .117  22
3

),(ةدر نقط22   كدام است؟11

1(2
2  2(1  3(1  4(2

2
   
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xex)x(fاگر داشته باشيم .118 1، خط مماس بر منحني تابعfبه طول يا در نقطه),( 1 دوم و چهارم را  ةآن، نيمساز ناحي رواقع ب

  كند؟ اي با كدام طول قطع مي در نقطه

1(3
1  2(3

1
  3 (1  4 (1-  

ــر .119 ــد وRرويx(f(اگ ــابعي زوج باش x(f)x(fy(ت 3212 ــتق دوم ــرط1xدرy، مش ــا ش 2ب
13  )(f ــت؟ ــدر اس چق

)RDD( ff    

1 (7-  2 (7  3 (14  4 (14-  

3xeبه ترتيب براي تابع3xوxنقاط .120

e
y

x

x


اي است؟ چه نقطه  

  عطف -نيمم ) مي2    عطف -) ماكزيمم1

  نيمم مي -) عطف4    ماكزيمم -) عطف3

32نقاط منحني ةترين فاصل كم .121 2  x)x(fةقطاز ن),(A 3كدام است؟  

1 (3    2(12    

3(3    4 (12   

 ةنمودار تابع با ضابط .122
cbxx

axx
)x(f




 2

23
cba، مطابق شكل است. حاصل 32 كدام است؟  

1 (1      

2 (1-    

3 (2      

4 (2-   

xcose)x(fمقدار ميانگين تابع .123 x  ةبر باز],[ 2


كدام است؟  

1(
2

2 e  2(2
2




e  3(


22
e  4(22 


e  

xx)x(fاگر .124  x(fy(آنگاه مساحت ناحيه محدود به نمودار تابع3 110و خطxو محورxها كدام است؟  

1 (14    2 (16  

3 (18    4 (20  
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BCDBADرو اگر در شكل روبه .125  آنگاه ،
ADB؟مكمل كدام زاويه است  

1(Â3    2(Ĉ3     

3(Ĉ4    4(Â4  

چنـد واحـد   AB، از ضـلع  Mةنقط ةاست. فاصل30B̂واحد و 6وارد بر وتر برابر  ةميانAM، طولABCةدر مثلث قائم الزاوي .126

  ؟است

1( 3    2(22     

3( 4    4(32
3   

93عمودند. اگرOyبرEDوCBوOxبر  DCوBAرو در شكل روبه .127  OAOEل، آنگاه طوOC؟كدام است  

1(32    

2( 4     

3( 6    

4(33  

RADبه طولABCDمستطيل  .128 2و عرضRAB مفروض است. اگرEوFوسط به ترتيبADوBC باشند آنگاه بر طبق اصل

  ؟با حجم كدام گزينه برابر استRكاواليري، حجم كره به شعاع

    BCحول محورAFDحجم حادث از دوران مثلث )AD  2حول محورAFDحجم حادث از دوران مثلث )1

  ABحول محورAEFحجم حادث از دوران مثلث) EF  4حول محورAEFحجم حادث از دوران مثلث )3

هاي مستطيل قـرار   واحد، يك چهارضلعي حاصل شده كه دو رأس آن بر طول 4از تلاقي نيمسازهاي دروني مستطيلي به عرض  .129

  ؟اند. مساحت اين چهارضلعي چند واحد مربع است گرفته

1( 12    2( 8    

3( 16    4 (9  

aBCبــه طــول اضــلاعABCمثلــث  .130 وbAC وcAB و محــيط p2محــاطي داخلــي مثلــث در  ةمفــروض اســت. دايــر

TTمماس است. طولTةدر نقطBCبر ضلعAمحاطي خارجي نظير رأس  ةمماس است و دايرBCبرTنقطه  :برابر است با  

1(3
a  2(2

a   3(2
|cb|   4(|cb|    
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12ةبه معادلDخط .131  xyة، بر تصوير خود تحت يك تبديل با ضابط )yx,ax()y,x(T ود است. عددعمa؟كدام است  

1( 6-  2( 6  3( 4  4( 4-   

  فصل مشترك اين دو صفحه است. در اين صورت:Lبر هم عمود هستند و خطQوPةدو صفح .132

    با آن، بر يكي از دو صفحه منطبق است.و متقاطع Lهر خط عمود بر )1

    ديگر موازي است. ةعمود بر يكي از دو صفحه، با صفح ةهر صفح )2

    بر اين دو صفحه عمود است. Lعمود بر ةهر صفح )3

  ديگر عمود است. ةها، بر صفح هر خط موازي با يكي از صفحه) 4

a),,(دو بردار .133 231 و),,(b 113 السطوحي كه بر روي سه بردار اند. حجم متوازي مفروضa،ba وbaشود كدام  ساخته مي

  ؟است

1( 70  2( 80   3( 90  4( 100   

yx,yx(L(عمود مشترك دو خط متنافر به معادلات  .134 321  و)zy,x(L 43232 ؟گذرد از كدام نقطه مي  

1(),,( 23     2(),,( 321     

3(),,( 21    4 (),,( 123   

و1yبر خطLخط .135 zx:D هـا كـدام   yبـا محـور  Lخط ةسازد. كسينوس زاوي مي45ةها، زاويxعمود است و با محور2

  ؟است

1(2
1

  2(2
2

  3(3
3

  4(4
6

  

هاي ، دايرهmبه ازاي كدام مقدار .136 68432 22 kykxy)k(kx:C 252و 22  )my()x(:C     فقـط يـك ممـاس

  ؟مشترك دارند

1( 2-  2( 2   3( 3-  4( 3   

112محور يك سهمي بر محور كانوني يك بيضي به معادله .137
1

16
1 22





 )y()x(   منطبق و سـهمي در رأس كـانونيA ضـي  بـر بي

  ؟كانون بيضي منطبق باشد، معادله سهمي كدام استFكانون سهمي بر1Fمماس است. اگر

1( 39282 yxy    2( 36482 yxy     

3( 36242 yxy    4( 39442 yxy  
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اگر .138




















1
31
21





A13951394هاي ماتريس  گاه مجموع درايهآن AA :برابر است با  

1( 4  2( 7   3( 1394  4 (1395  

اگر .139






 
 112

121
Aو

















12
11

2
Bآنگاه حاصل|BA||AB| :برابر است با  

1(  2( 1  3( 2  4 (3  

باشد به طوري كه33ماتريس مربعيAفرض كنيم  .140

















4
4

4
3





Aدر اين صورت وارون ماتريس .IAA 2؟كدام است  

1()IA( 5
1  2()IA( 5

1   3()IA( 3
1  4()IA( 3

1  

nx,,x,xهاي آمـاري  واريانس دادهاگر ميانگين و  .141 21    هـاي   باشـد، آنگـاه ضـريب تغييـرات داده     25/0و  3بـه ترتيـب برابـر

121212آماري 21  nx,,x,x ؟كدام است  

1( 1/0  2( 2/0  3( 3/0  4( 4/0  

است. درصد كـارگران   520و  420و ميانگين دستمزد كارگران زن و مرد به ترتيب  500اي  ميانگين كل دستمزد كارگران كارخانه .142

  (ارقام به هزارتومان) ؟زن در اين كارخانه كدام است

1( 75%  2( 20%  3( 25%  4 (80%  

321با ارقام  .143   ؟باشند 2توان ساخت كه شامل دقيقاً چهار رقم  رقمي مي 7چند عدد ,,

1( 280  2( 240  3( 210  4 (420  

S},,,,{ةعضوي از مجموعnةهر زيرمجموع .144 21321 است. حداقل مقدار 18ها برابر  حداقل دو عضو دارد كه مجموع آنn كدام

  ؟است

1( 11  2( 12  3( 13  4( 14  

A}{اگر .145 11 و},{A 322 و},,{A 6543 و . . . آنگاه
10

1

10

1 


i
i

i
i AA؟داراي چند عضو است  

1( 46  2( 45  3( 55  4( 54   

|3|BAاگر .146 4و |BA|5و |AB|ةباشد، مجموع)AB()BA(  ؟چند عضوي است  

1( 45  2( 47  3( 103  4( 105   
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ــ .147 ــر مجموعـ A},,,,,,{ةبـ 7654321ــ ــد رابطـ ــم ة، چنـ ــامل زوج  ارزي مـــي هـ ــه شـ ــرد كـ ــوان تعريـــف كـ ــاي  تـ هـ

),,(),,(),,(),,(),(مرتب ),(باشد ولي فاقد 7665543221   ؟باشد43

1(  2(1   3(2  4 (3  

  ؟سكه چقدر است 6نسبت به همين احتمال در پرتاب سكه  8احتمال مساوي بودن تعداد پشت و رو در پرتاب  .148

1(5
4   2(6

5   3(7
6  4(8

7   

  ؟ضرب درجات رئوس يك گراف كامل باشد حاصل تواند نميكدام گزينه  .149

1( 8  2( 81   3( 625  4 (1024  

  ؟و باقيمانده نصف خارج قسمت است. حداكثر مقدار مقسوم كدام است 11مقسوم عليه برابر در يك عمل تقسيم،  .150

1( 231  2( 230   3( 229  4( 228   

151. aوb2ترين اعداد طبيعي هستند به طوري كـه  كوچكa 57مضـرب 106  3بـوده وb  98نيـز بـر 157  پذيرنـد. اگـر   بخـشc 

  ؟باشد، آنگاه كدام گزينه نادرست استbوaترين مضرب مشترك كوچك

1(c||62  2(c||43   3(c||35  4(c||27  

  ؟كدام است77بر 12779تقسيم ةباقيماند .152

1( 36  2( 51   3( 49  4( 62   

اي تعريف كرد كه فاقد هر چهار ويژگي بازتـابي، تقـارني، پادتقـارني و ترايـايي      توان رابطه هاي زير، مي بر كدام يك از مجموعه .153

  ؟باشد

1(}{  2(}{1   3(},{ 21  4(},,{ 321   

X(P(ترين عدد رو شده باشد، برابر بزرگXكنيم. اگر متغير تصادفي تاس سالم را پرتاب مي 3 .154 5؟كدام است  

1(27
8  2(216

125   3(216
37  4(216

61   

ها واقعاً مجرم باشند. اگر با دسـتگاه دروغ سـنجي كـه احتمـال خطـاي آن       فرض كنيم كه از بين هر پنج نفر متهم، سه نفر آن .155

3
ص داده شده باشد، مطلوب است احتمال آن كه واقعاً اين متهم، است يكي از متهمين مورد آزمايش قرار گرفته و مجرم تشخي1

  ؟مجرم باشد

1(2
1  2(3

2   3(4
3  4(5

4   
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  فيزيك

NFبرايند سه نيروي  .156 61  ،NF 82 وNF 103  31ةبرابر با صفر است. انداز 22 FF


كدام است؟    

1( 20  2( 32  3( 16  4( 8   

است. اين دو متحـرك در چـه    زيراند، مطابق شكل  كه بر روي يك خط راست در حركت BوAزمان دو متحرك -نمودار مكان  .157

    رسند؟ ثانيه به هم مي اي برحسب لحظه

1( 5/2      

2( 6    

3( 5      

4( 8  

260 شتاب ثابت ةاگر متحركي كه با انداز .158
s

m
سـرعت خـود را در همـان     ةانداز s10در حال حركت است در مدت xروي محور /

    چند متر است؟ جايي آن در اين مدت كند، جابه جهت اوليه نصف 

1( 30  2( 90  3( 60  4( 150   

ةاي را با سرعت اولي در شرايط خلأ، گلوله .159
s

m49 ي ساختماني به ارتفاعاز بالاm/144       در راستاي قـائم بـه سـمت بـالا پرتـاب

(پرتاب بازگردد؟ ةكشد تا گلوله مجدداً به نقط كنيم. چند ثانيه طول مي مي
s

m
/g( 289    

1( 5  2( 10  3( 5/6  4( 13   

ttyصورت  به SIدرxoyةاي در صفح معادلات حركت ذره .160 52 2  23و
2
3

3
1

ttx  ترتيب از راست بـه چـپ، بـردار     است. به

    آن چند متر بر مربع ثانيه است؟ ةسازد و انداز ميxاي با جهت مثبت محور زاويه چهارم حركت، چه ةشتاب متوسط ذره در ثاني

  4، 45 )4  24، 45 )3  4صفر،  )2  24 صفر، )1

ها و اصطكاك بـين   ها، قرقره (از جرم نخ چند نيوتون است؟Wةتعادل هستند. انداز در حالWوWهاي ، وزنهزيرمطابق شكل  .161

  نظر شود.) ها صرف آن

1( 10    2( 15    

3( 20    4( 25   
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6037( نيروي كشش نخ بين دو جسم چند نيوتون است؟ ة، انداززيردر شكل  .162 /sin  ،
kg

N
g 10  نظـر   هـا صـرف   از جرم نخو

  شود.)

1( 26    2( 42    

3( 32    4( 15   

s/50دار برابر بـا  ابتدا ساكن است. اگر ضريب اصطكاك ايستايي بين جسم و سطح شيب m، جسمزيردر شكل  .163    و افـزايش

م تغيير دهيم تا بدون تغيير جهت نيروي اصـطكاك، جسـم در   متر باشد، حداقل جرم جسم را چند گر سانتي 2طول فنر برابر با 

حركت قرار گيرد؟ ( ةآستان
kg

N
g 10 نظر كنيد.) و از جرم فنر صرف  

1( 400    2( 200  

3( 300    4( 500   

الكتريكي يكنواختي به بزرگـي در ميدان  g810و جرمC1510اي با بار الكتريكي ، ذرهزيرمطابق شكل  .164
C

N
/ 51021    بـين دو

/sافقي قرار گرفته است. اگر اين ذره ةصفح بـين دو صـفحه    ةبالايي برسد، فاصـل  ةپس از رها شدن از حالت سكون به صفح20

(متر است؟ چند سانتي
kg

N
g( 10    

1( 8  2( 10  3( 4  4( 5   

، سـه  Aةسرعت خطـي مـاهوار   ةچرخند. اگر انداز صورت يكنواخت به دور زمين مي اي به در مدارهايي دايرهBوAةردو ماهوا .165

ترتيب از راست به چپ، چند  ، بهAةكت ماهوارتناوب حر ةشتاب مركزگرا و دور ةباشد، اندازBةسرعت خطي ماهوار ةبرابر انداز

  باشد؟   ميBةتناوب حركت ماهوار ةشتاب مركزگرا و دور ةبرابر انداز

1(81، 27
1  2 (9 ،81  3 (81  ،729  4(9، 27   

جسم  ةكه از سرعت اولي كنيم. در مدت زماني پرتاب ميvرا بر روي يك سطح افقي با سرعت اوليه و افقيkg2جسمي به جرم  .166

s

m4 كار نيروي اصطكاك بر روي جسم برابر با ةشود، انداز كاسته ميJ64  .استvچند متر بر ثانيه بوده است؟    

1( 6/9  2( 20  3( 8/4  4( 10   

نظر  سلسيوس را ذوب كند؟ (از اتلاف گرما صرف ةتواند چند گرم يخ صفر درج سلسيوس، حداكثر مي ةدرج 100گرم بخار آب  5 .167

شود،
Ckg

kJ
/c


آب24 ،

kg

kJ
LV 2268و

kg

kJ
LF 336(    

1( 5  2( 20  3( 40  4( 60   
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اي يكنواخت با طول و سطح مقطع مشخصي بين دو منبع گرم و سرد در حالت تعادل گرمايي قرار دارد. اگر طـول ميلـه را    ميله .168

    شود؟ نصف كرده و بين همان دو منبع قرار دهيم، پس از ايجاد تعادل گرمايي، آهنگ رسانش گرمايي چند برابر مي

1( 1  2(2
1  3( 2  4(4

1   

350از Pa5104اتمي در فشار ثابت حجم مقدار معيني گاز كامل تك .169 m/  32بهm رسد. تغيير انرژي درونـي گـاز طـي ايـن      مي

)RC,RC( فرايند چند ژول است؟ MVMP 2
3

2
5

  

1(5106    2(51015  

3(5109    4(5103   

   دهد. طي اين فرايند، . . . . كند، نشان مي رو فرايندي را كه مقدار معيني گاز كامل طي مي شكل روبه .170

  يابد. انرژي دروني گاز كاهش مي )1

    يابد. م گاز كاهش ميحج )2

    گيرد. گاز گرما مي )3

  دهد.  محيط روي گاز كار مثبت انجام مي )4
دهد. اگر مسـاحت داخـل    كند نشان مي اي را كه مقدار معيني گاز كامل در يك ماشين گرمايي طي مي ، چرخهزيرنمودار شكل  .171

اين ماشـين گرمـايي چنـد     ةگرما از دست دهد، بازد J1950ةبه انداز cdفرايندباشد و اين گاز طي  SIواحد 650چرخه برابر با 

    درصد است؟

1( 5/12    2( 25    

3( 40    4( 50   

    چند درجه است؟ةباشد، زاويدار  ، موازي سطح شيبMتخت ةدر آينAB، اگر تصوير جسم قائمزيردر شكل  .172

1( 40    2( 50    

3( 45    4( 65   

تـر از   متري آن و عمود بر محور اصلي واقع است، تصويري بزرگ سانتي 6 ةاز جسمي كه در فاصل cm18اي كروي به شعاع  آينه .173

    متر است؟ م تا تصويرش چند سانتيجس ةكروي چيست و فاصل ةجسم تشكيل داده است. نوع آين

  24 -محدب )2    24 -مقعر )1

   9 -محدب )4    9 -مقعر )3
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    هاي زير است؟ يك از گزينه در عدسي همگرا مطابق كدامABCالساقين الزاويه و متساوي ، تصوير مثلث قائمزيردر شكل  .174

1(     2(   

  3(     4(   

جسـم از عدسـي را دو    ةاز يك عدسي واگرا و عمود بر محور اصلي آن قرار دارد. اگر فاصل f3ةدر فاصل cm28جسمي به طول .175

    كند؟ برابر كنيم، طول تصوير آن چگونه تغيير مي

1(cm6 2    يابد. كاهش مي(cm6 يابد. افزايش مي  

3(cm3 4    يابد. افزايش مي(cm3 يابد. كاهش مي  

ــز .176 ــاژ دو فل ــه چگــاليAاز آلي 38ب
cm

g ــز ــه چگــاليBو فل 33ب
cm

gــه جــرم ة، مجســم ــر400كوچــك و همگنــي ب م و گ

كه حجم مجسمه برابر با مجموع حجم فلزها باشد، چنـد درصـد از جـرم ايـن مجسـمه را       ايم. با فرض اين ساخته3100cmحجم

    تشكيل داده است؟Aفلز

1( 60  2( 40  3( 55  4( 45   

ــكل  .177 ــردر ش ــه زي ــر آب در لول ــاي ، اگ ــا Uه ــكل در ح ــدار  ش ــد، مق ــادل باش ــانتي hل تع ــد س ــت؟   چن ــر اس مت

)PaP 510،3آب 1
cm

g
و

kg

N
g 10(   

1( 2    2( 80    

3( 90    4( 110   

وي سطح عايق و افقي بـدون اصـطكاكي بـه    رديگر  از يك cm10ةبار در فاصل كوچك و نارساناي بي ة، دو گلولزيرمطابق شكل  .178

 ةفاصـل پس از برقـراري تعـادل   بدهيم،  qها بار يكسان باشند. اگر به هر يك از گلوله قرار دارند و فنرها مشابه ميحالت تعادل 

(چند ميكروكولن است؟|q|يابد. افزايش مي cm30 ديگر به ها از يك گلوله
C

m.N
k 2

29109   و از نيـروي   : ثابـت قـانون كـولن

  )نظر شود. ها صرف گرانشي بين گلوله

1 (5    2 (10   

3 (20    4 (40  
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    برابر با چند ميكروكولن است؟ 4Cدر مدار شكل مقابل، بار الكتريكي ذخيره شده در خازن .179

1( 80  

2( 160    

3( 40  

4( 240   

ايم. اگر اين خازن را از منبع جدا كرده و سپس بـه يـك خـازن     ولتي باردار كرده 100پيكوفارادي را با يك منبع  400يك خازن  .180

    خالي مشابه ببنديم، پس از ايجاد تعادل چند ژول انرژي الكتريكي تلف خواهد شد؟

1(610  2(510  3(410  4(710   

/V، اگر افت پتانسيل در مقاومت داخلي مولد برابر بازيردر مدار شكل  .181 اهمـي برابـر    5/2و اختلاف پتانسيل دو سر مقاومت 250

/Vبا     است؟مولد چند ولت  ةولت باشد، نيروي محرك251

1( 25/1    2( 5/1    

3( 5/2    4( 3   

آمپـر را نشـان دهـد، آمپرسـنج      3، جريان1Aال دهد. اگر آمپرسنج ايده ، قسمتي از يك مدار الكتريكي را نشان ميزيرشكل  .182

    ؟  دهد چه جرياني را نشان مي2Aال ايده

1 (2    

2 (4    

3 (8  

4 (16   

ترتيب از راست به چـپ بايـد    به 2kو1kكه توان مفيد مولد بيشينه گردد، وضعيت كليدهاي ، براي اينزيروجه به مدار شكل با ت .183

    چگونه باشد؟

    بسته ، باز )1

    باز ، بسته )2

    باز ، باز )3

  بسته ، بسته  )4
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متـر از طـول    4از غرب به شرق عبور كند، نيروي الكترومغناطيسي وارد بر  A2لكتريكياگر از سيمي افقي و مستقيم جريان ا .184

/Gاين سيم از طرف ميدان مغناطيسي زمين به بزرگي ، چند نيوتون و در كدام سو خواهد بود؟ (ميـدان مغناطيسـي زمـين    50

    افقي فرض شود.)

1(4104 4104)2    طرف بالا و به طرف پايين و به  

  طرف پايين  و به4)4    طرف بالا و به4)3

 2Iو  1Iهـاي   نبين دو سيم بلند، مستقيم و حامل جريا ةوسط فاصل Mة، بزرگي ميدان مغناطيسي برايند در نقطزيردر شكل  .185

كاغذ است و ة) عمود بر صفح2كاغذ و سيم ( ة) منطبق بر صفح1چند ميكروتسلا است؟ (سيم (
A

m.T7104  (  

1( 5/1    

2( 2    

3( 5/2  

4( 5/3   

0هاي ميدان مغناطيسي يكنواختي به بزرگـي   ه عمود بر خطدور حلق 1000مسطحي با  ة، پيچزيرمطابق شكل  .186 تسـلا كـه   /02

0سوي آن از راست به چپ است قرار دارد. اگر ميدان مغناطيسي در مدت 01/ s 0به تسلا در خـلاف جهـت اوليـه برسـد،      /02

    است.)250cmي متوسط در پيچه چند ولت و جهت جريان القايي كدام است؟ (سطح مقطع پيچه القاي ةبزرگي نيروي محرك

    )1و در سوي جريان ( 10 )1

    )2و در سوي جريان ( 10 )2

    )1و در سوي جريان ( 20 )3

  ) 2و در سوي جريان ( 20 )4

است. شتاب حركت ايـن نوسـانگر در    زيردهد، مطابق شكل  نجام ميزمان نوسانگري كه حركت هماهنگ ساده ا -نمودار مكان .187

stةلحظ 3
4

متر بر مجذور ثانيه است؟ چند سانتي    

1(32
2

    2(32
322  

3(32
32    4(32

2  
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دهـد   و حول مبدأ مختصات حركت هماهنگ ساده انجـام مـي  xد نوسانگري كه بر روي محورنمودار انرژي مكانيكي برحسب بع .188

    نيروي وارد بر اين نوسانگر چند نيوتون است؟ ةبيشين ةمطابق شكل مقابل است. انداز

1( 150  2( 300    

  به جرم نوسانگر و بسامد حركت آن بستگي دارد.  )4  400 )3

eRhةفرضي كه در فاصل ةدامن كم ةي آونگ سادها نوسان ةدور .189 2 هـاي   نوسـان  ةكند چند برابـر دور  از سطح زمين نوسان مي

eRhةفرضي است كه در فاصل ةكم دامن ةآونگ ساد 3 نظر شود و كند؟ (از اصطكاك صرف از سطح زمين نوسان ميeR  شـعاع

    فرض گردد.) زمين

1(3
2   2(9

4  3(3
2  4(4

3   

در محيطي كه سرعت انتشار موج در آن  Hz50و بسامد cm2 ةهايي عرضي با دامن موجي، موج ةچشم .190
s

m25 باشـد توليـد    مي

m12ةاي به فاصل كند. بزرگي سرعت نوسان نقطه مي
stةموج در جهت انتشار آن در لحظ ةاز چشم 1 2 چند متر بر ثانيه است؟    

1(6
  2(3

  3(2
  4(   

كنيم. ايـن   است، يك تپ عرضي ايجاد مي N400كه تحت نيروي كششي cm25و طولkg4در يك انتهاي طنابي افقي به جرم  .191

    تپ بعد از چه مدت زماني برحسب ثانيه به انتهاي ديگر طناب خواهد رسيد؟

1( 05/0  2( 04/0  3( 03/0  4( 01/0   

شود كه  آوريم. مشاهده مي ، پيستوني را كه زير دياپازون مرتعشي قرار دارد، به آرامي از بالاي لوله به پايين ميزيرمطابق شكل  .192

در  متر ديگر به پايين بياوريم تا تشديد دوم رخ دهد. اگر سرعت صـوت  سانتي 17بعد از رخ دادن اولين تشديد، بايد پيستون را 

هواي درون لوله
s

m340هاي دياپازون چند هرتز است؟ باشد، بسامد نوسان    

1( 2000    2( 4000  

3( 500    4( 1000   

موجي با سرعت ةچشم .193
s

m50برابـر    در حال حركت است. اگر اختلاف طول موج منتشر شده توسط چشمه در عقب و جلوي آن

   صوت چند هرتز است؟   ةباشد، بسامد چشمcm5با

1( 1000  2( 2000  3( 13600  4( 1360  
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xt/(sin[BB[(صورت به SIتابع ميدان مغناطيسي يك موج الكترومغناطيسي در .194 M 4102110 96  باشـد. ايـن مـوج     مي

  متعلق به كدام محدوده از طيف امواج الكترومغناطيسي است؟

  ) فرابنفش4  ) مرئي3  ) فروسرخ 2  يويي) راد1

3آزمايش يانگ را يك بار در هوا و بار ديگر در آب با ضريب شكست .195
رنـگ انجـام    تحت شرايط يكسان با يك پرتـو نـور تـك   4

    شود؟ دهيم. چندمين نوار روشن در آب بر سومين نوار روشن در هوا منطبق مي مي

1( 2  2( 3  3( 4  4( 5   

كند، چند درصد و چگونـه   ترين تابندگي را گسيل مي % كاهش دهيم، طول موجي كه بيش20ر دماي مطلق يك جسم جامد را اگ .196

    كند؟ تغيير مي

  يابد. % كاهش مي50 )4  يابد. % افزايش مي25 )3  يابد. % افزايش مي50 )2  يابد. % افزايش مي20 )1

ها برحسب بسامد نور تابانده شده به يك فلز، مطابق شكل زير اسـت. بسـامد    ترين فوتوالكترون نمودار انرژي جنبشي پر انرژي .197

)s.eVh(قطع براي اين فلز چند هرتز است؟ 15104     

1(1410    2(141051 /    

3(14102    4(141052 /  

از آن ماده باقي مانده باشد، طـي ايـن مـدت    g3روز فقط  84روز است. اگر پس از گذشت  14بر با پرتوزا برا ةنيمه عمر يك ماد .198

    چند گرم ماده واپاشيده شده است؟

1( 93  2( 189  3( 96  4( 192   

  هاي زير صحيح است؟ كدام يك از عبارت .199

    ظرفيت و رسانش، يك تراز نزديك به نوار ظرفيت وجود دارد. ، بين دو نوارnرساناي نوع ) در نيم1

    ، بين دو نوار ظرفيت و رسانش، يك تراز نزديك به نوار رسانش وجود دارد.pرساناي نوع ) در نيم2

    د.كن عمل مي رسانا از نظر رسانش الكتريكي مانند رسانا ) در دماهاي بسيار پايين، نيم3

  توانند تحت تأثير ميدان الكتريكي، تراز انرژي خود را عوض كنند. هاي نوار رسانش به آساني مي رساناها، الكترون ) در4

ــت .200 ــرم هس ــريم ةج D(2(دوت
ــر1 /kgبراب 2710343    ــوترون ــون و ن ــرم پروت ــر ج ــت. اگ ــهاس ــب ب /kgترتي 2710671  و

kg/ 2710681  باشد، انرژي بستگي دوتريم چند مگا الكترون ولت است؟)C/e,
s

m
c( 198 1061103  

1 (812/2  2 (625/5  3 (231/7  4 (426/9 
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       شيمي 

 ؟است نادرست كدام گزينه - 201

  .بور با كوانتومي در نظر گرفتن ترازهاي انرژي توانست با موفقيت طيف نشري خطي اتم هيدروژن را توجيه كند) 1
  .دومين ذرة زيراتمي شدساز كشف پروتون به عنوان  توليد شده از عنصرهاي مختلف، زمينه x هايمطالعة گستردة موزلي روي پرتو) 2
  .در لولة پرتو كاتدي، آند و كاتد بايد از يك جنس انتخاب شوند  )3
  .كنند مادة فلوئورسنت، رنگ سبز ايجاد مييك ي نامرئي بوده و بر اثر برخورد با دپرتوهاي كات) 4

 است؟ نادرستهاي داده شده، كدام يك از مطالب زير  با توجه به شكل - 202

c

b

a
d e f

 
  .يكسان است (a)و  (e)در تعيين قطر هستة اتم طلا استفاده شده و جنس پرتوهاي  (d)از پرتو ) آ

1حدود  (a)جرم هر ذرة پرتوي) ب
  .است (c)جرم هر ذرة پرتوي  8000

  .به آن نزديك شده است، داراي بارالكتريكي مثبت است (c)صفحة بارداري كه پرتوي ) پ
  .تر است و فرابنفش كوتاه Xاز طول موج پرتوهاي  (b)طول موج پرتو ) ت
  »پ«فقط ) 4 »ت«، »ب«) 3 »پ«، »ب«، »آ«) 2 »پ«، »آ«) 1

5nدر لاية  Aبا توجه به اصل آفبا، اگر آخرين الكترون در اتم  - 203   2و زيرلايةl     1وارد شـود و داراي مشخصـاتlm    و
1
2sm   باشد، كدام مطلب درست است؟ 

  .باشد الكترون مي 7لاية خود داراي  ترين زير بوده و در بيروني 5عنصري از تناوب ) 1
  .باشد در دستة لانتانيدها قرار داشته و ناپايدار مي) 2
  .جدول تناوبي جاي دارد 7فلز بوده و در گروه  هم تناوب با دو شبه) 3
  .باشد مي 5/1وع اعداد كوانتومي اسپيني برابر بار مثبت آن مجم 2در يون ) 4

رو كه انرژي نخستين يـونش تعـدادي از    با توجه به نمودار روبه - 204
عناصر دورة دوم و سوم جدول تناوبي را برحسب شماره گروه 

 هاي زير درست است؟ دهد، چند مورد از عبارت نشان مي

  روند تغييرات انرژي نخستين يونش، خاصيتي تناوبي است و
A  تاF شوند عناصر دورة سوم جدول تناوبي محسوب مي. 

  مقايســة شــعاع اتمــي عناصــرA ،F  وG  ــه صــورت ب
G A F  است. 

 ن عناصر كاتيوA  وG شود حاصل از سوختن چوب ديده مي  در خاكستر . 

  عنصرD الكترونگاتيوي نسبتاً بالايي دارد و مانند عنصر ،E شود ميهاي آزاد دو اتمي مشاهده  به صورت مولكول. 

  بالاتر بودن انرژي نخستين يونشB  نسبت بهCبه علت كوچكتر بودن شعاع اتمي آن است ،. 

1 (1  2 (2 3 (3  4 (4  
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ها رسم شـود،   آن جدول تناوبي با عنصر هيدروژن نسبت به شمارة دورة 17اگر تفاوت الكترونگاتيوي چهار عنصر ابتدايي گروه  - 205
 نمودار تقريبي به كدام صورت خواهد بود؟

1 (  2 (  

3 (  4 (   

3CoCl ،3هاي  چه تعداد از مطالب زير دربارة تركيب - 206 2Sr N  وMnO درست است؟ 

  .يون تك اتمي، كمتر متداول هستند 2 ها دهندة اين تركيب هاي تشكيل در ميان يون) الف
  .است  يون، به آرايش الكتروني گاز نجيب نرسيده 2آرايش الكتروني ) ب
3هاي  نام تركيب) ج 2Sr N  وMnO اكسيد است به ترتيب استرانسيم نيتريد و منگنز.  
  .، اتم كلر با گرفتن يك الكترون به آرايش الكتروني پايدار اتم آرگون دست يافته است3CoClدر مولكول ) د
  صفر) 4  3) 3  1) 2  2) 1

در صورتي كه بدانيم طول پيونـد  . باشد هاي هيدروژن مي دهنده انرژي پتانسيل بر حسب فاصله بين هستة اتم نمودار زير نشان - 207
 درست است؟) موارد(باشد، كدام مورد  كيلوژول مي 436برابر با پيكومتر و انرژي پيوند آن  75آن برابر 

 436برابـر  bپيكومتر و مقدار  75برابر با  aمقدار ) آ
  .باشد كيلوژول مي

ر جاذبـه غلبـه دارد و   ، نيروهاي دافعه بgدر حالت ) ب
  .باشد وضعيت دو اتم، ناپايدار مي

ــورد مولكــول ) پ ــدار 2Clدر م ــر از  a، مق  75بزرگت
  .پايدارتر است 2Hپيكومتر بوده و نسبت به مولكول 

ها در فاصله ثابتي  ، هسته اتمdبرعكس  cدر حالت ) ت
  .گيرند نسبت به هم قرار مي

  ب و ت) 4  ت) 3  ب) 2  آ و پ) 1
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 ................. جز بهاند،  هاي زير درست همة عبارت - 208

  .يابد يش ميطور كلي افزا ها به ، نقطه جوش آن14دار گروه  هاي هيدروژن با افزايش طول پيوند در تركيب) 1
  .دهند ها پيوند هيدروژني تشكيل مي مورد از آن 3دار تناوب دوم،  هاي هيدروژن در ميان تركيب) 2
  .تري نسبت به آب وجود دارد و نقطه جوش آن از آب بالاتر است فلوئوريد، پيوند هيدروژني قوي هاي هيدروژن ميان مولكول) 3
  .دارد NH3نقطة جوش بيشتري از  SbH3 ،15دار گروه  هاي هيدروژن در ميان تركيب) 4

 اند؟ اكسيد درست نيتروژن پنتا چند مورد از مطالب بيان شده در مورد دي - 209

  ها از نوع داتيو است پيوند از آن 2جفت الكترون پيوندي وجود دارد كه  8در مولكول آن. 

  انرژي چهار پيوندN  باO )كناري ( در آن با هم برابر و بيشتر از انرژي دو پيوند ديگرN  باO )است) وسط. 

 داراي ساختارهاي رزونانسي است. 

 هاي  اتمN  اند هاي اكسيژن آن داراي چهار قلمرو الكتروني قلمرو الكتروني و اتمآن داراي سه. 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

كدام گزينه، نام آيوپاك يكي از ايزومرهاي ساختاري تركيب  - 210
 

 كند؟ درستي بيان مي را به

  هگزن – 3 –اتيل  – 4) 2  پنتن – 2 –متيل  – 4 –اتيل  – 3) 1
  هگزن – 3 –متيل  دي – 5و  5 )4  هگزن – 2 –متيل  دي – 2و  2) 3

 ؟اند نادرستهاي زير  چند مورد ازعبارت - 211

  .شود اي با گروه عاملي الكلي مي واكنش بين اتن و آب، موجب توليد ماده) آ
  .در تركيب موجود در بادام همانند آسپرين و ايبوبروفن، حلقة آروماتيك وجود دارد) ب
  .هاي موجود در سومين آلكين است برابر تعداد اتم هاي كربن به كار رفته در منتول تعداد اتم) پ
Siهاي  هاي به كار رفته در ساختار خاك و سنگ داراي پل تركيب) ت O O Si   هستند.  
  3) 4  2) 3  1) 2  صفر) 1

 باشد؟ هاي زير درست مي كدام يك از گزينه - 212

  .اكسيد است(III)اسيد با منگنز ن هيدروكلريكهاي توليد گاز كلر در آزمايشگاه، واكنش داد يكي از روش) 1
)و فشار  C0حجم مولي گازها در دماي ) 2 mmHg) atm76   .ليتر است 4/22برابر  1
C(s)دهندة مناسب از واكنش  متانول به عنوان يك حلال و واكنش) 3 H O(g) CH OH(l)2 3  آيد دست مي به.  
 .برد درجه سلسيوس بالا مي 100دهد و دما را تا بيش از  اكسيد با سديم فلزي بسيار سريع رخ مي(III)در فرايندهاي كيسة هوا، واكنش آهن) 4

53اي از يك مادة شيميايي نشان داد كه در اين نمونه  تجزية عنصري نمونه - 213 3/ 15 و كربن % 5/ هيـدروژن وجـود دارد و    %
 هاي موجود در فرمول تجربي اين تركيب كدام است؟ تعداد اتم. مابقي آن از نيتروژن تشكيل شده است

11 12 14(H ,C ,N :g.mol )    
  اتم 5) 4  اتم 9) 3  اتم 10) 2  اتم 6) 1
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چگـالي گـاز را   (شـود؟   آزاد مي 2COدرصد ناخالصي، چند ليتر گاز  60آمين با  گرم پنتيل 261ز سوختن مطابق واكنش زير، ا - 214
3 12 2 10/ g.mL  112  .) در نظر بگيريد 1 14 16(C , H , N , O : g.mol )    

    5 13 2 2 2 2C H N(l) O (g) CO (g) H O(g) N (g)     
1 (120  2 (60  3 (240  4 (180  

50گاز اكسيژن حاصل از تجزيه  - 215 كنـيم،   مـي  درصد را براي اكسايش گلوكز استفاده 80نيترات با درصد خلوص  گرم پتاسيم /5

2Hدر ايـن مراحـل چنـد گـرم     . كنيم هيدروكسيد مي محلول ليتيممقدار كافي از اكسيد حاصل را وارد  دي سپس گاز كربن O 

139توليد شده است؟ 16 12 7 14 1(K ,O ,C ,Li ,N ,H :g.mol )       
1 (6/3  2 (2/7  3 (5/4  4 (9  

كار انجـام شـود،    4184Jباشد و  21kcalنرژي دروني سامانه برابر اگر در واكنش تجزيه نيتروگليسرين در شرايطي تغيير ا - 216

 برد؟  گراد بالا مي درجة سانتي 20ليتر آب را به اندازة  گرماي آزاد شده در اين فرايند به تقريب دماي چند ميلي

آب آب 1 4 184g J
(d , c / )

mL g. C
 


  

1 (900  2 (1000  3 (1100  4 (500  

3PHهاي تشكيل Hبا توجه به اينكه  - 217 (g) ،4 10P O (s)  2وH O(g) 9ترتيب برابر بـا   برحسب كيلوژول بر مول به ،3012 

131 برابر چند كيلوژول است؟ 3PHگرم  17باشد، گرماي ناشي از سوختن كامل  مي 242و  1(P ,H :g.mol )  

1 (4500  2 (1125  3 (/562 5  4 (/281 25  

16اگر دماي گرماسنج از دماي . ش شده استسولفيد با اكسيژن كافي وارد واكن دي آب، مقداري كربن 2kgدر يك گرماسنج بمبي داراي  - 218 C  به

27 C  2رسيده باشد، به تقريب در اين فرايند چند گرم گازSO  2گرماي سوختن مـولي  (توليد خواهد شد؟CS   900برابـرkJ   اسـت و

4گرمايي ويژة آب  ظرفيت 2 J
/

g. C
132.) شود شود كه گرما تنها توسط آب جذب مي باشد و فرض  مي  16 12(S , O , C :g.mol )   

1 (1/13  2 (2/26  3 (8/7  4 (6/6  

 هاي فرضي زير، كدام مطلب درست است؟ با توجه به واكنش - 219

2 2 0I) A(g) B(g) C(g) , H     

0II)A(s) B(s) C(g) , H     
  .خودي است اند و واكنش در هر دمايي خودبه علامت هم Sو  H، (I)در واكنش ) 1

  .تر خواهد شد منفيG، (I)با افزايش دما در واكنش ) 2

  .خودي است در دماهاي پايين خودبه (II)واكنش ) 3

  .اند علامت هم Sو  Hدر هر دو واكنش، ) 4
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 اند؟ چند مورد از مطالب زير درست - 220

 دوقطبي القايي وجود دارد-كنش دوقطبي در مخلوطي از متانول و كلروفرم برهم. 

 يابد ها افزايش مي هاي آن ها در آب با افزايش تعداد كربن پذيري الكل انحلال. 

 هاست پوشي يون نيترات در آب انرژي لازم براي فروپاشي شبكه بلور بيشتر از انرژي حاصل از آب پتاسيم  در انحلال. 

 دهد كند و انحلال را افزايش مي در انحلال يد در تولوئن دماي محلول تغيير محسوسي مي. 

 باشد كلريد و اتانول در آب با يكديگر همسو مي تغيير آنتروپي در انحلال پتاسيم. 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

0يك ليتر محلول  - 221  ppmمحلول تقريباً چنـد  در اين  OHايم، غلظت يون  هيدروكسيد در آب ساخته مولار از منيزيم /003

11چگالي محلول را (است؟  1/ g.mL 11.) در نظر بگيريد 24 16(H , Mg , O : g.mol )   

1 (4/17  2 (72/2  3 (73/92  4 (158  
0كنيم تا  ضافه ميهيدروكسيد ا مولال سديم 2ليتر محلول  ميلي xمقدار كافي آب به  - 222 0ليتر محلول  /5 دسـت   مولار آن به /5

123كدام است؟  xآيد،  16 1(Na ,O ,H : g.mol )   )11: هيدروكسيد اوليه چگالي محلول سديم 2/ g.mL( 

1 (125  2 (5/112  3 (8/82  4 (2/132  
 كند؟ درستي پر مي كدام گزينه جاهاي خالي را به - 223

هـا   هـا را ماننـد محلـول    هاي سازندة كلوييد ، ذره..................نشين  ها پس از مدتي ماندگاري ته محلول....................... ها كلوييد
ها را در سطح خود جذب كننـد و بـه    هاي باردار مانند يون ذره...... ..............هاي كلوييدي  با كاغذ صافي جدا نمود، ذره............. 

  .نوعي بار الكتريكي دست يابند
  توانند نمي –توان  مي –شوند  مي –برخلاف ) 2  توانند مي –توان  نمي –شوند  نمي –برخلاف ) 1
  توانند مي –توان  نمي –شوند  نمي –همانند ) 4  توانند نمي –توان  مي –شوند  مي –همانند ) 3

دقيقه، فشار در دما و حجم  10اگر پس از . شوند وارد واكنش مي 2Hو سه مول گاز  2Nدر ظرفي به حجم دو ليتر، دو مول گاز  - 224

molدقيقة ابتدايي تقريباً چند  10در  3NHثابت به نصف مقدار اوليه خود رسيده باشد، سرعت متوسط توليد 

L.s
 بوده است؟ 

1 (/ 11 25 10  2 (/ 32 1 10  3 (/ 34 2 10  4 (/ 31 67 10  
 كدام مطلب درست است؟ - 225

پرمنگنات با يـك اسـيد آلـي بـه كنـدي       رنگ پتاسيم پراكسيد برخلاف واكنش محلول بنفش وژندر دماي اتاق، واكنش تجزيه محلول هيدر) 1
  .شود انجام مي

  .شود پيشرفت واكنش مي –ها اغلب باعث افزايش شيب نمودار انرژي  دهنده افزايش غلظت واكنش) 2

molدهنده،  اگر يكاي ثابت سرعت واكنشي با دو واكنش) 3 .L.s1 1  ها از مرتبه اول است دهنده باشد، قطعاً واكنش نسبت به هر كدام از واكنش.  
  .هاي گرماگير در شرايط يكسان، سرعت واكنش رفت كمتر از واكنش برگشت است در واكنش) 4
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2A(aq)سرعت واكنش نمادين  - 226 OH (aq) ...   از رابطةR k[A][OH ] يـاد شـده در    اگر واكنش. كند پيروي مي

0غلظت  13pHو  Aمولار  /1   2، با ميانگين سـرعت 1 110 mol.L .s          آغـاز شـود، بـا نصـف شـدن غلظـتA  و در
14pH عتي آغاز خواهد شد و مقدار ثابت سرعت چند ليتر بر مول بر ثانيه است؟، واكنش با چه سر 

1 (/0 05 ،/0 1  2 (/0 05 ،1  3 (/0 7 ،/0 1  4 (/0 07 ،1  
درصد طبق واكنش زير به تعادل برسند، بـه   40ليتري با بازده درصدي  2هاي برابر از اتيلن و آب در يك ظرف سربستة  اگر مول - 227

 .)چپ بخوانيدها را از راست به  گزينه(هاي تعادلي و نسبت غلظت مولي اتانول به اتن كدام است؟  تقريب، مجموع مول

1
2 4 2 2 5 10C H (g) H O(g) C H OH(g),K mol .L   

1 (/0 55 ،/0 44  2 (/0 36 ،/0 67  3 (/0 45 ،/0 67  4 (/0 25 ،/0 55  
 ... به جزاند،  هاي زير درست تمام گزينه - 228

SOدر واكنش تعادلي ) 1 (g) O (g) SO (g)2 2 32 2 تغيير فشار بر سرعت واكنش رفت تأثير بيشتري دارد ،.  
Nو  NO2سرد كردن مخلوط تعادلي ) 2 O2   .شود ن اين مخلوط ميسبب پر رنگ شد 4
Nدر واكنش تعادلي ) 3 (g) H (g) NH (g)2 2 33 2  جا شـده و غلظـت    در اثر كاهش حجم، تعادل به سمت راست جابهH2    نسـبت بـه

  .يابد حالت اوليه افزايش مي
CaCOدر واكنش تعادلي ) 4 (s) CaO(s) CO (g)3 2  در اثر افزايش دما مقدارK  و غلظتCO2 يابد افزايش مي.  

كنيم و تا هنگام برقـراري تعـادل، فشـار درون ظـرف كـاهش       را وارد يك محفظة بستة يك ليتري مي D(g)مقداري از مادة  - 229
dD(g)صورت  اگر تعادل گازي به. يابد مي aA(g) bB(g) باشد، چند مورد از مطالب زير درست است؟ 

  با خارج كردن مقداريD يابد هاي رفت و برگشت كاهش مي از تعادل، سرعت واكنش. 

  
  مقدارa b  ازd جاي  كوچكتر است و در نمودار فوق بهX توان كاهش دما قرار داد مي. 

  ،با افزايش فشارQ يابد ابتدا كاهش و سپس افزايش مي. 

 يابد با افزايش دما، در لحظة اعمال تغيير سرعت واكنش برگشت افزايش و سرعت واكنش رفت كاهش مي. 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
13pHهيدروكسيد با  ليتر محلول كلسيم ميلي 200براي تهية  - 230 درصـد جرمـي آن بـا چگـالي      74ليتر محلـول   ، چند ميلي

11 25/ g.mL  140لازم است؟ 1 16(Ca ,H ,O :g.mol )   

1 (/1 8  2 (/0 8  3 (/1 2  4 (/0 6  
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33محلولي به حجم يك ليتر را كه غلظت هيدروكلريك اسيد در آن  - 231 6 10/  باشد با يك ليتـر از محلـولي كـه در آن     مولار مي
11غلظت منيزيم هيدروكسيد  6/ ppm كنيم است، مخلوط مي .pH   محلول پس از انجام واكنش كدام است و اگر فراوردة يـوني

) ترتيـب از راسـت بـه چـپ     بـه (شود؟  تقريب چند گرم رسوب توليد مي واكنش با مقدار كافي سديم فسفات وارد واكنش شود، به

)12 0 3 31 1 16 24log / ,P ,H ,O ,Mg :g.mol    1يزيم هيدروكسيد را و چگالي محلول من g

mL
  .)درنظر بگيريد 

1 (/2 8 ،/0 05  2 (/2 5 ،/0 017  3 (/2 8 ،/0 017  4 (/2 5 ،/0 05  

 كدام گزينه درست است؟ - 232

  .شود خاك مي pHبه هواكره سبب افزايش xNOو  SO2هاي ورود آلاينده) 1

  .شود اكنش اتانول و اتانوييك اسيد حاصل ميتوان مربوط به استري دانست كه از و طعم آناناس را مي) 2

  .آيد دست مي هيدروكسيد به صابون از گرم كردن استرهاي طبيعي با سديم) 3

  .شود اگر در محلول آبي يك نمك، فقط كاتيون آبكافت شود، محلول بازي مي) 4

 ............... .باشد، ..... .........فلز  Xرو، اگر  در سلول الكتروشيميايي روبه - 233

2 2 0 76Zn (aq) e Zn(s) ,E / V      
2 2 0 44A (aq) e A(s) ,E / V      
3 3 1 66B (aq) e B(s) ,E / V      

1 (A A شود قطب منفي سلول بوده و با گذشت زمان از جرم آن كاسته مي .  

2 (B سنج عدد  ولت/ V0   .را نشان خواهد داد 9

3 (A ها از سمت الكترود  در مدار بيروني الكترونZn  به سمت الكترودA روند مي.  

4 (Bكنند ن فلز حركت ميها به سمت اي ضمن انجام واكنش، كاتيون.  

 است؟ نادرستكدام گزينه  - 234

  .دهد كه غلظت اكسيژن كم باشد واكنش كاتدي در جايي رخ مي در فرايند خوردگي آهن، نيم) 1

  .كند در اثر ايجاد خراش در سطح حلبي، آهن نقش آند را ايفا مي) 2

  .توان براي ساخت قوطي كنسرو استفاده كرد از آهن گالوانيزه نمي) 3

  .شود كنند و در آن سديم مذاب و گاز كلر توليد مي سلول دانز، سديم كلريد مذاب را برقكافت مي در) 4

دهنده مصرفي با  اگر جرم گاز توليد شده در سلول سوختي متان با جرم گاز توليد شده در فرايند هال برابر باشد، نسبت جرم واكنش - 235
 قدر است؟ تر در سلول سوختي متان تقريباً چه مصرفي با تعداد اتم كم دهندة تر در فرايند هال به جرم واكنش تعداد اتم بيش

11 12 16 27(H ,C ,O , Al :g.mol )     
1 (/0 94  2 (/1 06  3 (/4 25  4 (/0 23 
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  )اردبيل -مرتضي منشاري(     - 1

  : ها معاني درست واژه
  غم و اندوه: حزن) د/ ديوار : جدار) الف

  )فهرست واژگانلغت، ، 2ادبيات فارسي ( 
----------------------------------------------  

  )مريم شميراني(     - 2
  هاي ديگر تشريح گزينه

تر از  جانوري شكاري كوچك: زيو/ اسب  همگي نوعي ←كهر، كرند، باره  :»1« ةگزين
  پلنگ
/ هاي جنگي  اصطلاحات تاكتيك ←كردن، انهدام نيرو ، عملپاتك: »2« ةگزين

  .ظرفي كه تيرها را در آن گذارند: تيردان
هاي  كه بر روي لباسهستند  هايي جامه همگي ←دراعه، جبه، بالاپوش : »4« ةگزين

  كلاهخود: ترگ. / كنند ديگر بر تن مي
  )تركيبيلغت، ، 3فارسي ادبيات (

----------------------------------------------  
  )زماني بخش سعيد گنج(     - 3

  هاي ديگر تشريح گزينه
آويزان سازد و مرغي است مانند جغد كه خود را از درخت : چوك ←واژگان غلط 

وه، گر: فوج(نشان، نشانه، هدف : آماج) / قورباغه: چغز(مرغ حق  فرياد كند؛ شباويز،
  )دسته، جماعت

مزد، فروش  لاف، پيش دست: دشت ← دقت داشته باشيد به معاني مختلف واژگان
زنديق/  گاه، بناي مرتفع چه بدان تكيه كنند، متكا، تكيه آن: عماد/ ل هر كاسب او :

 ، دهريدين ملحد، بي
  )تركيبيلغت، ، دانشگاهي پيشادبيات فارسي زبان و (

----------------------------------------------  
  )دوست مكرم سيدحسن نوراني(     - 4

 .»، بندگان، نيفتد)جمع ناحيه(نواحي «: اند از عبارت اتكلمصحيح املاي 
  )تركيبي ،املا، 3 فارسيو زبان يات ادب(

----------------------------------------------  
  )شيراز -عليرضا جعفري(     - 5

  .ستا »دريا«ه معناي ب» بحر« ،»بهر«كلمة  املاي صحيح
  )30صفحة ، املا، 3 فارسيزبان (

----------------------------------------------  
  )ساري -حسن وسكري(     - 6

  الدين عبدالرزاق كمال :الاخوان ةتحف /رهي معيري  :عمر ةساي
محمدعلي فروغي . / الدين عبداالله، معروف به عبيدزاكاني است خواجه نظام: توجه

  .الملك است ذكاء ملقّب به
  )و بخش اعلام 137صفحة تاريخ ادبيات، ، 2ادبيات فارسي ( 

----------------------------------------------  
  )وار سبز -حسين پرهيزگار(     - 7

  .است عطار »الاوليا ةمختارنامه و تذكر«صاحب آثار 
  )102صفحة تاريخ ادبيات، ، 3ادبيات فارسي (  

  )ژادن سيدجمال طباطبايي(     - 8
دكتر  .الدين همايي است نامه، شرح زندگي امام محمد غزالي به قلم جلال غزالي
  .را در شرح زندگي غزالي نوشته است» فرار از مدرسه«كوب  زرين

  )55صفحة تاريخ ادبيات، ، دانشگاهي پيشفارسي و ادبيات زبان (
----------------------------------------------  

  )كاظم كاظمي(     - 9
  ندارد : ايهام/ ميوه، گلشن، سرو، بيد : نظير مراعات
  .ساخته استنكار رفته و ايهام  به» دلپذير«فقط در معناي » شيرين«واژة : توجه

  هاي ديگر تشريح گزينه
= غنچه، سخن سرد  دلِ  =نازكان: معادله اسلوب/ سخن سرد : آميزي حس: »1«گزينة 

  .)وجيه مفهوم مصراع اول استمصراع دوم، مثالي براي ت(دمِ باد صبا 
  ) زيبارويان(بتان : استعاره) / اضافة تشبيهي(چشمة خورشيد : تشبيه: »2«گزينة 
ترك خودخواهي و غرور  كنايه از ←) شكستن خود(خودشكني : »4« گزينة

نما  دليل انگشت: تعليل حسن/ معروف شدن كنايه از  ←نما شدن  ، انگشت)فروتني(
 .شدن آن دانسته شده است) تمام(مل بودن ماه، شكستن و كا

  )آرايهفارسي، و ادبيات زبان (
----------------------------------------------  

  )اردبيل -مرتضي منشاري(     -10
 پرندة باز - 2گشاده  - 1باز : تناسب ايهام/ تنگ بودن  دل: كنايه/ لبخند گل : استعاره

  ريهلبخند و گ: تضاد/  .)تناسب دارد» پر«كه با (
  )آرايهفارسي، و ادبيات  زبان(  

----------------------------------------------  
  )دوست مكرم نوراني حسنسيد(     -11

هاي گل و زيرا شاعر علت نشستن شبنم روي غنچه ،حسن تعليل دارد) الف
) ب/  .داندمي )شكوفاشدن گل لاله(ور شدن تنور لاله  شعلهها را شكوفاشدن گل

اسكندر و «به ) ج/  .شوددر اين بيت تلميح نيز ديده مي. ه سليمانتشبيه گل ب
سنگ و سبو ) هـ/  .است» نيتقصد و «مجاز از » سر«) د/  .تلميح دارد» او ةآين

  )آرايه فارسي،و ادبيات زبان (   .تضاد دارند) كوزه(
----------------------------------------------  

  )كاظم كاظمي(     -12
آمده است و اما » 4و  3، 2«هاي  در ابيات گزينه» ور شدن شعله معني به :گرفتن«

  .است» فرض كردن«به معناي » 1«در بيت گزينة 
  )49و  48 هاي هفارسي، صفح زبان، 3فارسيزبان (  

----------------------------------------------  
  )محسن اصغري(     -13

: »ميان«/  »سويِ«در » يِ«/  »نماييره«در  »ي«: اند از عبارتفرآيند واجي افزايش 
  » اني+ مي«

  هاي ديگر تشريح گزينه
  »آشنايي«در » ي«: »1«گزينة 
  »دريايي«در » ي«/  »تشنگي«در » گ«: »3«گزينة 
  »زانوي«در » ي«/  »آيينة«در » يِ«: »4«گزينة 

  )38و  37 هاي هصفحفارسي،  زبان، 3فارسي زبان (  

فارسي   زبان و ادبيات
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 )نژاد سيدجمال طباطبايي(     -14

جزئي گذرا به مفعول  جملة چهار ←بخشد ون شاخة خود را به كلاغ رايگان مينار
 ←شكفد  شور من مي/ جملة دوجزئي ←) وجود دارد(برگي هست / و متمم

 ← ]فعل اسنادي= هستم[ … نگرانم آب مثل يك ساختمان لبِ/ جملة دوجزئي
   مسندجزئي گذرا به  جملة سه

  )66تا  62 يها فارسي، صفحه زبان، 3 فارسيزبان (  
----------------------------------------------  

 )نژاد سيدجمال طباطبايي(     -15
  .ها، چهار تكواژ دارند همة واژه: »1«گزينة 

  هاي ديگر تشريح گزينه
سه كه ) دار+ ه + شكوف (دار  جز شكوفه ها دو تكواژ دارند؛ به همة واژه: »2«گزينة 

) ار+ كرد + نيك (كردار  جز نيك ها دو تكواژ دارند به ژههمة وا: »3«گزينة ./ تكواژ دارد
كه » رفتاري خوش«جز  ها سه تكواژ دارند به همة واژه: »4«گزينة ./ سه تكواژ داردكه 

  )ي+ ار + رفت + خوش : (چهار تكواژ دارد
  )15ة صفح ،، زبان فارسي3زبان فارسي ( 

----------------------------------------------  
  )اردبيل -مرتضي منشاري(     -16

ره ابرهاي تي -4دست پنهاني  -3دست گرم  -2هفت دست  -1: هاي وصفي تركيب
  بام روشن  -6غروب  جشني بي -5

 تولدّ گل -3بام جهان  -2كلاف ابرها  -1: هاي اضافي تركيب

  )95و  94 هاي ، صفحهفارسي زبان، 3فارسيزبان (  
----------------------------------------------  

 )وار سبز -حسين پرهيزگار(     -17
و كشتن وي، دادن پهلوان ضمن پرسيدن نام حريف تأكيد دارد كه با شكست 

  .اش را سوگوار خواهد كرد خانواده
  )9و  8 هاي هصفحمفهوم، ، 2ادبيات فارسي (  

----------------------------------------------  
  )كاظم كاظمي(     -18

كند كه بايد به  شاعر توصيه مي »4و 2، 1«هاي  گزينه و در بيت صورت سؤال
را بزرگ دانست، اما در بيت و به كمال رسيده شده  داشت و بزرگ تكامل افراد باور

  .گيرد و به آن باور ندارد شاعر بزرگيِ فرومايگان را ناديده مي »3«گزينة 
  )103صفحة مفهوم، ، 2ادبيات فارسي ( 

 ----------------------------------------------  
 )مريم شميراني(     -19

آن است كه عاشق جز به معشوق به كس ديگر نظـر   »الف و ج«مفهوم مشترك ابيات 
  .ندارد

  ديگر تشريح ابيات
جان فداي يـار كـردن،   : »د«بيت . / عشق زيبارويان مقصود من استفقط : »ب«بيت 

  .مقصود من از عشق است
  )91ة صفحمشابه مفهوم، ، 2ادبيات فارسي (   

  )اردبيل –مرتضي منشاري (     -20
شرط اداي رياست و به جاي آوردنِ حقّ زيردستان، مفهوم مشترك عبارت و بيت 

  .است »2«گزينة 
  هاي ديگر تشريح گزينه

  دعوت به اتّحاد و تعاون: مفهوم عبارت: »1«گزينة 
  نفيِ تعاون و اتّحاد: مفهوم بيت

  از كبوتران براي رهايي خود تلاش هر كدام: مفهوم عبارت: »3«گزينة 
  تأكيد بر اتّحاد و يكدلي و تعاون: مفهوم بيت

  تأثير قضا و سرنوشت در هلاكت موجودات: مفهوم عبارت: »4«گزينة 
  .داند تأثير مي را بيقضا و سرنوشت : مفهوم بيت

  )112تا  110 هاي صفحه، مفهوم، 3ادبيات فارسي (
----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(     -21
» 4«كند و در گزينة  اشاره مي) مال و ثروت(كارساز بودن زر   در سه گزينة ديگر به

   .كند نگري و احتياط توصيه مي به آينده
  )95ة صفحمشابه مفهوم، ، 3ادبيات فارسي (   

----------------------------------------------  
 )نژاد سيدجمال طباطبايي(     -22

اين سخن معروف  و» خود حسابي« ،سؤال و سه گزينة ديگر صورت مفهوم عبارت
كه در قيامت به حسابتان رسيدگي كنند  قبل از اين» حاسبوا قبل أن تحاسبوا«است 

چون در «: آمده است» 1«؛ اما در گزينة در اين جهان به حساب خود رسيدگي كنيد
  ».آيم روز قيامت هم به حساب نميفردي باطل هستم، در ) عالم خلقت(عالم ايجاد 

  )54ة صفحمفهوم، ، 3ادبيات فارسي ( 
----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(     -23
اين است كه هرگز بدون تو آسوده » 3«مفهوم مشترك صورت سؤال و بيت گزينة 

  .ام و آرام نبوده
  هاي ديگر تشريح گزينه

  .شق بيزاري از عاشق روا نيستدر قانون ع: »1«گزينة 
  .ترك سر كردم ،نفسي ندارم و براي آسودگي از درد سر مردم هم: »2«گزينة 
  .من در دنياي ديگر نيز، وفادار تو خواهم بود: »4«گزينة 

  )33ة صفحمفهوم، ، دانشگاهي پيشادبيات فارسي زبان و ( 
----------------------------------------------  

 )ساري -وسكريحسن (     -24
براي شيرين جان خود را فدا در بيت صورت سؤال تأكيد روي اين نكته است كه 

و فرهاد پاسخ .) عاشق فراوان دارد. (در گرو عشق اوست هاي بسياري مكن، زيرا دل
دل و جان آن است كه در راه معشوق فدا گردد و اين مفهوم در  ةدهد كه فايد مي

رار شده است كه هدف از چشم و بينايي ديدن نيز به نوعي تك» 3«بيت گزينة 
اي  در غير اين صورت ديده و ديدن براي عاشق فايده ،روي زيباي معشوق است

  )30ة صفحمفهوم، ، دانشگاهي پيشادبيات فارسي زبان و (                                .ندارد
----------------------------------------------  

  )اردبيل -اريمرتضي منش(     -25
  …، عشقگل سرخ نمادي از  ← …گل سرخ نمادي از عرفان، : »ب«عبارت 
  .است برونبه  دروناي از  پنجره، دريچه: »ج«عبارت 

  )123تا  120 هاي هصفحمفهوم، ، دانشگاهي پيشادبيات فارسي زبان و (
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 )حسين رضايي(     -26
علي «/ چه را كه  آن: »)وصولم( ما«/ قرار داديم : »جعلنا«/ ما درحقيقت : »إناّ«

تا آنان را  :»لنبَلوهم«/  زيوري براي آن :»لهَا زينة«/ بر زمين است : »الأرض
كردار  از نظر( نيكوكارترند :»سنُ عملاًأح« / يك از ايشان كدام :»أيهم« / بيازماييم
  )ترجمه(   )بهترند

----------------------------------------------  
 )پور سماعيل يونسا(     -27

جمع ( ها استخوان: »عظام«/ ) فعل مستقبل منفي( نخواهند توانست: »يقدروا نل«
/  )وجمع مكسر عد(دشمنان : »الأعداء«/  كنيم مقاومت مي: »نقاوِم«/  )مكسر عظْم

  )ترجمه(  دهيم ها را شكست مي آن: »نهَزمِهم«
----------------------------------------------  

 )حسين رضايي(     -28
 / پيشرفت: »تقدم«/  شود باعث مي: »يسبب«/ رقابت سالم : »لتَّنافس السليما«
/ كاستن: »التقّليل«/ نه خودستايي: »سلا مدح النّفْ«/ مرد، آدمي، فرد: »ءالمرْ«
  )ترجمه(  از مقام ديگران: »من شأن الآخرين«

 ----------------------------------------------  
 )سيدمحمدعلي مرتضوي(     -29

كانت «)/ منفي ةفعل آيند(فراموش نخواهم كرد از ياد نخواهم برد، : »لَن أنسي«
)/ فعل ماضي استمراري( گشت مند مي بهره …چشمانم از : »… .عيوني تتمتّع بـِ

: »عن المدن منطقة بعيدةفي «/ هاي سبز زيبايي جنگل: »جمال الغابات الخَضراء«
  )ترجمه(  اي دور از شهرها در منطقه

----------------------------------------------  
 )ابوالفضل تاجيك(     -30

  هاي ديگر تشريح گزينه
  .صحيح است» آيد به دست مي«: »1«گزينة 
  .صحيح است» شجاعت و دليري«به معني » الاقدام«: »2«گزينة 
  )ترجمه(   .صحيح است» …آموزان در انجام  اين دانش«: »3«گزينة 
 ----------------------------------------------  

 )حسين رضايي(      -31
  .مفهوم عبارت و بيت مقابلش، متناسب با هم نيستند

 دستكه بالا سيتا ك به پايين نينداز ،كسي را كه پايين دست توست: عبارت ةترجم
     .)است بسياردست  يبالا  ستم نكن كه دست :يعني( .نيندازدپايين توست تو را 

  )مطلب و مفهوم درك(
----------------------------------------------  

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(     -32
: »ي طلاييها فرصت« / اسعوا، إجتهدوا: »ديبكوش« /أولاد، أيها الأولاد: »فرزندان«

: »ديكن هاستفاد…  كاملاً« / حتّي لا تفقدوا: »دياز دست ندهتا « / الذهّبيةالفرص 
  )تعريب(   )مفعول مطلق( )كاملة( تامة ةستفادتفيدوا اتس

 )پور اسماعيل يونس(     -33
 /)ضَحي شهداؤنا الأعزاّء(ضَحوا : »فدا كردند« /نا الأعزاّء ؤُشهدا: »شهيدان عزيزمان«
راستگوترين مردم در « /كانوا ) هم(و : »ها بودند آنو « /أنفسهم : »هايشان جان«

  )تعريب(  )تمييز( ق الناّس قولاً و عملاًأصد: »گفتار و كردار
----------------------------------------------  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 )دهگلان -خالد مشيرپناهي(     -34
  .طلبند را مي» جاويد بودن و بقا«طرت الهي خود مردم طبق ف ،بر اساس متن

  )درك مطلب و مفهوم(  
 ----------------------------------------------  

 )دهگلان -خالد مشيرپناهي(     -35
بر اساس خط ابتداي متن مردم از  ؛»…ترسند زيرا  تر مردم از مرگ مي بيش«

به زندگي بعد از مرگ ايمان «دانند و  ميزندگي مرگ بيم دارند زيرا مرگ را پايان 
  )درك مطلب و مفهوم(   ».اند نياوردهكاملي 

----------------------------------------------  
 )دهگلان -خالد مشيرپناهي(     -36

 بر است دليلي ،آن و شوند مي زنده بهار در و ميرند مي زمستان در درختان«

  .باشد كه بر اساس جملات آخر متن صحيح مي» .آخرت در انسان جديد زندگي
   هاي ديگر تشريح گزينه

 .كند دلالت مي خرتآ در انسان زندگي و ادامة بقا بر سال هر در بهار پيدايش :»1«گزينة 

 .ندارد دوامي هيچ و شود مي محدود دنيوي زندگي اين به انسان زندگي :»2«گزينة 

 دائمي زندگي وجود براي است اي نشانه ادني زندگي در جسم فرسايش: »3«گزينة 

  )درك مطلب و مفهوم(   .آخرت در
----------------------------------------------  

 )دهگلان -خالد مشيرپناهي(     -37
كه اين با  استفاني و گذرا بودن دنيا  ،»4 و 3، 2«هاي  هاي گزينه مفهوم بيت

  . داراي چنين مفهومي نيست »1«ة مفهوم متن ارتباط دارد، ولي گزين
  )درك مطلب و مفهوم(  

 عربيزبان 

 :مطلب دركمتنةترجم
آورنـد و از   ها به شمار مـي  ترين مصيبت كنند و آن را از بزرگ تر مردم از مرگ فرار مي بيش«

فنـا   ،آناز است و بعد كنند كه مرگ پايان زندگي  آن هراس دارند، چرا كه آنان احساس مي
انسان براساس فطرت الهي خود فنا و نـابودي را دوسـت نـدارد و اميـدوار     و ! و نابودي است

اي كـه   است كه همواره زنده باشد و زندگي كند، لذا حيات ابدي چگونه براي جسـم مـادي  
يـا  زندگي اگر منحصـر بـه ايـن زنـدگي دن    ! پذير است؟ گردد، امكان تر مي فرسودهبه روز روز 

. باشد، دوام و بقايي ندارد، لذا به ناچار بايد زندگي ديگري غير اين زندگي وجود داشته باشـد 
اين زندگي دنيا چيزي جـز سـرگرمي و بازيچـه    «: فرموده استكريم  خداوند متعال در قرآن

  » .است حقيقي همان زندگي سراي آخرتنيست، و اگر بدانند زندگي 
اين زنـدگي وجـود دارد و آن همـان    از ه زندگي ديگري بعد ك به ايناين عبارت دلالت دارد 

  .كند زندگي حقيقي و دائمي است كه انسان آن را طلب مي
خـويش   دنيـايي هـاي   كه در روز قيامت در صور دميده شود، تمـام مـردم بـا جسـم     هنگامي

چنـين در   ايـن زنـدگي جديـد هـم    . يابد شوند و زندگي براي هميشه ادامه مي برانگيخته مي
آيـد و درختـان و    كه هر سـاله مـي   ، از جمله فصل بهارشود مييعت پيرامونمان مشاهده طب

  »!گرداند گياهان را زنده مي
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 )دهگلان -خالد مشيرپناهي(     -38

  .»يةٌنها« :و بايد مرفوع باشد است »أنّ«كه خبر  نادرست است، چرا» نهايةً«
  )گذاري حركت(  

----------------------------------------------  
 )دهگلان -خالد مشيرپناهي(     -39

»به علامت  نادرست است، چراكه نقش آن معطوف است و بايد منصوب» النبّاتات
به و ٌ مفعول ،»الأشجار« ،معطوف عليه آن زيرا »النبّاتات« ؛باشد فرعي كسره
  )اريگذ حركت(  .منصوب است

----------------------------------------------  
 )دهگلان -خالد مشيرپناهي(     -40

   هاي ديگر تشريح گزينه
  .نادرست است »مبني«: »2«ة گزين
  .اند نادرست »بالضّمةفعل مرفوع «و » متعدي«: »3«ة گزين
  )تحليل صرفي و نحوي(  .نادرست است »متعدي«: »4«ة گزين

----------------------------------------------  
 )دهگلان -خالد مشيرپناهي(     -41

   هاي ديگر تشريح گزينه
  .نادرست است »نائب فاعل«: »2«ة گزين
  .نادرست است» فاعله الضمير البارز« و» للغائب«:»3«ة گزين
  .ندا نادرست »متعد«و  »للمخاطب«: »4«ة گزين

  )تحليل صرفي و نحوي(  
----------------------------------------------  

 )دهگلان -خالد مشيرپناهي(     -42
   هاي ديگر تشريح گزينه

  .است  نادرست »به ٌ مفعول«: »1«ة گزين
  .نادرست است »مقصور«: »3«ة گزين
  .است  نادرست »به ٌ مفعول«: »4«ة گزين

  )تحليل صرفي و نحوي(  
----------------------------------------------  

 )يحسين رضاي(     -43
  مرفوع    تقديراًاسم منقوص، فاعل و : »الأيدي«

   هاي ديگر تشريح گزينه
  مجرور به حرف جر تقديراًاسم مقصور، : )اول( »موسي«: »1«گزينة 
  إليه و تقديراً مجرور  اسم مقصور، مضاف: »دنيا«: »3«گزينة 
  مجرور تقديراًاسم مقصور، مضاف إليه و : »خطايا«: »4«گزينة 

 )بانواع اعرا(  

----------------------------------------------  
 )ابوالفضل تاجيك(     -44

» أهداف«يك فعل متعدي است كه مفعول آن » قحقّتُ أنْ«در اين عبارت فعل 
هاي ديگر فعل  كرد، ولي در گزينه بناءرا به صورت مجهول  توان آن باشد، لذا مي مي

  )انواع جملات(   .متعدي نيامده است

 )اييحسين رض(     -45
»مجزوم با لاي نهي است» نهي« ةفعل معتل ناقص از ريش» تنَه .  

  )انواع جملات(  
----------------------------------------------  

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(     -46
   هاي ديگر تشريح گزينه

  .با حذف حرف علهّ صحيح است» لم يعد«: »1«گزينة 
ه صحيح است، زيرا فعل مضارع منصوب بدون حذف حرف علّ» لتعَيشوا«: »2«گزينة 

  .است، نه مجزوم
  .بدون حذف حرف علهّ صحيح است للمخاطبة ةبه صيغ» تتَوبي«: »3«گزينة 

  )معتلات(  
----------------------------------------------  

 )درويشعلي ابراهيمي(     -47
يا  بيانيطلق م و يا اضافه شود، مفعول) نفعاً كثيراً(مفعول مطلق اگر صفت بگيرد 

  .نوعي نام دارد
   هاي ديگر تشريح گزينه

به  ٌ ها، مفعول در اين عبارت مفعول مطلق وجود ندارد و همة مفعول: »1«گزينة 
  .هستند
  .ندستهفٌيه  مفعول» دائماً«و  »صباحاً«در اين عبارت : »3«گزينة 
   .دي هستندمطلق تأكي مفعول» ندامةً -مغفرةً«در اين عبارت دو مصدر  :»4«گزينة 

  )منصوبات(  
----------------------------------------------  

 )ابوالفضل تاجيك(     -48

 ةكه داراي جملاست، چرا  و موصوف» أصبح«خبر » ًقدوة«در اين عبارت كلمة 

  .باشد مي» …يحاكي « فيةوص
  )منصوبات(  

----------------------------------------------  
 )جيكابوالفضل تا(     -49

در اين عبارت كه از » ما« ؛».يابيد را نزد خدا مي آن ،چه را از خوبي انجام دهيد آن«
» ما«، »2«در گزينة . را دارد» تفعلوا«براي فعل  به ادوات شرط است، نقش مفعولٌ
     .، مبتدا است»4«اٌليه و در گزينة  ، مضاف»3«مجرور به حرف جر، در گزينة 

  )منصوبات(
 ----------------------------------------------  

 )پور اسماعيل يونس(     -50
در اين عبارت . (صفت است »كثيراً«بٌه و  مفعول» شيئاً و خيراً«در اين عبارت 

  .)مبهم تمييز طلب نيامده است ةكلم
   هاي ديگر تشريح گزينه

  .تمييز است» ثواباً«: »1«گزينة 
  .تمييز است» مقتاً«: »2«گزينة 
  )منصوبات(  .است» متراً«تمييز براي » أرضاً«تمييز عدد و » راًمت«: »4«گزينة 
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 )تبريز -فيروز نژادنجف(     -51
بينـد كـه    انسـان مـي  » …ي الفلـك  رلكم البحر لتج ـ راالله الذّي سخّ«دقت در آية  با

خداوند با چه زيبايي رابطة ميان قدرت اختيار انسان و نظام جهـان را سـامان داده بـه    
سـاز عـروج و    او نيست بلكـه زمينـه  اختيار سد راه و ها اين نظام مانع اي كه نه تن گونه

  .هاي كمال است صعود وي به سوي قله
  )52و  43 ي ها ، صفحه5  ، درسدانشگاهي پيشدين و زندگي (   

----------------------------------------------  
 )كبير محسنيمرتضي (     -52

محبت به خداوند را در قلب تقويت  خدا، نيايش با خداوند و عرض نياز به پيشگاه
كند كه اين  مند مي امدادهايش بهره اززند و انسان را  كند و غفلت را كنار مي مي

است كه مفهوم » كمك خواستن از اوو راز و نياز با خداوند «ارتباط با موضوع در 
از » انجام عمل صالح«در موضوع  .آمده است» لذكري لاةالصو اقم «آية شريفة 

دهد و  عمل صالح انسان را پرورش مي: ريزي براي اخلاص آمده است برنامه
دهد و او را  خداوند نيز ادامه مسير را به او نشان مي. سازد وجودش را خالص مي

و الذّين جاهدوا فينا «كند كه اين موضوع در آية شريفه  تر هدايت مي بيش
  . ذكور استم» هم سبلنانهدينّل

  )36و  35، 32 يها  ، صفحه4، درس دانشگاهي پيشدين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )ابوالفضل احدزاده(     -53
، مربوط به چگونگى و فرايند رشد و تكامل انسان و عامل ظهور امتحان و ابتلاء سنت

براى اين كه نيت و تمايل درونى خود هر انسان انتخابگرى . و بروز استعدادهاى اوست
برگزيده است، آشكارا مشاهده كند، همواره در كه چه را  آن ةرا نشان دهد و نتيج

  )59ة ، صفح6، درس دانشگاهي پيشدين و زندگي (  .معرض امتحان و آزمايش است
----------------------------------------------  

 )ابوالفضل احدزاده(     -54
را تر شوند، فقر و نيازمندي خود به خدا  قدر كه به معناي حقيقي كامل ها هر انسان

و بندگي و عبوديتشان در » يا ايها الناّس انتم الفقراء الي االله« :كنند بهتر درك مي
  .شود تر مي تر و بيش پيشگاه خدا قوي

  )7و  5 يها  ، صفحه1، درس دانشگاهي پيشدين و زندگي (   
----------------------------------------------  

 )پور امين اسديان(     -55
 در مؤيد مفهوم توحيد» و من ءاياته أن تقوم السماء و الارض بامره«عبارت شريفة 

  .خالقيت استدر ناظر بر مفهوم توحيد » هو انشأكم من الارض«ربوبيت، و 
  )162ة ، صفح15 ، درس2دين و زندگي (

  )17و  16، 13هاي  ه، صفح2و  1 هاي ، درسدانشگاهي پيشدين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )وحيده كاغذي(     -56
اهلي با آداب جبلكه به شدت  فتپذيرن فرهنگ جاهليت تأثيراز  قرآنتنها  هن

ناپذيري از  تأثير ؛اعجاز محتوايي قرآن. جامعه پرداختاصلاح  ؛ و بهمبارزه كرد
  .»ك الذّي خلقباسم رب ءاقرا«آية  ←عقايد دوران جاهليت

  )47و  42 يها  ، صفحه3، درس 3دين و زندگي (  
----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(     -57
و  دابةبثّ فيهما من  و من آياته خلق السماوات و الأرض و ما«: سورة شوري 29آية 

  .»هو علي جمعهم اذا يشاء قدير
  )28ة ، صفح2، درس 2زندگي دين و (  

----------------------------------------------  
 )تبريز -فيروز نژادنجف(     -58

  .داند فقط خداوند زمان ختم نبوت را مي» اًو كان االله بكل شيء عليم« :با توجه به ادامة آية
  )31و  23 هاي ه، صفح2، درس 3دين و زندگي (

 )عباس سيدشبستري(     -59
بگو اگر خداوند : …بكم االله عوني يحببقل ان كنتم تحبون االله فاتّ« در آية شريفة

عنوان يكي  به» پيروي از خداوند«به » …را دوست داريد، پس از من پيروي كنيد 
هم در راستاي اين آية ) ع(امام سجاد مناجات از آثار محبت به خدا اشاره شده كه 

  .شريفه است
  )118و  113 هاي ه، صفح11، درس 2دين و زندگي (  

----------------------------------------------  
 )سيدهادي هاشمي(     -60

من االله  رحمةفبما «: فرمايد سوره آل عمران خطاب به پيامبر مي 159خدا در آية 
ا و لو كنت فظّ« ،»به بركت رحمت الهي با مردم مهربان و نرم شدي: لنت لهم

لاق بودي از اطرافت رشت خو و بد اخو اگر د: وا من حولكفضّنالقلب لا غليظ
) …وا فضّنلا ) (ص(پس هشدار پراكنده شدن از گرد پيامبر » ندشد پراكنده مي

  .باشد مي) …ا فظّ(ي است كه معلول درشت خوي
  )103ة ، صفح10، درس 2دين و زندگي (  

----------------------------------------------  
 )آبادي مسلم بهمن(     -61

، روز شادي فرزندان علي )عج(، روز ظهور امام زمان )ع(ايش امام علي براساس فرم
ساز ظهور امام  ، زمينه)ص(و پيروان اوست و براساس روايتي از پيامبر اسلام ) ع(

است، لازم به يادآوري است كه پر شدن  رجو پر شدن زمين از ظلم و )عج(زمان 
ز ظهور و بر طبق حديث زمين از قسط و عدل پس از ظهور ايشان است نه قبل ا

مثل ) عج(پيامبر تعيين زمان ظهور در دست خداست و مثل ظهور حضرت مهدي 
  .آيد مگر ناگهاني نمي) عج(برپايي قيامت است مهدي 

  )114و  112، 111 ي ها ، صفحه9، درس 3دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )پور امين اسديان(     -62
دوره شدت اختناق بود و امام علي )) ع(امام كاظم (امامت امام موسي بن جعفر دوره 

ديد بناي جاز طريق دعا، به ت در كنار گسترش معارف) ع(امام سجاد  ،بن الحسين
  .سازمان تشيع پرداخت

  )105و  104ي ها    ، صفحه8 ، درس3دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )وحيده كاغذي(     -63
بيان شده است، يعني اطاعت از خدا، » …الله ااطيعوا «آية در چه  آنعدم اطاعت از 
كه انسان خطاكار داوري را نزد طاغوت منجر به اين خواهد شد ) ع(رسولش و ائمه 

  »يريدون انّ يتحاكموا إلي الطاّغوت« .دشبابه طاغوت كافر كه بايد  در حالي ،بردب
  )59و  50 يها  ، صفحه5و  4 هاي ، درس3دين و زندگي (  

----------------------------------------------  
 )محبوبه ابتسام(     -64

قـدرت اوسـت    جانم در دسـت سوگند به خدايي كه « :به جابر فرمود) ص(رسول خدا 
پـس  » .اند قيامت اهل نجاتروز رستگارند و در كه از او پيروي كنند،  كسانياين مرد و 

  .نازل شد »ةريالب الحات اولئك هم خيروا الصالذّين آمنوا و عمل انّ«ية شريفة آاز آن 
  )77و  76 ي  ها ، صفحه6، درس 3دين و زندگي (  

----------------------------------------------  
 )ابوالفضل احدزاده(     -65

 پاسـخي كند كـه   ضرورت معاد در پرتو حكمت الهي را بيان ميصورت سؤال جملات 
  . باشد مي »…افحسبتم انمّا «استفهام انكاري آية به 

  )64و  61 يها   ، صفحه6، درس 2دين و زندگي (  
----------------------------------------------  

 )تبريز -فيروز نژادنجف(     -66
إن «شـريفة   اتهاي الهي رسيدن به تقرب الهي است كه آي ـ مندي از سرمايه نتيجة بهره

  .بيانگر آن است» ليك مقتدرمصدق عند مقعد نات و نهر في قين في جالمتّ
  )41ة ، صفح3، درس 2دين و زندگي (  

----------------------------------------------  
 )سيداحسان هندي -آبادي مسلم بهمن(     -67

االله السحاب صنع  مرّو هي تمرّ  ةدمو تري الجبال تحسبها جا«خداوند در آية شريفة 
و بيني  ها را مي و كوه«: فرمايد مي »خبير بما تفعلون كل شيء إنهّالذّي أتقن 

چون ابرها در حركتند ساخته آن خدايي  كه هم پنداري كه ساكن هستند در حالي مي
  ».كنيد آگاه است چه مي است كه هر چيزي را استوار ساخته است همانا او بدان
  )6ة ، صفح1، درس 2دين و زندگي (  

 فرهنگ و معارف اسلامي
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 )يركب مرتضي محسني(     -68

اولئك (كفر به آيات الهي و لقاء و ديدار خداوند است نتيجة حبط اعمال كافران، 
هاي قرآني قبل اين عبارت  و بايد بدانيم كه عبارت) الذّين كفروا بĤيات ربهم و لقائه

نيا و الد الحياةئكم بالاخسرين اعمالا الذّين ضلّ سعيهم في قل هل ننب«: اين است
   »ون صنعاًهم يحسبون انهّم يحسن

  )51و  50هاي  ه، صفح5، درس 2دين و زندگي (  
----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(     -69
مربوط به  »ادخلوا آل فرعون اشد العذاب الساعةيوم تقوم « :سورة غافر 46آية 

  .عذاب اخروي آل فرعون است
  )70ة ، صفح7 ، درس2دين و زندگي (

----------------------------------------------  
 )محبوبه ابتسام(     -70

زيرا فرج و گشايش  .در انتظار ظهور بودن خود از برترين اعمال عصر غيبت است
و مربوط به مسئوليت دعا  شود واقعي براي دينداران با ظهور آن حضرت حاصل مي

  )125 ة، صفح10، درس 3دين و زندگي (  .براي ظهور امام است
----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي -آبادي مسلم بهمن(     -71
ن االله لكم كذلك يبي …اً و لا تفرقّوا عو اعتصموا بحبل االله جمي«: در آية شريفة

، منظور از آيات الهي، همان تأثير اسلام در ايجاد وحدت است »آياته لعلكّم تهتدون
  .است) لعلكّم تهتدون(برخورداري از هدايت الهي و علت بيان آيات، امكان 

  )145ة ، صفح14، درس 2دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(     -72
مردم بايد به فقهايي كه داراي اين شرايط ويژه  )ع(براساس سخن امام صادق 

نگهبان  ،نگهدارنده نفس« :زت است ارشرايط ويژه عبااين . دنهستند رجوع كن
  .»فرمان خداوندكننده با هوي و هوس، فرمانبردار  فتلاخم ،دين

  )135 ة، صفح11، درس 3دين و زندگي (  
----------------------------------------------  

 )تبريز -فيروز نژادنجف(     -73
» ون بصـير ه بما تعملوا انّغفاستقم كما امرت و من تاب معك و لا تط«براساس آية 

در  .از خود اسـتقامت و پايـداري نشـان دهنـد     …مردم بايد براي اجراي قوانين و 
  .ادامة آيه نيز بر بينا بودن خداوند بر اعمال مردم تأكيد شده است

  )147و  143 يها  ، صفحه12، درس 3دين و زندگي (  
----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(     -74
حيلة خطرناك  ←گذراني در دوران جواني به اميد توبه كردن در دوران پيري  شخو

  شيطان
  .رود پشيماني از گذشته و تصميم بر تكرار نكردن گناه، عادت به گناه از بين مي با

  )74و  72 يها ، صفحه7، درس دانشگاهي پيشدين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )بوالفضل احدزادها(     -75
محسـوب   موسيقى لهوى و مطرب كه مناسب با مجالس عـيش و نـوش باشـد، حـرام    

گونـه   ايـن . كند كـه موسـيقى كلاسـيك باشـد يـا غيركلاسـيك       شود و فرقى نمي مى
هايي كه دارند، انسان را از خداوند متعال و فضائل اخلاقـى   ها به سبب ويژگى موسيقى

  .دهند و گناه سوق مى بندوبارى دور نموده و به سمت بى
قمار حرام است و بازى با وسايل و ابزارهايى كـه در جامعـه بـه عنـوان ابـزار قمـار       

شـركت در مجـالس قمـار    . است اند، اگرچه به قصد قمار نباشد، حرام شناخته شده
 : تواند اين باشد كه يكى از دلايل حرمت مى. باشد مينيز حرام 

  .قمار در اذهان باقى بماندزشتى  -1
  .قمار در جامعه فراهم نشودپيدايش  ةزمين -2

  )108و  106ي ها   ، صفحه10، درس دانشگاهي پيشدين و زندگي (  

  
  

  
  

 )جواد مؤمني(     -76
اكثــر دانشــجوياني كــه از كشــورهاي مختلــف بــراي ادامــه دادن «: جملــه ةترجمــ

ي دانشـگاه زنـدگ   ةمحوط ـدهند در  ، ترجيح ميآيند ميتحصيلشان به اربنا شمپين 
) شخصـي (هـاي   ايلينوي تمايل دارنـد آپارتمـان  اهل كه دانشجويان  كنند، در حالي

داشته باشند) دانشگاه( ةمحوطبيرون از را شان خود.«  
  مهم درسي ةنكت
“although” رود كار مي براي بيان مغايرت دور از انتظار به .“however ”  بـراي

  :جه نماييدگذاري آن تو رود، به علامت كار مي بيان مغايرت به
  1( جمله . However ,جمله 
  2( جمله ; however ,جمله 

رود و بعـد از   كار مـي  براي بيان مغايرت صريح و آشكار به ”whereas“ ةدهند ربط
“in spite of” و “despite” قبـل از  . گيـرد  اسم مصدر يا عبارت اسمي قرار مي

 ”even though, although, though, whereas, while“هـاي   دهنـده  ربـط 
  )گرامر(    .توان از كاما استفاده كرد مي

----------------------------------------------  
 )اميرحسين مراد(     -77

هاي مالي در سطح ملـي   علاقه به سخنراني او در مورد مطالعة سيستم«: جمله ةترجم
  ».داش به پايان رسيد، نصفي از اتاق خالي بو چنان كم بود كه تا وقتي سخنراني

  مهم درسي ةنكت
  :به ساختار زير دقت كنيد

  »so + قيد / صفت + that + كامل ةجمل«
  )گرامر(  

----------------------------------------------  
 )طراوت سروي(     -78

جزئيات آن  ةكه هم مشكل تا زماني كنم ما نبايد دربارة من فكر مي«: جمله ةترجم
 تصميمي كه براساس اطلاعـات مـا اتخـاذ   . فتيمگ مي) مطلبي(دانستيم، به او  را مي

  ».شد، كاملاً نادرست بود
  مهم درسي تةنك

گرفـت،   بايستي در زمان گذشته صـورت نمـي   براي بيان عملي كه بهتر بود و يا مي
اسـتفاده   ”.shouldn’t + have + p.p“ از سـاختار  ،ولـي انجـام شـده اسـت    

  )گرامر(   .كنيم مي
 ----------------------------------------------  

 )اميرحسين مراد(     -79
هـا   داشتن آن  ، آرام و متمركز نگهافراد كم سن و سالهنگام كار با «: جمله ةترجم

 ».دشوار باشد )كاري(تواند  دقيقه مي 30براي بيش از 
  مهم درسي ةنكت
در ضـمن بـه   . دقـت شـود  » be+ صفت ) + for+ مفعول + ( toمصدر با «ساختار  هب

  )گرامر(  .نياز داريم» make+ مفعول + فعل  ةشكل ساد«ساختار 
----------------------------------------------  

 )زاهديميرحسين (     -80
سـنگ و نفـت و     معتقدند كه اسـتفاده از زغـال   ان قوياًآن دانشمند«: جمله ةترجم

هاي استوايي ممكن است منجر به تغييري وحشـتناك در شـرايط    سوزاندن جنگل
 ».هوايي شودو آب
    سوزاندن ) 2  وتلوق كردن صدا در آوردن، تلق  به) 1
  )واژگان(  تكان دادن، لرزيدن ) 4  جدا كردن) 3

  انگليسيزبان
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 )شهاب اناري(     -81

 40 ،كننـد كـه ظـرف پـنج سـال      ها اشاره مي بيني جديدترين پيش«: جمله ترجمة
 » .درصد افراد، تحصيلات عاليه خواهند داشت

  بيني پيش) 2  مناسبت ) 1
  )واژگان(  جشن) 4  تمان، بنا  ساخ) 3

----------------------------------------------  
 )مقدم روزبه شهلايي(     -82

عمومي به   از نفوذ خود براي متمركز كردن توجه خانم آن شاهزاده«: جمله ةترجم
 » .مسائل جهاني از قبيل كار كودك و اعتياد استفاده نمود

  متمركز كردن) 2  پرداختن) 1
  )واژگان(  وقف كردن، اختصاص دادن) 4  يسه كردنمقا) 3

----------------------------------------------  
 )شهاب اناري(     -83

طــلاق  زنــدگي خصوصــي خــود، مخصوصــاً ةاو از صــحبت دربــار«: جملــه ةترجمــ
 ».را عوض كند) بحث(شد و سعي كرد موضوع  والدينش، خيلي دستپاچه 

  دسترسموجود، در ) 2  مورد احترام ) 1
  )واژگان(  دستپاچه، شرمنده  ) 4  پذير انعطاف) 3

----------------------------------------------  
 )علي شكوهي(     -84

هـا   برداري از چيزهايي كـه حـق چـاپ در آن    طبق قانون، نسخه  بر«: جمله ةترجم
 ».ناشر ممنوع است ةبدون اجاز ،شود اعمال مي

  ارتقا) 2  بيان، اصطلاح ) 1
  )واژگان(  اجازه ) 4  ريت مأمو) 3

----------------------------------------------  
 )جواد مؤمني(     -85

منظور يافتن درماني بـراي بيمـاري هپاتيـت     پژوهشگران استراليايي به«: جمله ةترجم
 » .اند ها نفر را در سي سال اخير كشته است، آزمايشي انجام داده كه ميليون

    نشامل شد) 2  آماده كردن) 1
  )واژگان(  اطلاع دادن، آگاهي دادن ) 4  انجام دادن، اجرا كردن) 3

----------------------------------------------  
 )طراوت سروي(     -86

آموز برجسته، انتظار معلم خود را كه او پزشك موفقي خواهد  دانش«: جمله ةترجم
 » .موقعيت اجتماعي عالي دست خواهد يافت، محقق ساختيك شد و به 

  نسبت) 2  انتظار) 1
  )صدا(رسائي ) 4  توضيح) 3
  مهم درسي ةنكت

  )واژگان(   .دقت كنيد ”meet sb’s expectation“به تركيب 
----------------------------------------------  

 )عبدالرشيد شفيعي(     -87
رد لزومـاً زمـاني نيسـت كـه صـرف تمـرين       اچيزي كـه اهميـت د  «: جمله ةترجم
  ».كنيد اين است كه چه تلاشي در تمرين ميكنيد، بلكه  مي
    لزوماً) 2  دقتبا) 1
  )واژگان(  صورت همگاني هب) 4  صورت رايج هب) 3

----------------------------------------------  
 )جواد مؤمني(     -88

  گرفتن     اندازه) 2    ، فرستادنآغاز كردن) 1
  )كلوزتست(  نمايي كردن بزرگ) 4  چرخيدن) 3

----------------------------------------------  
 )جواد مؤمني(     -89

  داخل   ) 2  وراي   ) 1
  )كلوزتست(  سرتاسر) 4  درخلال     ) 3

 )جواد مؤمني(     -90
  مهم درسي ةنكت

 ةوصفي به صورت مجهول بوده اسـت، بـا حـذف كلم ـ    ةوار   كه جمله با توجه به اين
  .نياز داريم ”discovered“ تنها به شكل سوم فعل   ”to be“موصولي و فعل

  )كلوزتست(  
----------------------------------------------  

 )جواد مؤمني(     -91
  آرامي  به) 2   مستقيماً) 1
  )كلوزتست(  احتمالاً) 4  باقاعده) 3

----------------------------------------------  
 )جواد مؤمني(     -92

  موريتأم) 2  ايستگاه ) 1
  )كلوزتست(  تشافاك) 4  كاوش     ) 3

----------------------------------------------  
 )اميرحسين مراد(     -93

  »؟كردرا وارد بيشتري هاي  بردهشهر كدام «: جملهترجمة 
  »جنوبي كاروليناي«

  )درك مطلب(
----------------------------------------------  

 )اميرحسين مراد(     -94
كردند، اما در شمال، اكثر  عمدتاً در مزارع كار ميها  در جنوب، برده«: جملهترجمة 

  ».كردند ها كار مي ها در كارخانه برده
  )درك مطلب(

----------------------------------------------  
 )اميرحسين مراد(     -95

  »؟نيستصحيح  ثرويك از جملات زير دربارة سوجورنر ت كدام«: جملهترجمة 
  )درك مطلب(  ».او تجارت برده را گسترش داد«

----------------------------------------------  
 )اميرحسين مراد(     -96

  »؟اثر گذاشتايالات متحده ر چه زماني بداري  برده«: جملهترجمة 
  ».ه استبر ايالات متحده اثر گذاشت) حال(گذشته و امروز آن در «

  )درك مطلب(
----------------------------------------------  

 )رضا كياسالار(       -97
ها  داراي دوارهزيرا  ،دنحركت در هوا باقي بمان د بينتوان مي هابالگرد«: جملهترجمة 

  )درك مطلب(  ».هستند )ها ملخ(
----------------------------------------------  

 )رضا كياسالار(     -98
  ».دند، بايد رو به جلو برونرو بالا مي هاوقتي هواپيما«: جملهترجمة 

  )درك مطلب(
----------------------------------------------  

 )رضا كياسالار(     -99
د نتوان زيرا مي ،شود كردن آتش استفاده مي براي خاموش هااز بالگرد«: جملهترجمة 

  )درك مطلب(  ».دنبالاي آتش بمان
----------------------------------------------  

 )رضا كياسالار(     - 100
 ـبه باند پرواز نيـاز ندار  هاچون بالگرد«: جملهترجمة  ه د، در منـاطقي كـه فرودگـا   ن
 )درك مطلب(  ».دنگير ندارد مورد استفاده قرار مي وجود
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  رياضيات

  »3« ةگزين - 101

132
2

13222
1

2
3 3 


 )()(  

2  كه معكوس آن برابر است با:
13

13
1 




  

----------------------------------------------  

  »1« ةگزين - 102

1565748392  aaaaaaaa  

1554
63728




)da)(da(

)da)(da()da)(da()da)(da(
  

2
115604

15604156094
2

2
10

2





dda

daad)da(a


  

2
1

2
1

1011  daa  

----------------------------------------------  

  »2« ةگزين - 103

)(xx 122    

xxxx  22   

  است چون سمت راست نامنفي است.xدقت كنيد در عبارت فوق

)(x)x)(x(

xxxx
x 2112

22 22



 


  

],[Dx y
)(),( 12اشتراك2121    

----------------------------------------------  

  »2« ةگزين - 104

باشد. بنابراين Rوx(Q(تقسيم به ترتيب ةفرض كنيم خارج قسمت و باقيماند

  توان نوشت: مي

)x(Q)x()x(Qxx

R)x(Q)x(xx

 



1198100
112

9899

99100
  

98مجموع ضرايب خارج قسمت  )(Qx 1981  

----------------------------------------------  
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   233232 2 xx
x

xxx e)e(
e

eee  









 

 22
22

ضرايبمجموع1
LnLnS

Lnxe

xe
x

x
  

623333 22  )(eeeA elogLnS  
----------------------------------------------  

  »1« ةگزين - 106





5

5152
5152

cot
sinsin

cossin
A 


  

a

a
tana

tan

tan
)tan(tan








 1

15
51
5154540 



  

1
1

1
1









a

a

a

a
A  

----------------------------------------------  

  »4« ةگزين - 107

3  با توجه به مثلث زير، داريم:
5

3
51  )cos()(cos  

3
2

)sin(  

3
5

)cos(  

)(tan)tan( 5
52

5
52

5
2 1  

----------------------------------------------  
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424 22  xxxx)x(g)x(f  

  )x)(x(xx 14343 2  

),()b,a(x 13
413

4
  

6
1

2
13

4



مركز بازه  

----------------------------------------------  

  »2« ةگزين - 109

  كافي است داشته باشيم: )x(f)x(f  

)xxlog(a)xxlog(a)x(f)x(f 1010 22   

2
112102

10102 22





aaloga

)xx)(xxlog(a


  

 2طرفين به توان 

 گيريم. از طرفين مشتق مي
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  »1« ةگزين - 110

)()x(g))x(g())x(g(f)x(fog 1542   

)()x(xx)x(fog 214178 22   

141221 22  )x())x(g()()(  

517327927 27    ,)(g)(g))(g(x  

----------------------------------------------  

  »4« ةگزين - 111

},,{n

n
n

|
n

n
|

nزوج 604602

600100
16

100
1262

 




  

},,,,{n

n
n

|
n

n
|

n  603601101

100100
11

100
1212

فرد  




  

  است. 601برابر  Mترين مقدار طبيعي بنابراين كم

----------------------------------------------  

  »3« ةگزين - 112

  داريم:



n

]n[

n
n]n[n

11  




 
 n

]n[
limalim

n
n

n
  

از طرفي روشن است كه  


)
n

(limblim
n

n
n

1    

  س:گنگ است، پnb ةگويا و جملات دنبالnaةچون جملات دنبال




)b(flim)a(flim n
n

n
n

1  

ــه  ــس دنبال ــابع       پ ــد ت ــود ح ــدم وج ــات ع ــراي اثب ــده ب ــاي داده ش در fه

  باشند. هاي مناسبي مي دنبالهxةنقط

  پس:nbوnaچنين با توجه به اين كه هم

 


)b(glim)a(glim n
n

n
n

1  

 xةدر نقطgهاي داده شده براي اثبات عدم وجود حد تابع بنابراين دنباله

  هاي مناسبي خواهند بود. دنباله

----------------------------------------------  

  »2« ةگزين - 113








 x

x

|xx|
lim

x 525
1072

5
  

وقتي 5xداريم:    

   3251072 )x)(x(xx  

    پس:

x
x

)(

)x)(x(
lim

x
x

x
x

x
x

)x)(x(
lim

xx 525
2510

525
525

525
25

2
255 














  

22525255
32510

25555
532510

5625
2510

253
2

5

















)(

)xx)(x(

)x(
lim

x

)x)(x(x
lim

xx  

----------------------------------------------  
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3322با استفاده از اتحاد ba)baba)(ba( :خواهيم داشت  

3 233 32

3 233 32
3 32

3 32

11
111

1

)x(xxx

)x(xxx
)xx(xlim

)xx(xlim

x

x












  

3
1

3

11
1

2
2

222
2

3 233 32

332



















x

x
lim

xxx

x
lim

)x(xxx

)xx(x
lim

xx

x
  

----------------------------------------------  
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

































][sin)(f))(g(f

][][sin)(f))(g(f))x(g(flim

][][sin)(f))(g(f))x(g(flim

x

x
1

  

)x(fogدرxپيوستگي چپ دارد  

----------------------------------------------  

  »4« ةگزين - 116

x(fy(دقت بفرمائيد كه شيب خط مماس بر  در نقطـه)y,x( برابـر)x(f  

x(f(است. لذا مسئله آهنگ آني تغيير يعني ،خواهد را ميf .  

122 



 sin)(f  

طبق قضيه فشردگي
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



  »2« ةگزين - 117

2
1

2
3

222
1

2
3

22 22 )yx()yx()yx()yx(    



 

)yx()yx(

)yx()yx(

4
4

322

322
  

423
423

222
222










y)yx(

x)yx(

f

f
y

y

x  

11
4223
422311 2قائم

2
مماس 




 m

)(

)(
),(ym  

----------------------------------------------  
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xe)x(f  1  

2
1

11
1

1
1111 








 

 e)(f
)()f(mمماس  

1212
1

 xy)x(y: خط مماس ةمعادل  

12حال محل تقاطع خط  xy ـ  ت دوم و چهـارم بـه دس ـ   ةرا با نيمسـاز ناحي

  آوريم: مي

3
11312

1212











xxxx

x)x(
xy

xy

  

----------------------------------------------  
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f زوجfفردfزوج  

2
133  )(f)(f  

)x(f)x(fy)x(f)x(fy 361223212   

)x(f)x(fy 318124   

)(f)(f)(f)(yx 3143183411     

72
114  )(  

----------------------------------------------  
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













 3

3
23
23

3 x

x

)xe(

)xx(e
y

xe

e
y

x

x

x

x 
  

  داريم:3xدر

)x(
)xe(

xe
y

x

x

323
2




  

y

y

x






333

  

  

yساده ةاست، پس ريشyمضاعف ةريشxاز طرفي چون است پسxةنقط 

  عطف تابع است.

----------------------------------------------  
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)x()x()y()x(d 3233 2222    

1263 2  xx  

1
12632

66
2





 x

xx

x
d   

312631 )(d  

----------------------------------------------  
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xــ ةريشــ  عامــل  ةمشــترك صــورت و مخــرج اســت در حــالي كــه مرتب

  تر است. صورت بيش)x(صفر

3xصورت كسر است. ةريش  

1x مخرج كسر است. ةريش  

39273  a)(a:x   

  cc:x  

1111 2  b)(b:x   

132  cba  

----------------------------------------------  
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22

2

2112

2
2

2

1
























 

e)]e()[(

)xsine(dx)xcose(f xx






  

 2طرفين به توان 

:مضاعف ةريش
ساده: ةريش

نيمم مي
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  »1« ةگزين - 124

x(fy(نمودار  رسم شده اسـت. نمـودار   شكل زيردر)x(f 1   قرينـه همـين

xyنمودار نسبت به    برابـر بـا   خواسـته شـده   است. دقت فرمائيـد مسـاحت

است. (در حقيقـت فقـط جـاي محورهـا عـوض       زيردر نمودار  2مساحت ناحيه 

  شود.) لذا: مي

  

 
2 2243

2 14242020
 )]

xx
(dx)xx(S  

----------------------------------------------  
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ĈD̂BCBD,B̂ÂDBAD  11  

112 2180180 B̂)B̂Â(D̂    

  

1B̂ زاويه خارجي براي مثلثBCD:است. بنابراين داريم  

ĈB̂D̂

ĈB̂D̂Ĉ,D̂ĈB̂

41802180
2

12

1111





  

----------------------------------------------  
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  ه وارد بر وتر نصف وتر است.الزاويه ميان در هر مثلث قائم

6122  BMAMBC  

روي اين زاويه نصـف   داشته باشد ضلع روبه30اي زاويه  اگر مثلث قائم الزاويه

    داريم: BMHةالزاوي وتر است، پس در مثلث قائم

  

32
130  BMMHB̂   

  »4« ةگزين - 127

  :ODC،DC||BAدر مثلث
OC

OA

OD

OB
  

  :ODE،DE||BCدر مثلث
OE

OC

OD

OB
  

OE.OAOCبـــــــا مقايســـــــه دو تناســـــــب:
OE

OC

OC

OA
 2 .

  :9OEو3OAاما

3327932  OCOC  

----------------------------------------------  
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هاي مسأله، با حجم  هاشورزده براساس داده ةمطابق با اصل كاواليري حجم ناحي

اسـت. ثانيـاً هـر صـفحه     R2برابر است زيرا اولاً داراي ارتفـاع Rكره به شعاع

  كند. ها ايجاد مي ر ارتفاع يكسان سطح مقطع يكسان بر روي آنموازي د

  
----------------------------------------------  

  »2« ةگزين - 129

شـود   مربعي حادث ميbو عرضaاز تلاقي نيمسازهاي دروني مستطيل به طول 

كه طول ضلع آن
2
ba .است  

baاگر 2گيرند. آنگاه دو رأس مربع خارج از مستطيل قرار مي  

baاگر 2گيرند. آنگاه هر چهار رأس مربع درون مستطيل قرار مي  

baاگر 2گيرند. هاي مستطيل قرار مي آنگاه دو رأس مربع بر روي وسط طول  

  

84  ab  

22
2
48



طول ضلع مربع  

822 2    مساحت مربع)(
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  »4« ةگزين - 130
  مطابق با شكل داريم:

  


























yxc

zxb

zya

zCTCN

yBTBM

xANAM

  

zyxp)zyx(cbap  22  














cpz

bpy

apx

  

TCCE,TBBD  از طرفي ديگر:   

pAEADpACAB)TCTB(

BC

 2  

|)bp()ABAD(||BTTB|TT   

|cb|TT|)bp()cp(|TT   
----------------------------------------------  

  »1« ةگزين - 131
y,x(A( ةو نقطDاي روي خط نقطه A)y,x(اگر    تصوير اين نقطـه تحـت

  اين تبديل باشد، آنگاه:

)y,x()yx,ax(A)A(T   

yx
a

y,x
a

x
yyx

xax











11  

بـه   yوxقرار دهـيم معادلـه برحسـب   Dرا در معادله خطyوxاگر مقادير

  ) است.D(تصوير خطDخط ةآيد كه معادل دست مي

12112  x
a

yx
a

:Dxy:D T  

13
 x

a
y:D  

61321   a
a

m.mDD DD  

  »3« ةگزين - 132
شوند كه فقط يكـي   عمود ميLشماري بر خط ، خطوط بيLخط ة) از هر نقط1

  منطبق است.Qةها هم بر صفح ي از آنو يكPةها بر صفح از آن

شوند كه فقط  شماري بر يكي از دو صفحه عمود مي هاي بي ) از هر نقطه، صفحه2

  ديگر موازي است. ةها با صفح يكي از آن

اي عمود شـود بـر ايـن صـفحه عمـود       ) هر صفحه كه بر يكي از خطوط صفحه3

بر هـر دو  Lعمود بر ةبر هر دو صفحه منطبق است هر صفحLاست. چون خط

  شود. صفحه عمود مي

شماري به موازات آن صفحه رسـم   ) از هر نقطه خارج يكي از صفحه خطوط بي4

  ديگر عمود است. ةها به صفح شوند كه يكي و تنها يكي از آن مي

را   درسـتي گزينـه  » هر صفحه«يا » طهر خ«) عبارت4) و (2)، (1هاي ( در گزينه

  كند. نقض مي

----------------------------------------------  

  »3« ةگزين - 133
  كنيم: ضرب مختلط سه بردار را محاسبه مي

2|ba|)ba).(ba(

)baaa).(ba())ba(a).(ba(




  

|ba|2السطوحي مورد نظر برابر با بنابراين حجم متوازي .است  

),,(ba
),,(b

),,(a 851113
231



  

9064251851 2222  )()()(|ba|  
----------------------------------------------  

  »3« ةگزين - 134

y,x(:L(  را ساده كنيم داريم:1Lاگر معادلات خط 211   

zy,x(L(و از طرفي 43232  بنابراين خط مورد نظر خطي است كه بر

عمــود اســت و معــادلات آن فصــل مشــترك دو     3xو1xصــفحات

ــفح 432و 2yةص  zy ــي )z,y(يعن  ــس از نقطـ ـ2 ــت پ  ةاس

),,( 21گذرد. مي  

----------------------------------------------  

  »4« ةگزين - 135

  نمايش دهيم، آنگاه:uرا باDو بردار هادي خطLeرا باLخط ةر يكاگر بردا

),,(uy,
z

xy,zx 211212 


   

)cos,cos,()cos,cos,(coseL  2
2  
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4
222

2
 coscosu.eue LL   

14
2

2
21 222222  )(cos)(coscoscos  

4
6

2
2

22
3

8
318

1
2
1 22





cos

coscos

  

----------------------------------------------  
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332  kkk2ضريبy2ضريبxC دايره ةمعادل  

 6241266 22 yxyx:C  

 14222 yxyx  

221421 22  r),,(O)y()x(  

52252 22  r),m,(O)my()x(:C  

  يره زماني فقط يك مماس مشترك دارند كه مماس درون باشند، يعني:دو دا

222 52221 ||)m()(|rr|OO   

2929 2  m)m(  
----------------------------------------------  
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  مشخصات بيضي مفروض:

4121611 22222  bac,b,a),,(),(:Oمركز  

2324  c,b,a  

),(),(),c(F 13121 كانون  

),(),(),a(A 15141 رأس  

S),(ةبنابراين رأس سهمي، نقط 15 ةو كانون آن نقط),(F 131    .اسـت

(سهمي رو به چپ بـاز شـده    2aبه اين ترتيب پارامتر سهمي برابر است با

  سهمي عبارت است از:  ةاست). معادل

 39285241 22 yxy)x)(()y(  
----------------------------------------------  
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شـود و از آنجـا    ميIرا محاسبه كنيد كه برابر با ماتريس هماني2Aكافي است

با خودش Aهاي فرد هستند و توانIبرابر باAهاي زوج شود كه توان نتيجه مي

  برابرند در نتيجه:


















2
3
2

13951394





AIAA  

  است. 7هاي آن  و مجموع درايه

----------------------------------------------  
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  اولاً:    |AB| 3223  

:   ثانياً






 
 43

1
AB  

3  ن:و بنابراي |BA||AB|  

----------------------------------------------  
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IA  برطبق فرض مسأله داريم: 43   

I)IAA)(IA(IIA 55 23   

I)IAA()IA(  2
5
1  

)IA()IAA(  

5
112  

----------------------------------------------  

  »2« ةگزين - 141
5132  هاي جديد برابر است با: ميانگين داده   

502502  هاي اوليه داريم: در داده //   

1502  هاي جديد برابر است با: انحراف معيار داده  /  

  هاي جديد برابر است با: بنابراين ضريب تغييرات داده

205
1

/
x

V.C 


  

----------------------------------------------  
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نمـايش دهـيم   2fو فراواني كارگران مرد را بـا 1fاگر فراواني كارگران زن را با

  داريم:
21

21 520420500
ff

ff

n

xf
x ii




   

1221
2211

42080
500520420500

ffff

ffff



  

41
1

4
1

21
1

2
1





 

ff

f

f

f  

20%5
1 11 

n

f

n

f  
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  »1« ةگزين - 143
  رقمي بسازيم: 7خواهيم يك عدد  مي

354باشند، اين كـار بـه   2كنيم كه  ها را انتخاب مي تا از جايگاه 4ابتدا 
7








 

) پـر  3يـا   1حالت ( 2مانده نيز به  جايگاه باقي 3حالت ممكن است. هر كدام از 

  با:  شوند، در نتيجه تعداد كل عددها برابر است مي

28083524
7 3 






  

----------------------------------------------  

  »4« ةگزين - 144
  باشند، عبارت است از: 18برابر Sةهايي كه مجموع دو عضو از مجموع حالت

},{},,{},,{},,{},,{},,{},,{},,{ 108117126135144153162171  

، براي آن كه مجموع دو عضو Sبدترين حالت براي انتخاب يك زيرمجموعه از

هاي بالا (هشـت گـروه) يـك     شود، آن است كه از هر يك از گروه 18آن برابر 

هـا   كه در هيچ كـدام از ايـن گـروه    21و  20، 19، 18، 9عضو و همچنين اعداد 

اي داشـت   توان زيرمجموعه عضو، مي 13نيستند، انتخاب گردند. يعني با انتخاب 

نشود ولي با انتخاب عضو چهاردهم براي اين  18ن برابر كه جمع هيچ دو عضو آ

  وجود دارد. 18زيرمجموعه، قطعاً دو عضو با مجموع 

----------------------------------------------  

  »3« ةگزين - 145
  ها تهي است. اولاً: واضح است كه اشتراك دو به دوي اين مجوعه

ترين عضو آن طبق اين كه  عضو است. كه كوچك 10 داراي10A ةثانياً: مجموع

اولي يك عضو، دومي دو عضو، سومي سه عضو و . . . و دهمي ده عضو برابر است 

4612  با:
910


  

A},,,{  يعني: 55474610   

 
10

1

10

1
5521




i
i

i
i }{A},,,,{A  

----------------------------------------------  
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7
34

 |A||BA||A||BA|    

8
35

 |B||BA||B||AB|    

  از طرفي داريم:
1033872

2
2

2



 |BA||B||A||)AB()BA(|   

  »2« ةگزين - 147
  ارزي مذكور تنها به شكل زير است: هم ةافراز متناظر با رابط

}},,,{},,,{{ 7654321  
  ارزي با مشخصات مورد نظر وجود دارد. هم ةپس تنها يك رابط

----------------------------------------------  
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8
7

204
70

33
64
44

8

3
62

4
8

2
3
6

2
4
8

2

6

8

















































!!

!
!!

!

  

----------------------------------------------  
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هــا  كــه تعــداد آن1pبرابرنــد بــاPKتمــام درجــات رئــوس گــراف كامــل

)p)pها ضرب آن تاست و حاصلpنيز 1شود با توجه به اين كه: مي  














5
4

3

151024
1481
138

)(

)(

)(

  

)p)pوجود ندارد كهpهيچ عدد طبيعي مانند 1625 .باشد  
----------------------------------------------  
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211 q
qa   

2020102  maxqq
q  

230102202
202011  )(amax  

----------------------------------------------  
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








333389998
3462571257

753753157
532532106

min

min

bb|

aa|  

3346 7532  ]b,a[c minmin  

 P ،)n(p، بـراي هـر عـدد اول    45 ةطبق تعريف در كتـاب درسـي صـفح   

شـمارد و آن را بـه ايـن صـورت      را مـي nاست كـه عـدد  Pترين توان  بزرگ

n||p نويسند: مي
)n(p  

n|pيعني
)n(pوn|p

)n(p 1  

  c||37) نادرست است زيرا4( ةواضح است كه گزين
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  »2« ةگزين - 152

1177727977
 ,  

12
12
12

12
12 ك.م.م7760

1160

760
1110

76








 










 


فرما  

`128212 771277212877120      

512 77127   
----------------------------------------------  
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اي كه تقارني نباشد حداقل يك يال يـك طرفـه دارد و نيـز گـراف      گراف رابطه

اي بـر   دارد و چنين رابطـه اي كه پادتقارني نباشد حداقل يك يال دو طرفه  رابطه

عضـو داشـته باشـد. و گـراف بـا       3اي قابل تعريف اسـت كـه حـداقل     مجموعه

  ترين يال به شكل مقابل است: كم

  
----------------------------------------------  

  »4« ةگزين - 154
5Xباشد، پس: 5ترين عدد رو شده  يعني در پرتاب سه تاس بزرگ  

  باشد. 5: در سه برآمد حداقل يكي بايد اولاً

  نبايد وجود داشته باشد. 6ثانياً: در بين سه برآمد 

21663 )S(n  

(),56كل برآمدهاي فاقد( 6كل برآمدهاي فاقد()A(n   

616412545 33   

216
61

)A(P  

----------------------------------------------  

  »3« ةگزين - 155
  كنيم. احتمال استفاده مي ةاز فرمول بيز و نمودار درختي براي محاسب

  

را بـه  2Aو1Aرا مجـرم تشـخيص دادن بنـاميم و پيشـامدهاي     Xاگر پيشامد

  ب واقعاً مجرم بودن و واقعاً مجرم نبودن در نظر بگيريم، آنگاه:ترتي

)A(P)A|X(P)A(P)A|X(P

)A(P)A|X(P
)X|A(P

2211
11

1 
  

4
3

3
1

5
2

3
2

5
3

3
2

5
3





  

----------------------------------------------  

  فيزيك
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  با استفاده از قوانين جمع برداري، داريم:

231231321 222 FFFFFFFFF
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  

N|F||FF| 1682222 231 


  
----------------------------------------------  

  »2« ةگزين - 157
دهـيم تـا    زمان هر دو متحرك را نوشته و مساوي هم قرار مي -هاي مكان معادله

  آوريم. داريم: دست  رسند به اي را كه به هم مي لحظه
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----------------------------------------------  

  »2« ةگزين - 158
ــداي ــر در ابتـ vvســـرعت متحـــرك راs10اگـ 1 ــريم، در ــر بگيـ در نظـ

22سرعت آنs10پايان
v

v  ةشـود. بنـابراين، ابتـدا بـا اسـتفاده از رابط ـ      مـي 

مسـتقل از شـتاب،    ةكنـيم و سـپس بـا اسـتفاده از رابط ـ     را حساب ميvشتاب،

آوريم. اگـر فـرض كنـيم متحـرك در جهـت       دست مي جايي متحرك را به جابه

كه سرعت آن كاهش يافته اسـت،   كند، با توجه به اين حركت ميxمثبت محور

  شتاب منفي است و بنابراين داريم:
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 طرفين 2طرفين به توان 
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  »2« ةگزين - 159
پرتـاب، دو برابـر زمـان اوج اسـت.      ةاوج و برگشت به نقط ـ ةزمان رفت به نقط

  بنابراين:

s
/g

v
t: 1089

4922



 زمان رفت و برگشت  

----------------------------------------------  

  »3« ةگزين - 160
هـاي   گيـريم تـا معادلـه    هاي حركت ذره نسبت به زمان مشتق مي ابتدا از معادله

  كنيم. دست آيد و سپس از تعريف شتاب متوسط استفاده مي سرعت آن به
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هـا، داريـم:  xبين بردار شتاب متوسط و جهت مثبت محـور  ةزاوي ةبراي محاسب

  4514
4

tan  

----------------------------------------------  

  »3« ةگزين - 161
نيروي كشش نخ در دو طرف يك قرقره با جرم نـاچيز، همـواره يكسـان اسـت.     

NWT  بنابراين: 10  

  3030 sinTcosTFx  

NTT 3102
1

2
310   

  WsinTcosTFy
 3030  

W)()(  2
1102

3310  

NW 20  

  »1« ةگزين - 162
 ـ  نيروي اصـطكاك ج  ةابتدا انداز و سـطح افقـي را حسـاب    2mةنبشـي بـين وزن

  كنيم. داريم: مي

Ngmf kk 210840
1

2   

را  نويسيم و شـتاب حركـت آن   اكنون قانون دوم نيوتون را براي كل مجموعه مي

1Fافقي نيروي ةكنيم. دقت كنيد كه تنها مؤلف حساب مي


عامل حركت مجموعه  

a)mm(fFcosF  است. k 2121 37   

2215288050
s

m
aa/   

Tةانداز ةبراي محاسب


  بريم. به كار مي1mة، قانون دوم نيوتون را براي وزن

NTT/amTcosF 2627805037 11   
----------------------------------------------  

  »4« ةگزين - 163
نيروهـاي وارد بـر جسـم، جهـت نيـروي اصـطكاك را مشـخص         ةابتدا با مقايس

  كنيم. مي

NkxF 2102100 2
فنر    

N//sinmg 360105037   

N///cosmgf smaxs 28010505037    

آن برابـر   ةشـود و انـداز   طرف بالا بر جسم وارد مـي  بنابراين نيروي اصطكاك به

Nfsبا 123  ابت بـودن جهـت نيـروي    است. با تغيير جرم، با توجه به ث

گيرد. در اين حالت،  حركت به سمت پايين قرار  ةاصطكاك، جسم بايد در آستان

همچنان برايند نيروهاي وارد بر آن صفر است. برايند نيروهاي وارد بـر جسـم را   

  كنيم. داريم: دهيم و جرم جديد جسم را حساب مي مساوي صفر قرار مي

  
   kxfsingmF maxs37  


  

kxcosgmsingm s
cosgmsmaxsf 373737  

 
 m/x,

m

N
k,/s 02010050

  

 0201008010506010 //m//m  

kgmmm 1246   

gkg/m/mmm 50050501   
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  »4« ةگزين - 164
شـود.   بر ذره دو نيروي وزن رو به پايين و نيروي الكتريكـي رو بـه بـالا وارد مـي    

ركـت ذره را  شـتاب ح  ةبنابراين ابتدا بـا اسـتفاده از قـانون دوم نيوتـون، انـداز     

tvatxةآوريم و سپس با استفاده از رابط دست مي به  2
2
جـايي   ، جابـه 1

  كنيم: مي  بين دو صفحه را محاسبه ةذره را حساب كرده و سپس فاصل
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  »1« ةگزين - 165
ــاهواره  ــي م ــرعت خط ــل  س ــه در فاص ــرار دارد از   rةاي ك ــين ق ــز زم از مرك

ةرابط
r

GM
v eآيد. دست مي به  
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2rةكزگراي ماهواره با توجـه بـه رابط ـ  شتاب مر ةانداز

M
Gg e   بـا مجـذور ،

  عكس دارد. ةتا مركز زمين رابط  آن ةفاصل
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تا مركـز    آن ةبه دور زمين با مكعب فاصل  حركت ماهواره ةاز طرفي مجذور دور

  زمين متناسب است (قانون سوم كپلر). بنابراين داريم:
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كـه كـار نيـروي وزن و     كار و انرژي جنبشي و با توجه به اين ةقضيبا استفاده از 

  توان نوشت: جايي افقي برابر با صفر است، مي گاه در جابه نيروي عمودي تكيه
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  »3« ةگزين - 167

سلسـيوس   ةدهد تا به آب صفر درج ـ از دست مي C100گرمايي كه بخار آب

  :سلسيوس خواهد شد. داريم ةتبديل شود، صرف ذوب كردن يخ صفر درج
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  »3« ةگزين - 168

  رسانش، داريم: ةبا استفاده از رابط
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  دهد، برابر است با: حيط روي گاز انجام ميكاري كه م ةانداز

J)/(VPW 55 106502104   

  فشار، داريم: از طرفي در فرايند هم
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C
TnCQ MPMP
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J)(W
R

C
Q MP 55 10151062

5
  

  كنيم. تغيير انرژي دروني را از قانون اول ترموديناميك حساب مي

JU)(WQU 555 1091061015   

----------------------------------------------  

  »3« ةگزين - 170

در اين فرايند دما ثابت است، پس انرژي دروني گاز تغيير نخواهـد كـرد، يعنـي    

  نادرست است.» 1« ةگزين

دما، فشار گاز كاهش يافته اسـت، پـس بـا توجـه بـه       از طرفي در اين فرايند هم

2211ةرابط VPVP ـ     ، حجم گاز بيش  هـم  » 2« ةتـر خواهـد شـد. پـس گزين

  نادرست است.

 ـ     ةچون گاز منبسط شده، پس كار محيط روي گاز منفـي اسـت و بنـابراين گزين

  نيز نادرست است.» 4«

ــا توجــه بــه قــانون اول ترموديناميــك، چــون  اســت،  UوWامــا ب

  است.پاسخ درست سؤال » 3« ة. پس گزينQحتماً

----------------------------------------------  
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VPةمساحت داخل چرخ كار مبادله شده بـين گـاز و محـيط     ةبرابر با انداز

  است، در نتيجه داريم:Wگرد است،  باشد و چون چرخه ساعت مي

JWSW 650  

  اول ترموديناميك در هر چرخه داريم: طبق قانون

JQWQWQU 650   

JQQ

QQQQ

abab

dacdbcab

26006501950
650






  

JQHگرمايabبنابراين ماشين گرمايي طي فرايند 2600گيرد و طي  را مي

JQCگرمايcdفرايند 1950ايـن ماشـين    ةدهد. بازد را به منبع سرد مي

  گرمايي برابر است با:

%252600
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  »4« ةگزين - 172

بين تصوير و آينه بنا بـه   ةرا رسم كنيم، زاويABاگر مطابق شكل، تصوير جسم

شـود. از طـرف ديگـر     مـي  دو خط موازي و يك خـط مـورب برابـر بـا     ةقضي

بين راستاي تصوير و  ةتخت برابر با زاوي ةبين راستاي جسم و آين ةدانيم زاوي مي

ايـن   ةصورت قائم است، بنابراين زاوي بهABكه جسم آينه است. با توجه به اين

  شت:توان نو درجه است. در نتيجه مي 50دار  جسم با سطح شيب

  
 65180502  ˆˆ  

----------------------------------------------  

  »1« ةگزين - 173

تر از طول جسم است، نـوع آينـه مقعـر اسـت؛ زيـرا در       چون طول تصوير بزرگ

شـود. بـراي    تـر از طـول جسـم مـي     هاي محدب همواره طول تصوير كوچك آينه

  توان نوشت: جسم تا تصوير مي ةفاصل ةمحاسب

cmf
r

f cmr 92
18

2
18     

cmq
qfqp

cmf,cmp 189
11

6
1111 96     

 ـ  است (يا مي qچون fpمقعـر  ةتوان گفت چـون در آين    اسـت) تصـوير

  جسم تا تصويرش برابر است با: ةباشد، بنابراين فاصل مجازي مي

cmdp|q|d 24618   

تصوير مجازي باشد، چون جسم و تصوير در  هاي كروي وقتي دقت كنيد در آينه

جسـم از   ةها برابر بـا مجمـوع فاصـل    بين آن ةگيرند، فاصل دو طرف آينه قرار مي

  آينه و تصوير از آينه خواهد بود.
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قرار دارد، تصوير آن در طرف ديگر عدسـي   F2مثلث بر روي ABچون ضلع

تشـكيل خواهــد شـد. از طرفـي چــون     F2انـدازه بــا آن بـر روي   رونـه و هـم  وا

تر از  واقع است، تصوير آن در طرف ديگر عدسي و بزرگF2وFبينBCضلع

 ــ   ــا رس ــابراين ب ــد شــد. بن ــر روي محــور اصــلي تشــكيل خواه م تصــوير آن ب

  آيد. دست مي نيز بهAC، خود به خود تصوير ضلعBCوABهاي ضلع

 

----------------------------------------------  
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كنيم و سپس طول تصوير  نمايي عدسي در هر دو حالت را حساب مي ابتدا بزرگ

كنيم.  آوريم و در آخر تغيير طول تصوير را حساب مي دست مي در دو حالت بهرا 

  هاي واگرا داريم: در عدسي

4
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3 11
31

1
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 
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f
m fp  
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m cmAB 7284

1
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1 


 


 

7
1

6 22
632122

2
2 


 


  m

ff

f
m

fp

f
m ffpp  

cm)BA(
)BA(

AB

)BA(
m cmAB 4287

1
2

2282
2 


 


   

رسـد.   در حالـت دوم مـي  cm4در حالـت اول بـه  cm7بينيم طول تصوير از مي

cm347بنابراين طول تصوير يابد. كاهش مي  
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  آوريم: دست مي ابتدا چگالي مجسمه را به

33100
400 4100

400
cm

g

V

m

cmV

gm  


  

هـاي فلزهـا و حجـم     جـرم  كه جرم مجسمه برابر با مجموع اكنون با توجه به اين

و سـپس جـرم   Aهاي فلزها است، حجـم فلـز   مجسمه نيز برابر با مجموع حجم

  آوريم: دست مي را به آن
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

    
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100384

cmVV
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


  
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cmAV,
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32038
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 


  

%40100400
160100 

m

mAدرصد فلزA  
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شـود. ابتـدا فشـار وارد بـر      شكل مشاهده مي Uهاي  شاخه از لوله 4در اين جا 

نويسيم و سپس به كمك اين اصل كه سطوح  سطح آب را در هر چهار شاخه مي

كنيم. فشـار سـطح آزاد    فشارند، مسئله را حل مي اكن، همتراز در يك مايع س هم

اي كه به يـك مخـزن    در تماس با هواي آزاد معادل فشار هواست و فشار شاخه

متصل است برابر با فشار مخزن اسـت. در ايـن صـورت شـكل زيـر را خـواهيم       

  داشت.

  
 ـ  Uة) (لول1( ةشكل داخل مخزن، رابطUةدر لول  ةشكل سمت چـپ) و در لول

Uرا خواهيم داشت.2( ةشكل سمت راست رابط (  

)(ghPPPP BA 1  

)(hgPPPP DC 2   

  كنيم: ) جايگزين مي2( ةمعادلش را از رابط P) به جاي1( ةدر رابط

)hh(gPghhgPP    

   m/cmh,PaP,Pa/P 1111051051021   

)/h(/ 111010101021 355   

cmm/h)/h( 90901110102 44   
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cm102بـا  ها تغيير طـول هـر فنـر، برابـر     پس از باردار كردن گلوله
1030


 

است و در وضع تعادل جديد، نيروي فنر با نيروي رانشي كولني وارد بر هر گلوله 

2كـولن، يعنـي   ةرابط شود. با توجه به خنثي مي
21

r

qq
kF  تـوان نوشـت:    مـي

)kثابت فنر وk(.ثابت كولن است  

10100
30

109 2
29

2
2

21

/
)/(

q

kx
r

q
kkxF,qqq





  

CqCqCq   101010 52102  
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 ـ ابتدا مدار را ساده مـي  هـا بـا    متـوالي و معـادل آن  2Cو1Cهـاي  يم. خـازن كن

  موازي است. 3Cخازن

  

F
CC

CC
C , 







 236
36

21
21

21  

FCCC ,,,  422321321  

هاي متوالي يكسـان اسـت،    دانيم بار الكتريكي ذخيره شده در خازن از طرفي مي

,,TTT  بنابراين: VCqqqq  54321  

بنابراين ابتدا ظرفيت خازن معادل را حساب كرده و سپس بـارالكتريكي ذخيـره   

  كنيم. شده در آن را محاسبه مي

CVCqq

FC
C

TTT

T
T





160707
16

7
16

16
7

8
1

16
1

4
11

4
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  ذخيره شده در خازن، برابر است با: ةانرژي الكتريكي اولي

JCVUT
62122 102100104002

1
2
1    

پس از اتصال اين خازن به يك خازن خالي مشـابه، اخـتلاف پتانسـيل مشـترك     

  صفحات دو خازن برابر است با:

V
V

C

VC

CC

qq
V 502

100
22
1

1
11

21
21 








  

  انرژي الكتريكي ذخيره شده در هر يك از اين دو خازن مشابه برابر است با:

JVCUU 62122
121 102

150104002
1

2
1    

JUUUT
6

21 10  

JUUس نسبت به حالت اول، پ TT
610     انرژي بعـد اتصـال دو خـازن

  شود. تلف مي
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  كنيم. داريم: ابتدا با استفاده از قانون اهم، جريان عبوري از مدار را حساب مي

A/II//IRV
/R

V/V 5052251
52

251  


  

  آوريم: دست مي ني مولد را بهحال مقدار مقاومت درو

 


 5050250
50
250 /rr//IrV

A/I

V/V  

  حلقه، داريم: شدت جريان الكتريكي در مدارهاي تك ةبا استفاده از رابط

V/
//

/
rR

I
/r

A/I,/TR

T
51505250

50
5052 




 






  
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نسـبت شـدت    ديگر وصل شوند، دانيم وقتي دو مقاومت به طور موازي به يك مي

  هاست. ها به نسبت وارون مقاومت هاي آن جريان

AI  توان نوشت: بنابراين مي
IR

R

I

I 14
123

2
21

2
2
1   

  
AIIII 41321   













64321
43
43

21
21

4321

43214321

,,,,,,

,,,,,

R
RR

RR

RR

RR
R

RRR

  

AI
/

I

R

R

I

I ,,, 164451
6

4 5
5

5
43215 


  

  دهد. را نشان ميA16يا5I، جريان2Aال بديهي است آمپرسنج ايده
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2rIIP  آيد: دست مي مقابل به ةتوان مفيد يك مولد از رابط   

  دست آوريم، داريم: مقدار آن را برحسب جريان عبوري به ةكه بيشين براي اين

  rI
dI

dP 2  

T
TRr

I

Rr
r

I  


 




2  

مقاومت  ةگردد كه انداز ر هنگامي توان مفيد مولد بيشينه ميبنابراين در يك مدا

ــر گــردد. اگــر هــر دو    ــد براب ــا مقاومــت درونــي مول معــادل خــارجي مــدار ب

  شود و بنابراين: اتصال كوتاه مي1Rبسته شوند، 2kو1kكليد

  rRR ,T  132  

----------------------------------------------  
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بزرگي نيروي الكترومغناطيسي وارد بر سيم راست حامل جريان از طرف ميـدان  

ةمغناطيسي از رابط sinIlBF دانيم ميدان مغناطيسـي   آيد. مي دست مي به

  باشد. مي90زمين از جنوب به شمال است، بنابراين

   90510542 ,TB,ml,AIsinIlBF  

NF 45 104110542    
دسـت راسـت، جهـت نيـروي وارد بـر سـيم        ةبا دقت در شكل و به كمك قاعد

  طرف بالا خواهد بود. به

  
----------------------------------------------  
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  آوريم: دست مي به Mةميدان مغناطيسي هر سيم را در نقط ةابتدا انداز

T
/r

I
B 








 


2102202
2104

2
67

1
1

1
  

T//
/

/

r

I
B 








 


511051202
51104

2
67

2
2

2
  

1Bكه ميدان مغناطيسي با توجه به اين


2Bعمود بر ميدان مغناطيسي 


باشـد،   مي

  داريم:

T/B/BBB TT  52512 222
2

2
1  
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  توان نوشت: القاي فارادي، ميبا استفاده از قانون 

t

)cos(cosAB
N

t
N








 12  

V
/

))((/ 20010
1102010501000

4






  

توان گفت چون ابتدا شار عبـوري از   براي تعيين جهت جريان القايي در پيچه مي

سطح پيچه در حال كاهش و سپس در جهـت مخـالف در حـال افـزايش اسـت،      

اوليه ايجاد كند تـا مـانع   شود كه ميداني همسو با ميدان  جريان در سويي القا مي

) 1دست راست جريان در جهـت (  ةتغييرات شار عبوري شود كه به كمك قاعد

  خواهد بود.
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حركـت نوسـانگر را حسـاب     ةتوان دور زمان نوسانگر مي -از روي نمودار مكان

sT  كرد، داريم:
T 81223   

s

rad

T 48
22 







  

tsinAa  شتاب حركت نوسانگر ساده، داريم: ةبراي محاسب  2  

2
2

2 3323
4

414 s

cm
)sin()(a








  
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بيشينه  ةبا استفاده از تعريف انرژي مكانيكي يك نوسانگر هماهنگ ساده و انداز

  توان نوشت: رد بر آن، مينيروي وا
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A

E
F

AmF

AmE
maxmax

max
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60222

1
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
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

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
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
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 ةدامنه و همچنـين رابط ـ  كم ةهاي يك آونگ ساد نوسان ةدور ةبا استفاده از رابط

  بين شتاب گرانش و فاصله از مركز زمين، داريم:

4
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4
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 
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  آوريم. دست مي بتدا تابع موج را بها

s

rad
f,Hzf  100250  

m

rad

v
k 





 425

100  

)xtsin(u:   4100102   تابع موج2

)tsin(y
mx

3100102 212
1


  


  

اي از محـيط را   با مشتق گرفتن از اين معادله نسبت به زمان، سرعت نوسان ذره

m12ةكــه در فاصــل
و در جهــت انتشــار آن اســت، مشــخص مــوج  ةاز چشــم 1

  كنيم. داريم: مي

  )tcos(
dt

dy
v 31002 

  

))(cos(vst

3210022 
    

s

m
)()cos(v 


 2

1232  
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  كنيم: ابتدا سرعت انتشار امواج عرضي در طناب را حساب مي

s

m

m

FLF
v 54

1025400 2









  

  حركت با سرعت ثابت، داريم: ةبا توجه به معادل حال

s/s
v

x
t 0501055

1025 22



 


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بين دو تشديد) برابر با   ةدانيم تغيير طول لوله به ازاي دو تشديد متوالي (فاصل مي

2
 توان نوشت: است، بنابراين مي  

cmcm 34172 
  

Hz
/

v
f

f

v 1000340
340




  

  »2« ةگزين - 193

تر از طول موج   صوت متحرك كوتاه ةكه طول موج در جلوي چشم با توجه به اين

موج متحرك بلنـدتر از   ةساكن است و همچنين طول موج در عقب چشم ةچشم

  توان نوشت: ساكن است، مي ةطول موج چشم

s

s

s

s

s

s

f

v

f

vv
f

vv
2

عقبجلو
جلو

عقب







  

Hzf
/

f
f

/ ss
s

2000050
100502050 


  

----------------------------------------------  

  »3« ةگزين - 194

هاي مكانيكي داراي تابع موج  مانند ساير موج ،دانيم موج الكترومغناطيسي هم مي

kxtsin(BB(صـورت   است و تابع ميدان مغناطيسي آن بـه  M   ،اسـت

بنابراين در اين سؤال
m

rad
k 6104  ةاست و با توجه به رابط ـ





2

k 

  توان نوشت: مي

m/mm

k












 50105102
1

21042

76

6

  

/mچون امواج الكترومغناطيسي كه طول موجي بين 40تاm/ 70 دارند، جزء

علق هاي الكترومغناطيسي ت مرئي طيف موج ةمرئي هستند، اين موج به ناحي ةناحي

  دارد.

----------------------------------------------  

  »3« ةگزين - 195

هر دو  ةشوند، فاصل كه دو نوار معين بر روي پرده بر يك ديگر منطبق مي هنگامي

بنـاميم،   نوار تا نوار روشن مركزي يكسان است. اگـر طـول مـوج در آب را   

  داريم: 

ثابت

 
f

fv

v

c
nn: ضريب شكست محيط  

4
3

3
4
1












n

n  

a

Dn

a

Dn
xx

n: 



 

  نوارشماره

44
33











 n
nn

n  
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  »3« ةگزين - 196

ترين تابندگي با دمـاي مطلـق    جايي وين، طول موج با بيش با توجه به قانون جابه

  عكس دارد. بنابراين: ةجسم رابط

8
10

80
1

80

1092

1
2

1
1

1
2

2
1

1
2

2211
3















 

/T/

T

T

T
TT/T.m

  

2504
1

8
218

101
111

2
1

/













  

  يابد. درصد افزايش مي 25تابندگي،  ةطول موج مربوط به بيشين يعني

----------------------------------------------  

  »4« ةگزين - 197

  فوتوالكتريك عبارت است از: ةدر پديدfوmaxKبين  ةرابط

WhfK max   

  بالا صدق كند. ةمودار، بايد در رابطداده شده در ن ةمختصات نقط

eVWW 1101043 1515  
  

  آيد: دست مي زير به ةبسامد قطع از رابط

Hz/f
h

W
f 14

15 1052
104
1








  

----------------------------------------------  

  »2« ةگزين - 198

  توان نوشت: عمر مواد پرتوزا مي نيمه ةبا توجه به رابط

614عمر نيمه
84

2
1


T

t
n  

n
n

mm
m

m 2
2 ماندهباقيماندهباقي  
  

gmm
n,gm 19223 ماندهباقي663

 


  

mmماندهباقي  واپاشي شده m  

g189 واپاشي شده m    m واپاشي شده 3192

----------------------------------------------  

  »4« ةگزين - 199

رسانا نوار ظرفيت كاملاً پر و نوار رسانش كاملاً خالي  در دماهاي بسيار پايين، نيم

كنند و نـه در   هاي نوار ظرفيت در رسانش شركت مي دارد، در نتيجه نه الكترون

رسـانا   نوار رسانش الكتروني وجود دارد، از اين رو در دماهاي بسيار پـايين، نـيم  

. در سـاختار نـواري رسـانا نواربخشـي پـر وجـود دارد و       نارساناسـت ل يـك  مث

تواننـد تحـت تـأثير ميـدان      هاي نوار رسانش (بخشي پر) به آسـاني مـي   الكترون

الكتريكي تراز انـرژي خـود را عـوض كننـد و در رسـانش شـركت جوينـد. در        

بر روي تراز دهنـده بـا اخـتلاف    ، يك الكترون از اتم ناخالص nرساناي نوع نيم

، تـراز  pرسـاناي نـوع   گيرد. در نـيم  قرار مي رسانشانرژي بسيار كمي زير نوار 

  قرار دارد. ظرفيتپذيرنده با اختلاف انرژي بسيار كمي در بالاي نوار 

----------------------------------------------  

  »2« ةگزين - 200

هـاي آن اسـت و ايـن     تر از مجموع جرم نوكلئون سته اندكي كمدانيم جرم ه مي

 معـروف اينشـتين بـه انـرژي تبـديل و صـرف تشـكيل        ةاختلاف جرم بنابر رابط

نامنـد. در ايـن    اتـم مـي   ةرا انرژي بستگي هست شود كه آن اي مي پيوندهاي هسته

  توان نوشت: دوتريم، يك نوترون و يك پروتون دارد و مي ةسؤال هست

27 27 271 67 10 1 68 10 3 34 10m ( / / / )          

2910 kg  

J)(mcE 1328292 10910310    

MeV/EeV/
/

E 6255106255
1061

109 6
19

13










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 شيمي 
 

       »  3« گزينة - 201

در لولة پرتو كاتدي، با اعمال يك ولتاژ بسيار قوي بين دو الكترود، پرتوهايي از 
يابند و لزومي ندارد  جريان مي) آند(به سمت الكترود مثبت ) كاتد(الكترود منفي 

  .كه جنس آند و كاتد يكسان باشد
----------------------------------------------  

       » 4« گزينة - 202

a ,b , c ,d , e , f
    
    

  

در واقع همان پرتو  a. در تعيين قطر هسته اتم استفاده شده است از پرتوي 

  وc  هم پرتو اشد كه جرم هر ذرة ب مي  1حدود
جرم هر ذرة  8000

 ميزان انحراف به نسبت بار به جرم بستگي دارد. است.  
  .و فرابنفش دارد Xتري نسبت به پرتوهاي  طول موج كوتاهپرتو 

----------------------------------------------  

       » 4« گزينة - 203

ــم      ــي ات ــش الكترون ــده آراي ــات داده ش ــه اطلاع ــه ب ــا توج ــورت   Aب ــه ص ب
14 7 24 5 6[Xe] f d s تـرين   بـوده و در بيرونـي   6اين عنصر در تناوب . باشد مي

قرار داشته و جزء  dاين عنصر در دستة . باشد الكترون مي 2داراي  لاية خود زير
بار مثبت آن مجموع اعـداد   2در يون . قرار دارد 9باشد و در گروه  ها نمي لانتانيد

  .است 5/1كوانتومي اسپيني برابر 
2 14 74 5A :[Xe] f d  

----------------------------------------------  

       »  3« گزينة - 204

  .هاي اول و آخر نادرست هستند عبارت
با دارا بودن انرژي نخستين يونش بيشتر، متعلق به دورة دوم  Fتا  Aعناصر 

جدول تناوبي هستند كه نسبت به عناصر هم گروه دورة سوم، داراي شعاع اتمي 
  . باشند تري مي ككوچ

دارد، اما از آنجا كه  B، شعاع اتمي كوچكتري نسبت به عنصر Cهرچند عنصر 
شود،  جدا مي 2sاز زير لاية  Bو اولين الكترون 2pاز زير لاية  Cاولين الكترون 

IE1  عنصرB  بيشتر ازC است.  
----------------------------------------------  

       »  1« گزينة -205

هاي قدرتمندي بوده و الكترونگاتيوي همة  ها نافلز بايد به خاطر داشته باشيد كه هالوژن
ونگاتيوترين عنصر همچنين الكتر. بيشتر از هيدروژن است) به جز استاتين(ها  آن

است و در اين گروه با افزايش عدد اتمي، ) نخستين هالوژن(جدول تناوبي، فلوئور 
باشند، زيرا  نادرست مي» 4«و » 3«هاي  پس گزينه. يابد الكترونگاتيوي نيز كاهش مي

  .شود ها افزايش تفاوت الكترونگاتيوي هالوژن با هيدروژن مشاهده مي در آن
ها، منظم نبوده و به همين دليل نمودار مورد  تيوي هالوژنروند كاهش الكترونگا

  )»2«نادرستي گزينة . (تواند خطي باشد نظر نمي

53I  35Br  17Cl  9F  هالوژن  
  الكترونگاتيوي  4  3  8/2  5/2

  تفاوت الكترونگاتيوي  9/1  9/0  7/0  4/0
  )1/2(هالوژن با هيدروژن 

----------------------------------------------  
       »  2« گزينة - 206

  :بررسي موارد
  :باشد صورت زير مي هاي داده شده به دهندة تركيب هاي تشكيل يون) الف

3 2 3 2 23 3 2CoCl (Co ,Cl ) / Sr N (Sr ,N ) / MnO(Mn ,O )       
3Nاز اين ميان   ،2Sr   3وCo  اند اتمي كمتر متداول هاي تك جزء يون.  

Co) ب 3  وMn 2 داراي آرايش گاز نجيب نيستند.  
ا اعداد هاي با بار متفاوت داشته باشند، بار يون ب توانند يون عنصرهايي كه مي) ج

  .شود رومي داخل پرانتز نشان داده مي
  (MnO)اكسيد(II)منگنز

  .يك تركيب يوني است و فاقد مولكول است 3CoCl) د
----------------------------------------------  

       »  2« گزينة -207

گيرنـد و   تـر از فاصـله تعـادلي قـرار مـي      ها در فاصله نزديـك  ، هستهgدر حالت
  .ناپايدار استدو اتم كند و وضعيت  نيروهاي دافعه بر جاذبه غلبه مي

  :بررسي موارد نادرست
  .باشد كيلوژول مي436ر براب bپيكومتر و مقدار  75برابر با  aمقدار ) آ

بزرگتر  aمقدار(باشد  بزرگتر مي 2H، طول پيوند از 2Clدر مورد مولكول ) پ
تر است، چون انرژي پيوند آن  ارناپايد 2Hو نسبت به مولكول ) پيكومتر 75از 

  .باشد كمتر مي
ها در فاصله تعادلي نسبت به هم قرار  ، هسته اتم)مولكول( cدر حالت ) ت
  .گيرند و اين فاصله ثابت نيست مي

----------------------------------------------  

       »  3« گزينة - 208

تري نسبت به آب دارد، اما  پيوند هيدروژني قوي HF. گزينة سوم نادرست است
  .تر است نقطة جوش آن از آب پايين

ها  ها، جرم مولكولي و نقطه جوش آن با افزايش طول پيوند اين تركيب) گزينة اول
  .يابد افزايش مي
 دار تناوب دوم كه پيوند هيدروژني تشكيل هاي هيدروژن تركيب) گزينة دوم

HF ،H  :دهند مي O2 ،NH3  
  .كتاب درسي صحيح است 92با توجه به نمودار صفحة ) گزينة چهارم

----------------------------------------------  

       »  3« گزينة -209

8تعداد پيوندها   
N O N

O

O

O
O  

2تعداد پيوندهاي داتيو   )هاي اكسيژن كناري كه با پيوند يگانه به  پيوند اتم
N متصل هستند(.  

www.konkur.in

forum.konkur.in



         
   
 

  26  :صفحه  رياضيرياضي  التحصيلانالتحصيلان  فارغفارغ                          9898ارديبهشت ارديبهشت   2727  ––پاسخ آزمون غيرحضوري پاسخ آزمون غيرحضوري 
 

Nانرژي پيوندهاي  O  وN O  كناري ميانگين انرژي پيوندN O  و
N O  است، چون داراي ساختارهاي رزونانسي است و از انرژي پيوندهاي

Nيگانه  O وسط بيشتر است.  
هاي اكسيژن با پيوند دوگانه داراي  هاي نيتروژن در آن داراي سه قلمرو اما اتم اتم

  .هاي اكسيژن داراي چهار قلمرو الكتروني هستند سه قلمرو الكتروني و بقيه اتم
----------------------------------------------  

       »  1« گزينة - 210

  :ساختار و نام صحيح تركيبات

  پنتن – 2 –متيل  – 4 –اتيل  – 3:  : »1«گزينة 

  هگزن – 3 –اتيل  – 3:  : »2«گزينة 

كربن  چون. چنين تركيبي وجود ندارد:  : »3«گزينة 

  .تا پيوند داده است5در آن  2شمارة 

  هگزن – 3 –دي متيل  – 2و  2:  : »4«گزينة 

----------------------------------------------  
       »  2« گزينة -211

  .نادرست است» ت«عبارت 
  :ها بررسي عبارت

واكنش بين اتن و آب منجر به توليد اتانول كـه داراي گـروه عـاملي    : »آ«عبارت 
  .شود ي است، ميالكل

بنز آلدهيـد موجـود در بـادام، هماننـد آسـپرين و ايبـوبروفن كـه        : »ب«عبارت 
  .داروهاي ضد درد هستند، داراي حلقة بنزن است

10منتول با فرمول مولكولي : »پ«عبارت  20C H O  در پمادهاي موضعي به كار
4 صـورت  فرمول مولكولي سومين آلكـين نيـز بـه   . رود مي 6C H  تعـداد  . اسـت
  .هاي به كار رفته در بوتين است هاي كربن در منتول برابر تعداد اتم اتم

ها، تركيبات اصلي سازندة سنگ و خاك بوده  ها و سيليكات سيليس: »ت«عبارت 
Siهاي  و داراي پل O Si  هستند.  

----------------------------------------------  
       » 4« گزينة -212

2Clهـــاي توليـــد   يكـــي از روش (g)    در آزمايشـــگاه انجـــام واكـــنش
42MnO (s) HCl(aq) ...  ،) منگنز(IV) باشد مي) اكسيد .  
  . ليتر است 4/22برابر  760mmHgو فشار  C0حجم مولي گازها در 

2توان از واكنش  متانول را مي 2 3CO(g) H (g) CH OH(l)  دست آورد به .  
باشـد و دمـا را تـا     اكسيد با سديم بسيار سريع و گرماده مـي (III)واكنش آهن

100بيش از  C برد بالا مي .  
----------------------------------------------  

       »  2« گزينة - 213

  :گرمي از مادة مورد نظر 100در يك نمونه 
153 3 4 4412
molC

/ gC / molC
gC

   

 115 5 15 51
mol H

/ g H / mol H
g H

   

131 2 2 2214
mol N

/ g N / mol N
g N

   

تـرين   آوردن سـاده   دست كمترين مول، مربوط به نيتروژن است؛ بنابراين براي به
  :كنيم ل همة عناصر را تقسيم بر آن مينسبت، تعداد مو

4 44 22 22
15 5 6 982 22
2 22 12 22

/
C : (C)

/

/
H : / (H)

/

/
N : (N)

/








 

  

2پس فرمول تجربي تركيب،  7C H N باشد مي.  
----------------------------------------------  

       »  1« گزينة -214

 2COمول گاز  5با توجه به واكنش، به ازاي مصرف هر مول پنتيل آمين، بايد 
  : بنابراين. توليد شود

1 خالص     540 5 13 22612 5 13 100 كــل 87 15 13 5 13
molC H N molCO

?LCO gC H N
gC H N molC H N

     

344 102 120 231 2 2 2 10 2

gCO L
LCO

molCO / gCO


  


  

بنابراين درصد . درصد ناخالصي دارد 60دقت كنيد پنتيل آمين داده شده 
  .دش  باشد كه در محاسبات منظور  مي 40خلوص آن 

----------------------------------------------  
       »  2« گزينة -215

III ،2H)و(IIدر مراحل . صورت زير است هاي انجام شده به واكنش O  توليد
  .شده است

2 23 2 2(I) : KNO (s) KNO (s) O (g)   
6 6 66 12 6 2 2 2(II) :C H O (aq) O (g) CO (g) H O(l)    

2 2 2 3 2(III) : LiOH(aq) CO (g) Li CO (aq) H O(l)    
50ناخالص 5 3/ gKNO2گرمH Oتوليدي در واكنش(II)  

80 خالص     1 1 63 3 2 2
ــالص 100 ناخ 101 2 63 3 3 2

gKNO molKNO molO molH O

gKNO gKNO molKNO molO
   

18 2 3 6 21 2
gH O

/ gH O
molH O

   

50ناخالص 5 3/ gKNO2گرمH Oتوليدي در واكنش(III)  
gKNO molKNO molO

gKNO gKNO molKNO

80 1 13 3 2
100 101 23 3 3

     

6 1 182 2 2 3 6 26 1 12 2 2
molCO molH O gH O

/ gH O
molO molCO molH O

     

3 6 3 6 7 2/ / / g  مجموع جرم آب توليدي 

----------------------------------------------  
       »  2« گزينة -216

418421 21 41841
J

kcal J
kcal

      

21 4184 4184E q w q         

  خالص
 ناخالص
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20 4184q J     
q m.c. T m / m g20 4184 4 184 20  آب1000          

1 21000 10002 2 21 2
mLH O

?mLH O g H O mL H O
g H O

     

----------------------------------------------  
       »  3« گزينة -217

  :صورت زير است طور كامل به به 3PHمعادله واكنش سوختن 
4 8 63 2 4 10 2PH (g) O (g) P O (s) H O(g)    

6 4 84 10 2 3 2H [ H H ] [ H H ]f(P O ) f(H O) f(PH ) f(O )          
3012 6 242 4 9 0 4500[ ( )] [ ( ) ] kJ          

  :بنابراين. گرم از آن آزاد شده است 136يا  3PHمول  4اين مقدار گرما به ازاي 
kJ

?kJ g PH / kJ
g PH

450017 562 53 136 3


     

----------------------------------------------  
       »  1« گزينة - 218

  :ا بايد محاسبه شود چه مقدار گرما مبادله شده استابتد

2000 4 2 11 92400 92 4J
q m.c. T q g / C J / kJ

g. C
        


  

ايجـاد   2CSحال بايد حساب كرد كه اين مقدار گرمـا از سـوختن چنـد گـرم     
  :گردد مي

1 762 292 4 7 82 2900 1 2
molCS gCS

?gCS / kJ / gCS
kJ molCS

     

  .كنيم را محاسبه مي 2SOمصرف شده، جرم  2CSبا كمك جرم 
3 22 2 2 2CS O CO SO    

1 2 642 2 27 82 2 76 1 12 2 2
molCS molSO gSO

?gSO / gCS
gCS molCS molSO

     

13 1 2/ gSO  
----------------------------------------------  

       » 4« گزينة -219

 Sو  H، (II)هر دو منفي و در واكنش  Sو  H، (I)در واكنش 
  .اند علامت هر دو مثبت و هم

  :ها دليل نادرستي ساير گزينه
0H، (I)در واكنش : »1«گزينة   )0و ) مساعدS  )اسـت،  ) نامساعد

  .خودي است پس واكنش در دماهاي پايين خودبه
 Gمنفـي اسـت، بـا افـزايش دمـا،       S، (I)چون در واكنش : »2«گزينة 
  .د شدتر خواه مثبت

0H، (II)در واكنش : »3«گزينة  )0و ) نامساعدS ) اسـت ) مسـاعد .
 .خودي است پس واكنش در دماهاي بالا خودبه

----------------------------------------------  
       »  2« گزينة - 220

  :ها  بررسي عبارت
هـا از   متانول و كلروفرم هر دو قطبي هستند و برهم كنش ميـان آن ) ت اولعبار
  .است دوقطبي –دوقطبي نوع 

  .يابد مي كاهشها  ها در آب با افزايش تعداد كربن پذيري الكل انحلال) عبارت دوم

كتـاب   85نيتـرات در آب مطـابق منحنـي صـفحة      انحلال پتاسـيم ) عبارت سوم
م براي فروپاشـي شـبكه بيشـتر از انـرژي حاصـل از      گرماگير است، لذا انرژي لاز

  .ها است پوشي يون آب
كتاب درسي با انحلال يد در تولوئن دماي  84مطابق متن صفحة ) عبارت چهارم

  .محلول با تغيير محسوس همراه نيست
جامـد در  (كلريـد   و پتاسـيم ) مايع در مـايع (انحلال اتانول در آب ) عبارت پنجم

  .وپي همراه استبا افزايش آنتر) مايع
----------------------------------------------  

       »  3« گزينة -221

1محلول 1 11001
/ g

g
mL

 1000محلولmLجرم محلول  

3 2
21000 1 2

molOH
?gOH molMg(OH)

molMg(OH)


    

17 0 102
1

gOH
/ gOH

molOH


 


  

0 6 جرم ماده مورد نظــر102 610 10 92  جرم كــل محلــول731100
/

ppm / ppm      

----------------------------------------------  
       »  2« گزينة - 222

0هيدروكسـيد را در   مقدار جـرم سـديم   0ليتـر از محلـول    /5 مـولار آن،   /5
  :آوريم دست مي به

0 5 0 محلــول40 5 1 محلــول 1
/ molNaOH gNaOH

?gNaOH / L
L molNaOH

    

10g NaOH  
هيدروكســــيد  مــــول ســــديم 2، يعنــــي NaOHمــــولال  2محلــــول 
12 40 80( mol g.mol g)   1080يعني (گرم آب  1000درg  محلـول (

دسـت   هيدروكسـيد را بـه   سـديم  10gبنابراين جرم محلول مورد نيـاز بـه ازاي   
  .آوريم مي

80 محلول     108010 محلول     
g

g?mL NaOH
gNaOH

   

1محلول 112 5
1 2

mL
/ mL

/ g
   

----------------------------------------------  
       » 4« گزينة - 223

هـاي   شـوند، ذره  نشين نمي ها پس از مدتي ماندگاري ته كلوييدها همانند محلول
ي هـا  صافي جـدا نمـود، ذره    توان با كاغذ ها نمي ها را مانند محلول سازندة كلوييد
ها را در سطح خود جذب كنند و به  هاي باردار مانند يون توانند ذره كلوييدي مي

 .نوعي بار الكتريكي دست يابند
----------------------------------------------  

       »  2« گزينة - 224

2دانيم كه  مي 2
1 1

P n

P n
 پس:  

3 22 2 3
2 3 0 5

2 3 3 2 5 2

N H NH
mol mol mol

( x) ( x) x ( x)

 

  

 ها مجموع مول  
 ابتدا

 دقيقه 10پس از 

  محلول
  محلول

www.konkur.in

forum.konkur.in



         
   
 

  28  :صفحه  رياضيرياضي  التحصيلانالتحصيلان  فارغفارغ                          9898ارديبهشت ارديبهشت   2727  ––پاسخ آزمون غيرحضوري پاسخ آزمون غيرحضوري 
 

1 5 22 1 252 51
P x

x / mol
P


     

2 5 1
3 2 10

/ mol
RNH

L min
  

1min
 32 1 1060

mol
/

s L.s
  

----------------------------------------------  
       » 4« گزينة -225

  :ها بررسي گزينه
. شـود  پراكسيد در دماي اتاق به كنـدي تجزيـه مـي    محلول هيدروژن: »1«گزينة

KMnO)4پرمنگنات  محلول بنفش رنگ پتاسيم لـي نيـز در   با يـك اسـيد آ   (
  . دهد دماي اتاق به كندي واكنش مي

ها اغلب باعث افزايش سـرعت مصـرف    افزايش غلظت واكنش دهنده: »2«گزينة 
  .شود زمان مي –ها، افزايش سرعت واكنش و افزايش شيب نمودار غلظت  آن

  : دانيم مرتبه كلي واكنش برابر است با مي: »3«گزينة 
  1در يكاي ثابت سرعت  Lتوان 

دهنـده   كه دو واكـنش  با توجه به اين. باشد مي 2بنابراين مرتبه كلي واكنش برابر 
nداريم، قانون سرعت به صورت  mR k[A] [B]  خواهد بود كه:  

)2m n  مرتبه واكنش (n  وm ها بايد برابر  اعداد هستند كه جمع آن
  .باشد اما لزوماً هر دو برابر يك نيستند 2

E)سـازي واكـنش رفـت     هاي گرماگير انـرژي فعـال   در واكنش: »4«گزينة  )a 
E)سازي واكنش برگشت  بيشتر از انرژي فعال )a  بنـابراين سـرعت   . باشـد  مـي

  .واكنش رفت كمتر از سرعت واكنش برگشت است

  
----------------------------------------------  

       »  2« گزينة - 226

  :آوريم دست مي هاي نخستين آزمايش، به ابتدا مقدار ثابت سرعت را به كمك داده
13 113 10 103pH [H O ] [OH ]         

2 1 110 0 1 0 1 11R k[A][OH ] k[ / ][ / ] k L.mol .s         
  :هاي پرسش براي دومين آزمايش خواهيم داشت با توجه به داده

14 014 10 10 13pH [H O ] [OH ]         
0 1 1 11 1 0 052 2 22

/
R k[A][OH ] R [ ].[ ] R / mol.L .s       

----------------------------------------------  
       »  2« گزينة -227

  .گيريم در نظر مي xهاي اوليه را  مول
1102 4 2 2 5

0
0 4 0 4 0 4

0 40 6 0 6

C H H O C H OH , K mol .L
x x
/ x / x / x

/ x/ x / x

 

  

  

0 4
2210 0 6 0 6 9

2 2

/ x

x
/ x / x

   


  

20 6 0 6 0 1332 4 2 9molC H molH O / x / /      
20 4 0 4 0 0892 5 9molC H OH / x / /     

0 133 0 133 0 089 0 355 0 36/ / / / /    هاي تعادلي مجموع مول  
0 42 5 0 670 62 4

[C H OH] / x
/

[C H ] / x
   

----------------------------------------------  
       »  2« گزينة - 228

  :ها بررسي گزينه
گازي سمت چپ معادلـه بيشـتر از سـمت راسـت       چون تعداد مول: »1«گزينة 

  .معادله است، بنابراين تغيير فشار بر سرعت واكنش رفت تأثير بيشتري دارد
22در تعـادل  : »2«گزينة  4 2N O (g) q NO (g)   كـردن مخلـوط    سـرد

ش شود، بنابراين مخلوط واكن جايي تعادل در جهت برگشت مي تعادلي باعث جابه
  .تر خواهد شد رنگ كم

كننده در تعادل  غلظت تمام مواد شركت) افزايش فشار(كاهش حجم : »3«گزينة 
3 22 2 3N H NH  دهد و طبق اصـل لوشـاتليه تعـادل در     را افزايش مي

ايـم   چون فشار را افـزايش داده (جا خواهد شد  جابه) به سمت راست(جهت رفت 
  .)شود كه فشار را كاهش دهد جا مي تعادل به سمتي جابه

3واكنش تعادلي : »4«گزينة  2CaCO (s) CaO(s) CO (g)  گرماگير
 Kشـود، بنـابراين مقـدار     جا مـي  است و در اثر افزايش دما در جهت رفت جابه

2(K [CO ])  2و غلظتCO بديا افزايش مي.  
----------------------------------------------  

       »  3« گزينة -229

dتـوان فهميـد    جا كه تا رسيدن به تعادل فشار كاهش يافته مي از آن a b   و
  .نظمي قرار دارد، يعني واكنش رفت گرماده است در سمت مخالف بي qهمچنين 
  :باراتبررسي ع

  .يابد زيرا غلظت همة مواد كاهش مي –درست ) عبارت اول
شـود و   جـا مـي   با كاهش دما واكنش در جهت رفت جابـه  –درست ) عبارت دوم

  .يابد ثابت تعادل افزايش مي
  .كند زيرا تعادل به سمت رفت پيشروي مي –درست ) عبارت سوم

افزايش دما، هاي رفت و برگشت با  سرعت واكنش –نادرست ) عبارت چهارم
 .يابد افزايش مي

----------------------------------------------  
       »  2« گزينة - 230

13pHبا  2Ca(OH)ليتر محلول  ميلي 200ابتدا غلظت مولي    را حساب
  :كنيم مي

114 1 10 10pOHpH pOH pOH [OH ]          
2Ca(OH) باز قوي و دوظرفيتي است.  

1 110 2 0 05[OH ] nM M M / mol.L         
0ليتر محلول  ميلي 200كنيم كه براي تهية  اكنون حساب مي ليتر  بر مول /05

  :ليتر از محلول مورد نظر لازم است هيدروكسيد، چند ميلي كلسيم
1 2200 2 310 2

LCa(OH)
mLCa(OH)

mLCa(OH)
 محلول?mL   
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0 محلــول 05 74 1002 2
1 1 742 2 2

/ molCa(OH) gCa(OH) g

LCa(OH) molCa(OH) gCa(OH)
    

1 محلــولمحلول 0 1 محلــول8 25
mL

/ mL
/ g

   

----------------------------------------------  
       »  3« گزينة - 231

  :معادلة واكنش به صورت زير است
2 22 2 2Mg(OH) (aq) HCl(aq) MgCl (aq) H O(l)    

  :كنيم كننده را تعيين مي حدوددهندة م ابتدا واكنش
11 6 12 محلــول12 1 محلــول3 10

/ mgMg(OH) g
?molMg(OH) L

L mg
    

1 42 2 10 258 2
molMg(OH)

molMg(OH)
gMg(OH)

    

33 6 10
1 محلــول

/ molHCl

L


1محلول?molHCl L   

33 6 10/ molHCl   
ــتوكيومتري   ــريب اســ ــر ضــ ــيم بــ 31 تقســ 8 10/ mol   

  .كننده است پس محدود. تر است كم2Mg(OH)حاصل تقسيم براي 
242 ــرفي10 2 مصـ 1 2
mol HCl

?mol HCl molMg(OH)
molMg(OH)

    

4 ــرفي 4 مصـ 10 molHCl   
3 4 3 ــده  ــاقي مان 3 ب 6 10 4 10 3 2 10/ / molHCl        

33 2 10 416 102
/ mol

[HCl] M
L

      

416 10 4 1 2 2 8pH log( ) ( / ) /        
3 2 62 3 4 3 4 2MgCl (aq) Na PO (aq) Mg (PO ) (s) NaCl(aq)   

 

14 22 103 4 2 2 1 2
molMgCl

?gMg (PO ) molMg(OH)
molMg(OH)

   

1 2623 4 2 3 4 2 0 017 3 4 23 12 3 4 2
molMg (PO ) gMg (PO )

/ gMg (PO )
molMgCl molMg (PO )

  
 

----------------------------------------------  
       »  3« گزينة - 232

  :ها بررسي ساير گزينه
  .شود خاك مي pHسبب كاهش : »1«گزينة 
  .شود از واكنش اتانول و بوتانوييك اسيد حاصل مي: »2«گزينة 
  .شود اگر فقط كاتيون آبكافت شود، محلول اسيدي مي: »4«گزينة 

----------------------------------------------  
       »  3« گزينة - 233

  :ها بررسي گزينه
E: »1«گزينة  A  بيشتر ازE لذا به . روي است و درنتيجه نقش كاتد را دارد

  .شود و كاتد قطب مثبت سلول است بر جرم تيغة كاتدي افزوده مي مرور زمان

  :و روي برابر است با Bحاصل از سلول  E: »2«ينة گز
0 76 1 66 0 ــد آنــد9 E كاتـ E / ( / ) / V          

سنج عدد  سنج اشتباه بسته شده است، ولت چون قطب مثبت و منفي ولت
0 9/ V را نشان خواهد داد.  
ها در مدار بيروني  در مقابل روي، نقش كاتد را دارد لذا الكترون A: »3«گزينة 

  .روند از آند به كاتد مي
ها  ضمن انجام واكنش، كاتيون. در مقابل روي، نقش آند را دارد B: »4«گزينة 

  .كنند به سمت كاتد حركت مي
----------------------------------------------  

       »  1« گزينة - 234

دهـد كـه غلظـت     واكنش كاتدي در جـايي رخ مـي   در فرايند خوردگي آهن، نيم
  .اكسيژن زياد باشد

----------------------------------------------  
       »  2« گزينة -235

  :صورت زير است واكنش فرايند هال به
2 3 4 32 3 2Al O (s) C(s) Al(l) CO (g)    

  :صورت زير است به واكنش سلول سوختي متان
CH (g) O (g) CO (g) H O(l)2 24 2 2 2    

  .گيريم در نظر مي xgتوليد شده در دو واكنش را برابر  2COجرم 
molCO mol Al O gAl O

?gAl O xgCO
gCO molCO mol Al O

1 2 1022 2 3 2 32 3 2 44 3 12 2 2 3
     

17
2 311 xg Al O  

molCO molO gO
?gO xgCO

gCO molCO molO

1 2 322 2 22 2 44 1 12 2 2
     

xgO
16

211  

xgAl O
/

O xg

17
ــرفي جرم 2 مصـ 3 11 1 ــرفيجــــــرم0616 2  مصـ

11

   
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